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1. Introducción

La  Universidad Autónoma del Estado de Hidalgo, tiene
como uno de sus objetivos fundamentales, elevar la
calidad de todos sus procesos académicos, mediante
la realización de diversas acciones que ayuden a conocer
y evaluar los resultados obtenidos, para establecer e
instrumentar mecanismos que permitan adecuar sus
programas a las nuevas demandas y expectativas que
la sociedad requiere.

Por lo que el Programa Institucional de Calidad
Universitaria (PICU) establece entre sus prioridades la
necesidad de diseñar un programa en la institución, el
cual le permita conocer de manera estadística y confiable
la trayectoria del ejercicio profesional de sus egresados.

Entre los aspectos relevantes, el Programa Integral de
Fortalecimiento Institucional (PIFI), en su versión 2.0
hace referencia al programa permanente de seguimiento
de egresados, donde establece los mecanismos para
estructurar un sistema operativo, capaz de concentrar
la información necesaria para que los cuerpos
académicos dispongan de instrumentos de planeación
y consulta, con la finalidad de realimentar y adecuar los
proyectos académicos a los requerimientos del mercado
laboral.

Se ha tomado como referencia el cuestionario de la
Asociación Nacional de Universidades e Instituciones
de Educación Superior (ANUIES) y bajo los lineamientos
derivados del acuerdo de esta  institución, se aplica dicho
instrumento a una muestra aleatoria de egresados,
derivándose de sus respuestas los resultados obtenidos.

El programa educativo de la licenciatura en Odontología
presenta un marco referencial del comportamiento y la
trayectoria profesional de sus egresados, la interpretación
de los resultados de este estudio, servirá para seguir
aportando experiencias que permitan renovar el modelo
educativo de la Universidad y al mismo tiempo, fortalecer
los sistemas de información institucional, orientados
hacia la toma de decisiones.
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2.  Antecedentes

La Asociación Nacional de Universidades e
Instituciones de Educación Superior (ANUIES), crea
un esquema básico para estudios de egresados, el
cual surge por la necesidad de que las Instituciones
de Educación Superior (IES) cuenten con una
herramienta de diagnóstico, que permita la mejora y
actualización permanente de los planes y programas
de estudio, y para la definición de políticas  de
desarrollo institucional  en los niveles: estatal, regional
y nacional.

Dicho esquema, permite obtener información confiable
y pertinente sobre las variables e indicadores más
relevantes de carácter institucional, y así apoyar a la
toma de decisiones y la planeación académica. La
utilización de esta metodología permitirá a las IES que
la implementen, contar con un instrumento de
aplicación común que contribuya, entre otras cosas,
a comparar el desempeño de los egresados de las
distintas instituciones y superar las limitaciones que
al respecto prevalezcan hasta la actualidad.

Por su parte, la Universidad Autónoma del Estado de
Hidalgo, a través del Programa Integral de
Fortalecimiento Institucional (PIFI) 2001-2006; tiene
como meta más importante, elevar la calidad de los
programas educativos, y es aquí donde surge la
necesidad de llevar a cabo un seguimiento de sus
egresados, en primera instancia, con el fin de que se
pueda coadyuvar a la toma de decisiones sustentada
en la información real obtenida. Dichos estudios,
también son de primordial importancia, para que se
acrediten nuestros programas educativos. Por ello, se
ha estructurado un cronograma para el Seguimiento
de Egresados, con base en la calendarización que
tienen programada las respectivas áreas académicas.
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3.  Metodología

La realización del Programa de Seguimiento de
Egresados de la licenciatura en Odontología, se hizo en
dos partes, la primera consistió en censar a las
poblaciones de estudiantes que cursaban el décimo
semestre, previos a graduarse en los periodos escolares
de julio-diciembre 2000, enero-mayo 2001, julio-diciembre
2001, enero-mayo 2002 y julio-diciembre 2002, cuyo
número total fue de 136 encuestas aplicadas; las cuales
estuvieron compuestas por 124 preguntas distribuidas
en 6 módulos, que son:

1  Estudio socioeconómico
2  Formación
3  Trayectoria laboral
4  Opinión sobre la formación profesional
5  Mejoras al perfil de la formación profesional
6  Opinión sobre la institución

La estructura de las preguntas aplicadas fue basada en
el cuestionario que la Asociación Nacional de
Universidades e Instituciones de Educación Superior
(ANUIES) recomienda para la realización de los estudios
de seguimiento de egresados, aumentándose algunas
variables en los módulos 4, 5 y 6, debido a que se deseó
analizar más a fondo la experiencia en clínicas de los
alumnos.

La segunda parte de este estudio esta comprendida por
un sondeo realizado a 112 personas egresadas de la
licenciatura en Odontología de las generaciones de 1976-
1981 a 1995-2000. La población total de egresados de
estas 19 generaciones es de 221 personas, por lo que
dicho sondeo representa una proporción del 51% de la
población total, la cual es suficientemente representativa
de dicha población, y nos permite conocer el
comportamiento de la trayectoria de estos egresados.
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La estructura de la encuesta aplicada también fue basada en el
cuestionario que la ANUIES propone para la realización de los estudios
de seguimiento de egresados; aumentando algunas variables en el
apartado de estudio socioeconómico, así como en el de trayectoria
laboral; comprendiendo un total de 218 preguntas distribuidas en 8
módulos, que son:

1.  Estudio socioeconómico
2.  Formación
3.  Elección de la institución
4.  Trayectoria laboral
5.  Desempeño profesional
6.  Opinión sobre la formación profesional
7.  Mejoras al perfil de la formación profesional
8.  Opinión sobre la institución

Para el procesamiento de datos y su respectivo análisis se utilizó el
software SPSS (Statistical Package for the Social Sciences).

Se presentan en este informe los indicadores del análisis estadístico
de las respuestas obtenidas.

Cabe mencionar que todos los indicadores que dicho análisis arroja,
así como las conclusiones, forman una base sólida para la toma de
decisiones en la mejora y actualización del plan de estudios; así como
de los servicios otorgados por la UAEH.
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4. Objetivos

La Universidad Autónoma del Estado de Hidalgo cuenta
con un Programa Institucional de Seguimiento de
Egresados, su objetivo fundamental es el de obtener
información de la práctica profesional de sus egresados,
retroalimentar la revisión curricular en forma permanente
y propiciar la comunicación con su institución para las
actividades de capacitación y actualización.

Por otro lado, podemos enunciar los objetivos referentes
a cada módulo que comprende el cuestionario aplicado:

1.-  Estudio socioeconómico: Analizar los medios y
recursos de nuestros egresados; mostrando indicadores
relevantes, tales como: el nivel máximo de estudios del
jefe de familia y su ocupación laboral; el ingreso per cápita
de las familias; así como algunos servicios con los que
cuentan sus viviendas. Esto para poder tener una base
de comparación y conocer que tanto han mejorado en
general su nivel de vida, de cuando se encontraban
estudiando y ahora que son egresados.

2.-  Formación: Visualizar el tipo de bachillerato del que
proceden nuestros egresados, y comparar por género,
cuanto tiempo tardaron en egresar a partir de que iniciaron
la licenciatura, así como el índice de titulación y el tiempo
que demoraron en conseguir su primer empleo. Conocer
también que proporción continuó con otro tipo de estudios
al concluir la licenciatura y especificarlos.

3.-  Elección de la institución: Conocer las razones que
influyeron para que nuestros egresados eligieran esta
institución y esta carrera.

4.-  Trayectoria laboral: Conocer que proporción de los
egresados se encontraba laborando durante el último año
de sus estudios, el tiempo que tardaron en conseguir
empleo una vez que concluyeron su carrera; analizar la
correspondencia de su trabajo con sus estudios, la
posición alcanzada, el ingreso, y especificar en donde
laboran. Por otro lado, conocer las razones en los casos
de los que tuvieron o tienen problemas para encontrar
empleo.
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5.-  Desempeño profesional: Conocer el índice de satisfacción de los
egresados con respecto a la formación que adquirieron en la institución
y su desempeño como profesionales, así como las fortalezas y
debilidades en su ambiente laboral, con base a las habilidades y los
conocimientos adquiridos durante su licenciatura.

6.-  Opinión sobre la formación profesional: Conocer la percepción
de los egresados sobre como los preparó la institución en diversos
aspectos relevantes  para el desempeño de su profesión.

7.-  Mejoras al perfil de formación profesional: Conocer que mejoras
sugieren los egresados a diversos aspectos de la formación recibida en
la institución.

8.-  Opinión sobre la institución: Conocer que opinan los egresados
de  los servicios otorgados por parte de la institución, así como de los
docentes.
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Primera parte: Resultados del Censo a
Estudiantes de décimo semestre

(años: 2000-2002)
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En lo que respecta a la edad, el promedio para
hombres fue de 24.4 años, con una desviación
estándar de 1.94, llegando hasta un máximo de 30
y un mínimo de 22, lo cual se muestra en la gráfica
2; en el caso de las mujeres, el promedio de edad
fue de 23.5 años con una desviación estándar de
1.47, llegando a un máximo de 28 y un mínimo de
21, lo cual se muestra en la gráfica 3. R
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5. Resumen descriptivo por módulo

5.1 Estudio Socioeconómico:

De los 136 estudiantes encuestados, quienes
cursaban el décimo semestre de la licenciatura,
comprendiendo los años de 1998 a 2003, el 25%
son hombres y el 75% mujeres, lo cual se aprecia
en la gráfica 1.

Encuesta de seguimiento de alumnos de décimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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De las 102 mujeres encuestadas, el 89% eran
solteras, el 9% casadas y el 1% divorciadas (gráfica
4); de los 34 hombres encuestados, el 91% eran
solteros y el 6% casados (gráfica 5). Por otro lado,
el 1% de las mujeres y el 3% de los hombres
respondieron estar en otro estado civil, el cual se
presume era unión libre.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El total de los 136 estudiantes encuestados son mexicanos, siendo el
76% de Hidalgo, 15% del Distrito Federal, 4.5% del estado de México,
2% de Puebla, 0.8% de Coahuila, 0.8% de Guanajuato y 0.8% de
Veracruz; lo cual se aprecia en la gráfica 6.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

En la tabla 7 se muestran los diferentes municipios de donde son
originarios los estudiantes encuestados.
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Tabla 7

otneimicaNedoipicinuM

otneimnicaNedodatsE ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

ALIUHAOC dilaV AVOLCNOM 1 00.001 00.001

FD dilaV OCIXÉMED.DC 12 00.001 00.001

OTAUJANAUG dilaV EDIBRUTIESOJNAS 1 00.001 00.001

OGLADIH dilaV NAPOTCA 1 0.1 0.1

ABUCAJA 1 0.1 9.1

NAPA 3 9.2 8.4

AIUQALATITA 1 0.1 8.5

LANODRAC 1 0.1 7.6

CEPETEPUAUC 1 0.1 7.7

CEPETUAUC 1 0.1 7.8

LANERALE 1 0.1 6.9

NACUYOZAPE 1 0.1 6.01

OREDAM.IOCSICNARF 1 0.1 5.11

OPMACOEDACSAUH 1 0.1 5.21

NAPAHCIUH 1 0.1 5.31

NAPLIUQIMXI 2 9.1 4.51

CEPETEM 2 9.1 3.71

OCIHCLEDLARENIM 1 0.1 3.81

ALAUHAIUQXIM 3 9.2 2.12
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otneimicaNedoipicinuM

otneimnicaNedodatsE ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

OGLADIH dilaV ACUHCAP 25 0.05 2.17

EDOSERGORP
NÓGERBO 4 8.3 0.57

NÚGAHAS 2 9.1 9.67

RODAVLASNAS 1 0.1 9.77

OGAITNAS
CENENEPET 1 0.1 8.87

NACULIUGNIS 1 0.1 8.97

AIRODEDOGNANET 1 0.1 8.08

OCLUPAEPET 5 8.4 6.58

OÍRLEDIJEPET 1 0.1 5..68

EDCEPETNOZET
AMADLA 1 0.1 5.78

ACUYAZIT 1 0.1 5.88

APALANALT 2 9.1 4.09

ALUT 4 8.3 2.49

OGNICNALUT 5 8.4 0.99

NAPAMIZ 1 0.1 0.001

latoT 401 0.001

OCIXEM dilaV NAPLALTXEN 1 7.61 7.61

CAMACET 2 3.33 0.05

OGNAPMUZ 3 0.05 0.001

latoT 6 0.001

ALBEUP dilaV OGNANIHCUAUH 1 0.05 0.05

NÁLTACAZ 1 0.05 0.001

latoT 2 0.001

ZURCAREV dilaV ACIRAZOP 1 0.001 0.001

Tabla 7(continuacion)

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.
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5.1.1 Escolaridad y ocupación de los padres o tutores de los
estudiantes:

El nivel de escolaridad más representativo de los padres o tutores de
los estudiantes encuestados fue el de licenciatura incompleta con el
26%, después sobresalen el de primaria incompleta y secundaria
incompleta con 10% cada uno, lo cual se aprecia en la tabla 8.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.

Tabla 8

rotutoerdapledsoidutseed.xámleviN

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

dilaV óidnopseroN 2 5.1 5.1

soidutseniS 1 7. 2.2

atelpmicniairamiP 41 3.01 5.21

atelpmocairamirP 21 8.8 3.12

atelpmocniairadnuceS 9 6.6 9.72

atelpmocairradnuceS 41 3.01 2.83

laicremocarerraC
atelpmoc 4 9.2 2.14

acincétarerraC
atelpmoc 9 6.6 8.74

ootarellihcaB
atelpmocetnelaviuqe 1 7. 5.84

ootarellihcaB
otelpmocnietnelaviuqe 7 1.5 7.35

atelpmoclamroN 1 7. 4.45

rorepuslamroN
atelpmoc 7 1.5 6.95

atelpmocarutaicneciL 7 1.5 7.46

arutaicneciL
atelpmocni 53 7.52 4.09

otelpmocniodargsoP 1 7. 2.19

otelpmocodargsoP 21 8.8 0.001

latoT 631 0.001



20

El total de años de escolaridad de los padres o tutores de familia tuvo
un promedio de 12.2 años, con una desviación estándar de 5.5, llegando
a un máximo de 25 y un mínimo de 1, como se muestra en la gráfica 9.

Las ocupaciones más representativas de los padres de familia o tutores
de los alumnos encuestados fueron las de empleado profesional con
15.4%, seguida de los que trabajaban por cuenta propia como no
profesionales con un 14.7%, aquellos que eran dueños o socios de una
empresa, despacho o rancho representaron un 9% en una proporción
menor podemos mencionar aquellos que eran profesionales
independientes y los que se dedicaban a algún otro tipo de actividad
con un 8% respectivamente; como se puede apreciar en la tabla 10.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.

Tabla 10

ailimafederdaplednóicapucO

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

dilaV óidnopseroN 4 9.2 9.2

larenegrotceriD 7 1.5 1.8

anuedoicosooñeuD
ohcnar,ohcapsed,aserpme 21 8.8 9.61

etneidnepednilanoiceforP 11 1.8 0.52

aeráedrotcerid/etnereG 7 1.5 1.03

aeráedrotceridbuS/etneregbuS 1 7. 9.03

ovituceje/otnematrapededefeJ
atneuced 9 6.6 5.73

aerá/nóicces/anicifoedefeJ 3 2.2 7.93

lanoiceforpodaelpmE 12 4.51 1.55

ocincétatsilanA 1 7. 9.55

lanoiceforponodaelpmE 8 9.5 8.16

lanoiceforponaiporpatneucroP 02 7.41 5.67

rodednev 4 9.2 4.97

railixua/etnaduya/etnetsisA 2 5.1 9.08

odacifilaconlaunamrodajabarT 6 4.4 3.58

odacifilaclaunamrodajabarT 9 6.6 9.19

ortO 11 1.8 0.001

latoT 631 0.001
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

El 81% de los padres o tutores de los encuestados laboraban y el 19%
no, lo cual se muestra en la gráfica 11.

El 33.8% de los padres o tutores de los estudiantes encuestados se
encontraban laborando en empresas grandes (de 251 empleados o más),
el 27.2% en micro empresas (de 15 empleados o menos), el 13.2% en
empresas pequeñas (entre 16 y 100 empleados), el 6.6% en empresas
medianas (entre 101 y 250 empleados); el 19% que no respondieron
corresponde a aquellos que no se encontraban laborando; lo cual se
aprecia en la gráfica 12.
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Del 19% de los padres o tutores de los encuestados que no se
encontraban trabajando en el momento de la aplicación de la encuesta,
el 38.5% eran jubilados, el 15.4% se encontraban incapacitados, otro
15.4% eran pensionados, el 19.2% se encontraban desempleados y el
11.5% se debía a alguna otra razón no especificada1, lo cual se aprecia
en la gráfica 13.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

1 Cabe señalarse que el cuestionario aplicado no contempla el caso en el cual el
padre o persona que haya fungido como jefe de familia, durante la realización de los
estudios de licenciatura del encuestado, se encontrara fallido para el momento de la
aplicación de la encuesta, lo cual pudiera relacionarse con los porcentajes de aquellos
que respondieron otro motivo, o simplemente no respondieron a esta pregunta.
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Por otro lado, los niveles de escolaridad más representativos de las
madres de los estudiantes encuestados fueron: primaria completa 14.7%,
primaria incompleta 8.1%, secundaria completa 12.5%, normal completa
5.1%, normal superior completa 5.9%, carrera comercial completa 13.2%
y licenciatura completa 9.6%; lo cual se puede apreciar en la tabla 14.

Tabla 14

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.

erdamaledoidutseedomixámleviN

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

dilaV óidnopseroN 5 7.3 7.3

atelpmocniairamirP 11 1.8 8.11

atelpmocairamirP 02 7.41 5.62

atelpmocniairadncuceS 6 4.4 9.03

atelpmocairadnuceS 71 5.21 4.34

atelpmocnilaicremocarerraC 2 5.1 9.44

atelpmoclaicremocarerraC 81 2.31 1.85

atelpmocniacincétarerraC 3 2.2 3.06

atelpmocacincétarerraC 11 1.8 4.86

etnelaviuqeootarellihcaB
otelpmocni 3 2.2 6.07

etnelaviuqeootarellihcaB
otelpmoc 3 2.2 8.27

atelpmocnilamroN 2 5.1 3.47

atelpmoclamroN 7 1.5 4.97

atelpmocroirepuslamroN 8 9.5 3.58

atelpmocniarutaicneciL 4 9.2 2.88

atelpmocarutaicneciL 31 6.9 8.79

otelpmocniodargsoP 1 7. 5.89

otelpmocodargsoP 1 7. 3.99

ortO 1 7. 0.001

latoT 631 0.001
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Las ocupaciones más representativas de las madres de los encuestados
fueron las de: ama de casa con un 51%, empleada profesional con un
14%, vendedoras con un 7% y aquellas que trabajaban por cuenta propia
siendo no profesionales con un 5%, lo cual se aprecia en la tabla 16.

El promedio de años de escolaridad cursados por las madres de los
encuestados fue de 11, con una desviación estándar de 4.4, llegando
hasta un máximo de 21 y un mínimo de 2, como se puede apreciar en
la gráfica 15.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.

Tabla 16

erdamaledlapicnirpnóicapucO

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

dilaV larenegarotceriD 3 2.2 2.2

aserpmeanuedaicosoañeuD
ohcnar/ohcpased/ 4 9.2 1.5

etneidnepednilanoiceforP 3 2.2 4.7

aeráedrotcerid/etnereG 1 7. 1.8

ovitucejE/otnematrapededefeJ
atneuced 2 5.1 6.9

lanoiceforpadaelpmE 91 0.41 5.32

lanoiceforponaiporpatneucroP 7 1.5 7.82

arodedneV 9 6.6 3.53

railixua/etnaduya/etnetsisA 3 2.2 5.73

onlaunamarodajabarT
odacifilac 4 9.2 4.04

adacifilaclaunamarodajabarT 3 2.2 6.24

asacedamA 96 7.05 4.39

ortO 9 6.6 0.001

latoT 631 0.001
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De las madres de los encuestados que laboraban en algún tipo de
empresa, el 57.8% laboraban en micro empresas (de menos de 15
empleados), el 21.9% laboraban en empresas grandes (de más de 251
empleados), el 15.6% laboraban en empresas pequeñas (entre 16 y
100 empleados), y el 4.7% laboraban en empresas medianas (entre
101 y 250 empleados); lo cual se observa en la gráfica 17.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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De las madres de los encuestados que en el momento de la aplicación
de la encuesta no se encontraban laborando, el 25% se encontraban
desempleadas, el 15% jubiladas, el 7.5% incapacitadas, el 2.5%
pensionadas y, el 50% restante se debía a alguna otra causa no
especificada2; lo cual se aprecia en la gráfica 18.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

2 Cabe señalarse que en sus objetivos, el cuestionario aplicado no contempla el caso
en el cual la madre de familia del encuestado se dedicara a las labores del hogar, así
como tampoco no se contempló el caso en el cual se encontrara fallida para el
momento de la aplicación de la encuesta, lo cual pudiera relacionarse con los
porcentajes de aquellos que respondieron otra causa, o simplemente no respondieron
a esta pregunta.
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5.1.2 Datos socioeconómicos:

Dentro de las familias de los alumnos encuestados, el promedio del
número de miembros que aportaban al ingreso familiar fue de 2, con
una desviación estándar de 1, llegando hasta un máximo de 7 y un
mínimo de 1, lo cual se observa en la gráfica 19.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El monto mensual promedio del ingreso familiar de los encuestados fue
de $10,093.38, con una desviación estándar  de $7,820.50, llegando a
un nivel máximo de $60,000.00 y un mínimo de $1,000.00; lo cual se
muestra en la gráfica 20.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

El promedio del número de miembros que compartían los ingresos
familiares  fue de 4 personas, con una desviación estándar que oscilaba
entre 1 y 2, llegando a un máximo de 8 y un mínimo de 1; lo cual se
muestra en la gráfica 21.
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El ingreso per cápita promedio de las familias de los encuestados fue
de $2,691.58, con una desviación estándar de $2,254.52, llegando a un
máximo de $15,000.00 y un mínimo de $312.50; lo cual se aprecia en
la gráfica 22.

Se puede observar en la gráfica 23 que el 97.8% de los estudiantes
encuestados habitaban en una vivienda propia, el 0.7% en una vivienda
rentada y el 1.5% en otro tipo no especificado.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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En cuanto a los bienes y servicios con los que contaban las viviendas
de los alumnos encuestados; el 87.5% sí contaba con teléfono y el
12.5% no (gráfica 24), el 69.1% contaba con jardín propio y el 30.9% no
(gráfica 25), el 29.4% tenía empleado doméstico y el 70.6% no (gráfica
26), el 2.9% tenía chofer y el 97.1% no (gráfica 27), el 69.1% tenía un
automóvil propio y el 50.7% tenía hasta 2 automóviles (gráficas 28 y
29).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 12% de los alumnos encuestados pertenecían a alguna agrupación,
asociación, club deportivo u organización de beneficencia, y el 88% no;
lo cual se aprecia en la gráfica 31.

El 94% de los alumnos encuestados se sostuvo durante sus estudios
con la ayuda económica de sus padres, el 2% con la ayuda de su
pareja, un 1.5% con la ayuda económica de otros familiares, y otro
1.5% tuvo que trabajar, el 1% por otros medios, lo cual se muestra en la
gráfica 30.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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bulc/nóicapurgaalederbmoN

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

ICFsegirF 1 3.6 3.6

agoy-ataH 1 3.6 3.6

dadiradiloSSSMI 1 3.6 3.6

murouQ 1 3.6 3.6

oiratoR 1 3.6 3.6

ocixeMedstuocS 1 3.6 3.6

latoT 61 0.001 0.001

De los 16 alumnos que respondieron que sí pertenecían a alguna
agrupación, asociación, club deportivo u organización de beneficencia,
11 de ellos especificaron el nombre de esta y se enlistan en la tabla
32.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.

Tabla 32

Tabla 32
a. Pertenece a alguna agrupación/club de beneficencia = Sí

bulc/nóicapurgaalederbmoN

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

dilaV 5 6.13 6.13

acigolotnodOnoicaicosA
anacixeM 1 3.6 3.6

ainatirBbulC 1 3.6 3.6

napamiZedsorrahcedbulC 1 3.6 3.6

acuhcaPfloGedbulC 1 3.6 3.6

aipmilObulC 1 3.6 3.6
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Durante los periodos vacacionales, el 46% de los alumnos encuestados
respondieron que usualmente descansaban en sus casas, el 36% que
viajaban en el interior de la república, el 2.9% no respondió y un 0.7%
que viajaba al extranjero; un 14% respondió que llevaba a cabo algún
otro tipo de actividad, lo cual se aprecia en la gráfica 33.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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5.2 Formación

5.2.1 Estudios de bachillerato o equivalente:

Las instituciones más representativas en donde los alumnos
encuestados cursaron el bachillerato o equivalente fueron: el 14% estudió
en la Preparatoria número 1 de la UAEH, el 11% en la Preparatoria
número 3 de la UAEH, un 8.1% en la Preparatoria Sara Robert y otro
8.1% en la preparatoria Dr. Alberto Zoebisch, el 6.6% en la preparatoria
Alfaro Siqueiros, el 5.9% en el Colegio de Bachilleres, el 5.1% en la
Preparatoria número 2 de la UAEH, un 4.4% en la preparatoria La Salle
y otro 4.4% en la preparatoria Salvador Allende; lo cual se puede apreciar
en la tabla 34.

etnelaviuqeootarellihcableósrucednod.tsnI

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

dilaV NIETSIETREBLA 1 7. 7.

SORIEUQISORAFLA 9 6.6 4.7

NOELOSNOFLA 1 7. 1.8

OÑITAPZENEMIJOILERUA 1 7. 8.8

OTARELLIHCAB
76.ORGAOCIGOLONCET 1 7. 6.9

ZERAUJOTINEB 5 7.3 2.31

NILKNARFNIMAJNEB 3 2.2 4.51

991SITBC 2 5.1 9.61

95SITBC 2 5.1 4.81

8SITBC 2 5.1 9.91

Tabla 34
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.

etnelaviuqeootarellihcableósrucednod.tsnI

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

dilaV 68SITBC 1 7. 6.02

811SITEC 1 7. 3.12

SERELLIHCABEDOIGELOC 8 9.5 2.72

EDSERELLIHCABEDOIGELOC
ORATEREUQ 1 7. 9.72

NOLOCLABOTSIRC 1 7. 7.82

1N.PERP.CSE 91 0.41 6.24

2N.PERP.CSE 7 1.5 6.74

3N.PERP.CSE 51 0.11 8.85

4N.PERP.CSE 4 9.2 8.16

NOGAMSEROLF 3 2.2 0.46

SMETI 2 5.1 4.56

SARERTNOCSELEGNASUSEJ 1 7. 2.66

AROMSIULAIRAMESOJ 2 5.1 6.76

ELLASAL 6 4.4 1.27

ORREEUQIRNESIUL 2 5.1 5.37

SOLEROM 1 7. 3.47

AYANAAIRAMORDEP 1 7. 0.57

22LAICIFO.PERP 1 7. 7.57

OGNICNALUTEDELLAV.PERP 2 5.1 2.77

OCXAPAEDLANOIGER 1 7. 9.77

ABMUTOEDLANOIGER 1 7. 7.87

EDNELLARODAVLAS 6 4.4 1.38

TREBORARAS 11 1.8 2.19

ZURCALEDSENIANAUJROS 1 7. 9.19

HCSIBEOZ 11 1.8 0.001

latoT 631 0.001

Continuación Tabla 34
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El 91% de los alumnos encuestados realizaron sus estudios de
educación media superior en una institución con programa de bachillerato
general y, un 9% en un bachillerato técnico; lo cual se muestra en la
gráfica 35.
El régimen jurídico de las instituciones en donde los encuestados
realizaron sus estudios de bachillerato o equivalente son: el 53.7%
instituciones públicas, el 25% instituciones privadas y el 21.3%
instituciones por cooperación; lo cual se muestra en la gráfica 36.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.
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El 9% de los alumnos que cursaron sus estudios de educación media
superior en un bachillerato técnico obtuvieron título como técnicos; lo
cual se muestra en la gráfica 37. Entre las opciones en las que obtuvieron
su título como técnicos fueron: por realización de tesis, automática por
promedio y créditos de estudios de licenciatura, con un 8.3% cada
una; el 58.3% lo obtuvo bajo otra opción y, un 16% no respondió en que
forma lo obtuvo; esto se muestra en la gráfica 38.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.
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El 87.5% de los encuestados estuvieron inscritos como alumnos
regulares durante sus estudios de la licenciatura y el 11% como
irregulares, lo cual se aprecia en la gráfica 41.

El promedio que obtuvieron los alumnos en sus estudios de bachillerato
o equivalente tiene una media de 8.23 (en escala del 0 al 10), con una
desviación estándar de 0.55, llegando a un máximo de 9.75 y un mínimo
de 7, lo cual se muestra en la gráfica 39.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.

5.2.2 Estudios de licenciatura:

El 72% de los alumnos encuestados concluiría el plan de estudios de
su licenciatura en 5 años, el 26% en 4 años y medio, un 1% en 4 años
y otro 1% en 5.5 años; lo cual se muestra en la gráfica 40.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Durante los estudios de la licenciatura, el 24% de los alumnos se
dedicaba a estudiar y a trabajar al mismo tiempo y, el 76% solo a
estudiar, lo cual se muestra en la gráfica 42.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

5.3 Elección de la institución

5.3.1 Elección de la institución y de la carrera:

El 81% de los alumnos eligió la UAEH como su primera opción para
estudiar  su licenciatura y el 19% no, lo cual se ve en la gráfica 43.
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De los alumnos que no eligieron la UAEH como primera opción para
estudiar su licenciatura, el 46.2% habían elegido otra institución pública
distinta, el 38.5% una universidad privada, 11.5% un instituto tecnológico,
y un 3.8% alguna otra institución; lo cual se aprecia en la gráfica 44.

Por otro lado, el 74% de los alumnos habían elegido estudiar la
licenciatura de odontología como primera opción y el 26% no, lo cual
puede observarse en la gráfica 45.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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5.3.2 Razones que influyeron para elegir la institución de
educación superior:

Entre las razones más importantes en la elección de la institución para
cursar la licenciatura, podemos enunciar como las más sobresalientes
entre las respuestas de los encuestados, la siguientes: el 35.3% de
los alumnos respondieron que eligieron la UAEH por la cercanía
geográfica a su domicilio, el 28% por el prestigio de la institución, el
14% por que la carrera sólo se ofrecía en esta institución, un 7.4% por
el costo de la inscripción y cuotas; esto se muestra en la tabla 47.

De los alumnos que no habían elegido estudiar la licenciatura en
Odontología como su primera opción, el 16% respondió que había
elegido la licenciatura en Medicina, el 4.4% otra no especificada, el
1.5% Arquitectura, siendo estas las más sobresalientes entre las
respuestas de los encuestados, esto se muestra en la tabla 46.

odigeleaibaharerraceuQ

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

dilaV 101 3.47 3.47

arutcetiuqrA 2 5.1 7.57

oniraMogolóiB 1 7. 5.67

ocifárGoñesiD 1 7. 2.77

acimíuQaíreainegnI 1 7. 9.77

anicideM 22 2.61 1.49

artO 6 4.4 5.89

aígolocisP 1 7. 3.99

ogolóibocamraFocimíuQ 1 7. 0.001

latoT 631 0.001

Tabla 46

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.
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l

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.

nóicutitsnialednóiccelealneetnatropmisámnózaR

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

dilaV nóicutitsnialedoigitserplE 83 9.72 9.72

atseneaícerfoesolósarerracaL
nóicutitsni 02 7.41 6.24

oilicimodlaacifárgoegaínacrecuS 84 3.53 9.77

satoucynóicpircsnialedotsoclE 01 4.7 3.58

osergniedsahcefsuS 5 7.3 0.98

osergnieddadilicaF 3 2.2 2.19

serodatneiroedojesnoC 2 5.1 6.29

sogimayserailimafedojesnoC 2 5.1 1.49

acimedacadadilacalroP 6 4.4 5.89

artO 2 5.1 0.001

latoT 631 0.001

5.3.3 Razones que influyeron para elegir la carrera:

Entre las razones más importantes en la elección de la carrera, las
respuestas más significativas de los alumnos fueron las siguientes: el
45.6% eligió estudiar la licenciatura en Odontología por  tener vocación
y habilidades, el 12% por que la carrera es de alta demanda laboral, el
11% por el prestigio de la carrera; esto se aprecia en la tabla 48.

Tabla 47
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.

arerracalednóiccelealneetnatropmisámnózaR

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

dilaV óidnopseroN 2 5.1 5.1

arerracaledoigitserplE 51 0.11 5.21

adnamedatlaedsearerracaL
larobal 61 8.11 3.42

neibnagapselsodasergesolA 6 4.4 7.82

osergnieddadilicaF 9 6.6 3.53

soidutseednalplE 2 5.1 8.63

etnecodacimedacadadilacalroP 2 5.1 2.83

sedadilibahynóicacovrenetroP 26 6.54 8.38

sogimayserailimafedojesnoC 7 1.5 0.98

serodatneiroedojesnoC 7 1.5 1.49

railimafnóicidartroP 1 7. 9.49

artO 7 1.5 0.001

latoT 631 0.001

Tabla 48
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5.4 Trayectoria laboral

5.4.1Trayectoria y ubicación en el mercado laboral

El 37% de los alumnos  trabajó durante el último año de la licenciatura
y el 63% no (gráfica 49); del porcentaje q si laboró, el 32% lo hizo en
una institución privada, el 6% en una institución pública y un 52% no
respondió en que tipo de institución laboró (gráfica 50).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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En cuanto a la coincidencia del trabajo con la carrera, el 28% de los
alumnos que laboraron en el último año de la licenciatura, respondió
que fue de total coincidencia, el 16% que fue de nula coincidencia, el
6% que fue de mediana coincidencia y un 50%  no respondió en que
media coincidía su trabajo con la carrera; esto se muestra en la gráfica
51.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

El puesto más representativo de los alumnos que laboraron en su último
año de estudios, fue el de asistente dental con un 26%, el 48% no
especificó el puesto que ocupaba en ese entonces; esto se muestra en
la tabla 52.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.

Tabla 52

a. Trabajó durante el último año de la licenciatura = SI

opucootseupeuQ

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

dilaV oidnopseroN 42 0.84 0.84

lareneGrotceriD 1 0.2 0.05

,aserpmeedoicosooñeuD
ohcnar,ohcapsed 1 0.2 0.25

lanoiseforpodaelpmE 1 0.2 0.45

otneimicelbatsenerodedneV 2 0.4 0.85

latnedetnetsisA 31 0.62 0.48

etnaduyA 4 0.8 0.29

onaiporpatneucroP
lanoiseforp 1 0.2 0.49

lanoiseforponodaelpmE 2 0.4 0.89

railixuA 1 0.2 0.001

latoT 05 0.001
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El número de horas por semana que laboraban los alumnos, tuvo una
media de 23.2 con una desviación estándar de 9.64, llegando hasta un
máximo de 50 y un mínimo de 5, lo cual se aprecia en la gráfica 53.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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5.5.1 Opinión sobre la orientación ocupacional y valorativa de
la formación recibida en la UAEH:

El 30% de los alumnos respondieron que la formación profesional que
adquirieron en la UAEH, los preparó en parte para optar por trabajos en
distintos sectores económicos, el 15% respondió que los preparó mucho,
un 10% que poco y otro 10% que nada, el 35% no respondió (gráfica
54).

El 26% de los alumnos respondieron que su formación adquirida en la
UAEH, los preparó en parte para trabajar en un sector económico
específico, el 22% respondió que mucho, un 7% que poco y otro 7%
que nada, el 36% no respondió (gráfica 55).

5. 5 Opinión sobre la formación profesional

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 29% de los encuestados respondieron que la formación que recibieron
en la UAEH, los preparó en parte para vincularse con alguna empresa o
institución en particular, el 20% respondió que los preparó mucho, un
7%  respondió que poco y otro 7% que nada, el 38% no contestó (gráfica
56).

El 44% de los alumnos respondieron que la formación adquirida en la
UAEH, los preparó mucho para continuar capacitándose, el 14%
respondió que en parte, el 4% dijo que poco y el 37% no respondió
(gráfica 57).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.



56

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 42% de los alumnos afirmaron que la formación adquirida en la UAEH,
los preparó mucho para pensar creativamente, el 16% respondió que
en parte, el 4% dijo que poco y el 37% no contestó (gráfica 58).

El 66% de los alumnos respondieron que la formación recibida en la
UAEH, los preparó mucho para desarrollarse de manera independiente,
el 20% contestó que en parte y el 14% no contestó (gráfica 59).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

De manera general, puede observarse que la mayoría de los alumnos
encuestados tuvieron una opinión favorable sobre la orientación
ocupacional y valorativa de la formación profesional que recibieron en la
UAEH, pues en la mayoría de sus respuestas indicaron que esta se les
proporcionó en parte y mucho.
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5.5.2 Comentarios sobre los contenidos del plan de estudios
de la licenciatura en Odontología:

A los alumnos encuestados se les indicó que hicieran una valoración
conjunta sobre los diferentes contenidos y su correspondiente grado de
énfasis, y se obtuvieron las siguientes respuestas:
El 55% de los alumnos indicaron que en su formación se hizo mediano
énfasis en la enseñanza teórica, el 32% respondió que se hizo mucho
énfasis y el 12% dijo que poco (gráfica 60).
El 47% de los alumnos respondieron que en su formación se hizo
mediano énfasis en la enseñanza metodológica y estadística, el 43%
indicó que se hizo poco énfasis, un 5% contestó que se hizo mucho
énfasis y otro 5% dijo que ninguno (gráfica 61).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 54% de los alumnos  indicaron que en su formación no se hizo
énfasis en la enseñanza de matemáticas y estadística, el 31% respondió
que se hizo poco énfasis, el 10% señaló que se hizo mediano énfasis y
el 4% dijo que poco (gráfica 62).

En lo que se refiere a la enseñanza de técnicas de la carrera, el 51% de
los alumnos respondieron que en la formación recibida se hizo mucho
énfasis, el 39% afirmó que se hizo mediano énfasis y el 9% dijo que se
hizo poco (gráfica 63).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 85% de los alumnos respondieron que en la formación recibida se
hizo mucho énfasis en las prácticas profesionales en laboratorios y
clínicas y, el 15% dijo que se hizo mediano énfasis (gráfica 64).

5.5.3 Opinión sobre los conocimientos y habilidades
adquiridos:

En lo que se respecta a los conocimientos generales de naturaleza
científica y/o humanística, el 57% de los alumnos opinaron que el plan
de estudios que cursaron, se los proporcionó medianamente, el 29%
dijo que escasamente y el 14% contestó que abundantemente (gráfica
65).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

El 70% de los alumnos opinaron que, su plan de estudios les proporcionó
medianamente los conocimientos amplios y actualizados de los
principales enfoques teóricos de la disciplina, el 18% respondió que se
los proporcionó abundantemente y el 11% dijo que escasamente (gráfica
66).
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 40% de los encuestados opinó que su plan de estudios les proporcionó
escasamente las habilidades para la comunicación oral, escrita y/o
gráfica, el 38% respondió que les  fueron proporcionadas  medianamente,
el 14% indicó que se las proporcionó abundantemente y el 8% dijo que
no les fueron proporcionadas (gráfica 67).

En lo que se refiere a la habilidad para la búsqueda de información, el
51% de los alumnos opinaron que les fue proporcionada medianamente
por su plan de estudios, el 29% dijo que escasamente y el 19%
respondió que abundantemente (gráfica 68).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 43% de los alumnos opinaron que su plan de estudios les proporcionó
medianamente la capacidad analítica y lógica, el 30% indicó que
escasamente, el 16% respondió que abundantemente y el 10% dijo
que no les fue proporcionada (gráfica 69).

El 57% de los alumnos indicaron que su plan de estudios les proporcionó
abundantemente la capacidad para aplicar los conocimientos, el 39%
respondió que medianamente y un 4% dijo que escasamente (gráfica
70).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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La opinión de los alumnos en cuanto a los conocimientos técnicos de
la disciplina, estuvo dividida entre los que opinaron que su plan de
estudios se los proporcionó abundantemente con 49% y los que opinaron
que se los proporcionó medianamente con un 47% y, solo un 4% indicó
que les fueron escasamente proporcionados (gráfica 71).

En lo que respecta a la opinión de los alumnos a cerca de la capacidad
para la identificación y solución de problemas, también estuvo dividida,
entre los que indicaron que su plan de estudios se la proporcionó
abundantemente con un 49% y los que respondieron que se la
proporcionó medianamente con un 48%; solo un 3% opinó les fue
escasamente proporcionada (gráfica 72).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 71% de los alumnos opinaron que la capacidad en el manejo de
instrumental y equipo de laboratorio, les fue abundantemente
proporcionada por su plan de estudios y el 24% indicó que se la
proporcionó medianamente      (gráfica 73).

 El 54% de los alumnos encuestados coincidieron en que la habilidad
para coordinar equipos de trabajo, les fue proporcionada medianamente,
el 26% indicó que se les proporcionó escasamente, el 14% respondió
que abundantemente y un 4% opinó que no les fue proporcionada (gráfica
74).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Por lo que respecta a la capacidad de análisis objetivo, el 55% de los
alumnos coincidieron en que les fue medianamente proporcionada, el
25% indicó que se les proporcionó escasamente y el 19% respondió
que abundantemente (gráfica 75).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

En general, puede observarse que la opinión de los alumnos encuestados
acerca de cada uno de los conocimientos y habilidades adquiridos en
la institución, fue que se les proporcionó medianamente. Evaluaron de
forma más positiva la capacidad que adquirieron en el manejo de instru-
mental y equipo de laboratorio, en donde el 71% indicó que se les fue
abundantemente proporcionada; en contraste, la mayoría de los
encuestados indicaron que les fue escasamente proporcionada la
habilidad para la comunicación oral, escrita y gráfica.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

5.5.4 Opinión sobre la formación social recibida:

El 51% de los alumnos encuestados coincidió en que la formación
recibida, los motivó en parte para estar más informados (lectura de
periódicos, revistas y libros de interés general), el 29% respondieron
que los motivó mucho y un 18% que poco (gráfica 76).

En cuanto a la motivación a la participación en asuntos de interés
público, el 58% de los encuestados indicaron que la formación recibida
se las proporcionó en parte, el 22% respondió que mucho, 16% que
poco y el 4% dijo que no les fue proporcionada (gráfica 77).
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Un  44% de los alumnos encuestados, coincidieron en que la formación
recibida les motivo en parte para proponer iniciativas benéficas para la
comunidad, casi la mitad de los alumnos tuvieron una opinión dividida
entre los que respondieron que esta motivación les fue poco
proporcionada (con un 22%) y aquellos que opinaron que se les
proporcionó mucho (con un 24%); un 10% indicó que no les fue
proporcionada (gráfica 78).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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5.6 Mejoras al perfil de la formación profesional

5.6.1 Recomendaciones para mejorar el perfil de la formación
profesional:

Entre las recomendaciones que los alumnos encuestados hicieron para
el plan de estudios, se obtuvieron las siguientes respuestas:

Un 63% de coincidió en que los contenidos teóricos deben ampliarse,
un 35% en que deben  mantenerse y solo un 2% en que deben reducirse
(gráfica 79).

El 63% coincidió en que los contenidos metodológicos deben ampliarse,
el 32% en que deben mantenerse y un 4% en que deben reducirse
(gráfica 80).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 54% de los alumnos coincidieron en que los contenidos  técnicos
deben ampliarse, el 40% en que deben mantenerse y un 6% en que
deben reducirse (gráfica 81).

Un 55% coincidió en que las prácticas profesionales en clínicas deben
ampliarse, 40% en que deben mantenerse y un 4% en que deben
reducirse (gráfica 82).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Por lo que respecta a la enseñanza de estadística y materias afines, el
53% coincidió en que debe ampliarse, el 35% en que debe mantenerse
y un 11% en que debe reducirse (gráfica 83).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Por otro lado, a los alumnos encuestados se les pidió su opinión a
cerca del grado en que consideran que es importante la actualización
de algunos aspectos del plan de estudios, y  se obtuvieron las siguientes
respuestas:

El 53% coincidió en que es muy importante la actualización de los
contenidos teóricos y el 44% en que es importante (gráfica 84).

Un 63% coincidió en que la actualización de los contenidos
metodológicos es importante, el 21% en que es muy importante y un
15% en que es poco importante (gráfica 85).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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La opinión en cuanto a la actualización de los contenidos  técnicos,
estuvo prácticamente dividida entre aquellos que consideraron que es
importante (con un 46%) y los que indicaron que es muy importante
(con un 45%), solo un 9% consideró que es poco importante (gráfica
86).

El 78% de los alumnos coincidieron en que la actualización de las
prácticas profesionales en clínicas es muy importante y el 20% en que
es importante (gráfica 87).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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En lo que respecta a la actualización de la enseñanza de estadística y
materias afines en el plan de estudios, el 54% de los alumnos
coincidieron en que es importante, el 26% en que es muy importante,
el 13% en que es poco importante y un 7% que consideró que no es
importante (gráfica 88).

[1]Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 51% de los alumnos coincidieron en que el conocimiento amplio de
la materia de sus profesores tuvo una calificación entre 51 y  75, el 32%
opinó que la calificación estuvo entre 76 y 100, el 14% respondió que la
calificación se encontró entre 26 y 50; solo un 3% indicó que la
calificación fue de 25 o menor (gráfica 89).

Un 55% de los alumnos coincidió en que la claridad expositiva de los
docentes tuvo una calificación entre 51 y 75, el 24% respondió que la
calificación estuvo entre 26 y 50, el 14% señaló que se encontró entre
76 y 100 y el 7% opinó que fue de 25 o menor (gráfica 90).

[1]Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

5.6.2 Opinión sobre la organización académica:

A los alumnos encuestados se les pidió que hicieran una evaluación en
conjunto de sus profesores (en una escala del 0 al 100) y dieran su
opinión, para indicar en que medida cumplían con algunas
características básicas y su actividad, obteniéndose las siguientes
respuestas:
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Un 32% de los alumnos coincidió en que la atención por parte de los
profesores fuera de clases, tuvo una calificación entre 26 y 50, la mitad
de los alumnos mostraron opiniones divididas entre los que señalaron
que la calificación estuvo entre 51 y 76 (con un 26%) y los que indicaron
que la calificación fue de 25 o menor (con un 24%); sólo un 18% opinó
que la calificación estuvo entre 76 y 100 (gráfica 91).

El 41% de los alumnos coincidió en que la pluralidad de enfoques teóricos
y metodológicos por parte de los docentes, tuvo una calificación entre
51 y 75, el 32% declaró que la calificación estuvo entre 26 y 50, el 15%
indicó que la calificación fue de 25 o menor y un 11% señaló que se
encontró entre 76 y 100 (gráfica 92).

[1]Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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La mitad de los alumnos coincidieron en que la evaluación realizada en
forma objetiva por parte de los profesores en los trabajos escritos y
exámenes, tuvo una calificación entre 51 y 75, el 23% respondió que la
calificación se encontró entre 26 y 50, el 15% señaló que fue de 25 o
menor y el 13% indicó que estuvo entre 76 y 100 (gráfica 93).
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

El 33% de los alumnos coincidieron en que la motivación por parte de
los docentes, para acceder a nuevos conocimientos, tuvo una calificación
entre 51 y 75, la mitad presentó opiniones divididas, entre los que
respondieron que la calificación se encontró entre 26 y 50 (un 24%) y
los que señalaron que estuvo entre 76 y 100 (otro 24%); un 18% opinó
que fue de 25 o menor (gráfica 94).
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Un 43% de los alumnos coincidieron en que la motivación de los
profesores a que los alumnos participaran en clase, tuvo una calificación
de 51 a 75, el 26% señaló que la calificación fue de 76 a 100, el 20%
opinó que fue entre 26 y 50, y un 11% indicó que fue de 25 o menor
(gráfica 95).

El 38% de los alumnos opinaron en que el respeto a los alumnos por
parte de los profesores, en general tuvo una calificación entre 51 y 75,
el 32% asignaron una calificación de 75 a 100, el 18% señaló que fue
de 26 a 50, y un 12% indicó que fue de 25 o menor (gráfica 96).
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

La mitad de los alumnos coincidieron en que la asistencia regular de
los profesores a clases, tuvo una calificación de 51 a 75, un 38% opinó
que la calificación fue de 76 a 100 y un 13% en que fue de 26 a 50
(gráfica 97).
La puntualidad de los profesores fue evaluada por el 38% de los alumnos
con una calificación de 51 a 75, el 34% la calificó entre 76 y 100, y el
29% entre 26 y 50 (gráfica 98).
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Los conocimientos clínicos de los profesores, fueron evaluados por la
mitad de los alumnos con una calificación entre 51 y 75, el 38% los
evaluó entre 76 y 100, y el 13% entre 26 y 50 (gráfica 99).

El  46% de los alumnos coincidieron en que la evaluación  objetiva
llevada a cabo por los profesores en las actividades clínicas, tuvo una
calificación entre 51 y 75, el 28% la calificó entre 26 y 50, el 18% entre
76 y 100, y un 8% de 25 o menor (gráfica 100).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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La experiencia en clínicas de los profesores, fue evaluada por el 42%
de los alumnos con una calificación entre 51 y 75, el 38% le asignó una
calificación entre 76 y 100, el 18% respondió que fue de 26 a 50 y un
3% que fue de 25 o menor (gráfica 101).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.



86

5.7 Opinión sobre la institución

5.7.1 Opinión sobre la organización académica y el
desempeño institucional:

En su mayoría, los alumnos no  tuvieron una opinión positiva con respecto
a la realización de foros académicos de apoyo para los cursos y
seminarios ya que un 37% coincidió en que fue regular y un 35% en
que fue mala, en contraste con el 21% que señaló que fue buena y un
7% que fue muy buena (gráfica 102).

Así mismo, la opinión de los estudiantes fue poco favorable con respecto
al estímulo por parte de la institución al trabajo de investigación conjunto
entre profesores y alumnos, ya que un 38%  coincidió en que fue mala
y un 35% en que fue regular, en contraste con un 24% que indicó que
fue buena y un 4% muy buena (gráfica 103).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Por lo que respecta a la orientación y conducción de trabajos terminales
o tesinas, la opinión de los alumnos fue más favorable con un 43% que
coincidió en que fue buena y un 34% en que fue regular, un 17% señaló
que fue mala y un 6% que fue muy buena (gráfica 104).

La atención del responsable de la carrera a las necesidades académicas
de los alumnos, fue considerada por el 35% de éstos como regular y
buena por un 33%, el 26% opinó que fue mala y un 6% que fue muy
buena (gráfica 105).
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La asignación de profesores al inicio del periodo lectivo, fue considerada
por la mayoría de los alumnos como buena (un 52%), el 21% opinó que
fue regular, el 16% que fue muy buena y un 10% que fue mala (gráfica
106).

El apoyo y orientación para la realización de servicio social, fueron
consideradas por el 38% de los alumnos como buenas, un 36% coincidió
que fueron regulares, el 17% que fueron malas y un 9% que fueron muy
buenas (gráfica 107).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.



90

La entrega de los programas de las materias y seminarios a los alumnos,
fue considerada por el 46% de estos como buena, regular por un 30%,
el 13% opinó que fue mala y el 11% que fue muy buena (gráfica 108).

La atención en laboratorios y clínicas, fue considerada por el 40% de
los estudiantes como regular, el33% coincidió que fue buena, el 21%
que fue mala y un 6% muy buena (gráfica 109).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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La atención del personal administrativo a los alumnos, fue considerada
por el 43% de ellos como regular, el 37% señaló que fue buena, el 15%
que fue mala y un 5% muy buena (gráfica 110).

El 37% de los alumnos coincidió en que la atención a las solicitudes de
documentación y registro fue regular, el 35% que fue buena, el 21% que
fue mala y un 7% muy buena (gráfica 111).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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La disponibilidad del material bibliográfico y hemerográfico fue
considerada por el 40% de los alumnos como regular, el 29% indicó
que fue buena, el 21% que fue mala y un 10% muy buena (gráfica 112).

La atención del personal encargado del servicio de biblioteca y
hemeroteca, fue considerada por el 38% de los alumnos como regular,
por el 36% como buena, el 15% opinó que fue mala y el 11% muy
buena (gráfica 113).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El acceso a los servicios de cómputo fue considerado como bueno por
el 39% de los alumnos, como regular por el 32%, como malo por el
17% y muy bueno por el 12% (gráfica 114).

La disponibilidad de material didáctico fue considerada por el 41% de
los alumnos como regular, por el 35% como buena, mala por el 19% y
muy buena por el 5% (gráfica 115).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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La mitad de los alumnos coincidió en que el equipamiento de las aulas
fue bueno, el 21% en que fue regular, el 18% que fue muy bueno y un
5% que fue malo (gráfica 116).

La opinión con respecto al equipamiento de laboratorios y clínicas por
parte de los alumnos fue más favorable, el 43% coincidió en que fue
bueno y el 32% muy bueno, el 21% que fue regular y un 4% que fue
malo (gráfica 117).

[1]Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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La existencia de espacios para desarrollar actividades de estudio, fue
considerada por el 49% como buena, como regular por el 24%, muy
buena por el 18% y mala por un 7% (gráfica 118).

La limpieza en salones fue considerada por el 40% de los alumnos
como regular, buena por el 31%, mala por el 19% y muy buena por un
10% (gráfica 119).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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La mitad de los alumnos coincidieron en que la limpieza de  sanitarios
fue mala, el 27% en que fue regular, el 17% que fue buena y un 7% muy
buena (gráfica 120).

La limpieza de laboratorios y clínicas fue considerada por el 36% de los
alumnos como regular, buena por el 34%, mala por el 18% y muy buena
por el 12% (gráfica 121).

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre,
noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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5.7.2 Satisfacción con la institución y con la carrera estudiada:

El 71% de los alumnos encuestados consideró que volvería a elegir a
la UAEH  para estudiar su licenciatura, y un 29% no, lo cual puede
verse en la gráfica 122.

Aquellos  que no elegirían volverse a inscribir en la UEAH, se les pidió
que especificaran que institución hubieran elegido y sus respuestas se
muestran en la tabla 123, entre las más sobresalientes están la UNAM
con un 17.5%, los que elegirían una institución de educación privada
con un 10% y, los que elegirían el UNITEC con un 7.5%.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 87% de los alumnos volverían a estudiar la misma carrera y el 13%
no, lo cual se aprecia en la gráfica 124.

Tabla 123

a) Elegiria escribirse en la misma institucion = no

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo
semestre, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

aírigelenóicutitsnieuQ

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

dilaV ratilimoigeloC 2 0.5 0.5

artO 81 0.54 0.05

GAU 1 5.2 5.25

PAU 2 0.5 5.75

MANU 7 5.71 0.57

CETINU 3 5.7 5.28

dadidrevinU
latnenitnocretnI 1 5.2 0.58

anatiloporteMdadisrevinU 1 5.2 5.78

adavirpdadisrevinU 4 0.01 5.79

anazurcareVdadisrevinU 1 5.2 0.001

latoT 04 0.001
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Aquellos alumnos que no volverían a estudiar la licenciatura en
Odontología, especificaron que carrera elegirían y las respuestas se
observan en la tabla 125; entre las carreras más sobresalientes están
las de medicina con un 22% y, psicología e idiomas con un 11%
respectivamente.

Encuesta de seguimiento de alumnos de decimo semestre, noviembre 2002 - abril
2003, Licenciatura en Odontología.

Tabla 125

a) Estudiaría la misma carrera = no

aírigelearerraceuQ

ycneuqerF tnecreP evitalumuC
tnecreP

dilaV arutcetiuqrA 1 6.5 6.5

aigoloiB 1 6.5 1.11

ohcereD 1 6.5 7.61

samoidI 2 1.11 8.72

aíreinegnI 1 6.5 3.33

liviCaíreinregnI 1 6.5 9.83

lairtsudnIaíreinegnI 1 6.5 4.44

anicideM 4 2.22 7.66

onajuriCocidéM 1 6.5 2.27

nóicirtuN 1 6.5 8.77

aicnodotrO 1 6.5 3.38

rodaivAotoliP 1 6.5 9.88

aigolocisP 2 1.11 0.001

latoT 81 0.001
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Segunda parte: Estudio de Egresados

6. Resumen descriptivo por módulo

6.1 Estudio Socioeconómico:

De los 112 egresados entre las generaciones de 1976-1981 a 1995-
2000, de la licenciatura en Odontología que fueron encuestados, el 70%
son mujeres y el 30% son hombres (gráfica 126). En promedio su edad
es de 31 años, con un mínimo de 26, un máximo de 38 y una desviación
estándar de 2.3 (gráfica 127).

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Por lo que respecta a su estado civil, el 56% están casados, el 41%
solteros, el 2% divorciados, y sólo un 1% indicó estar en otro tipo de
estado civil, el cual se presume es unión libre, lo cual puede apreciarse
en la gráfica 128.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

La mayor parte de los egresados son originarios del estado de Hidalgo
(un 84%), un 8% son originarios del Distrito Federal, 3% de Puebla y
2% del estado de México, siendo éstos los estados de origen más
representativos de los egresados encuestados, lo cual se aprecia en la
tabla 129.
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Por lo que respecta a sus ciudades de origen, de los que son originarios
del estado de Hidalgo, el 55% nacieron en Pachuca, el 13% en
Tulancingo, el 10% en Apan y un 6% en Actopan; siendo éstas las
ciudades más representativas de lugar de nacimiento de los egresados,
en la tabla 130 puede apreciarse cada región demográfica clasificada
por estado.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

óicanednododatsE

ycneuqerF tnecreP dilaV
tnecreP

dilaV ANOZIRA 1 9. 9.

ETRON.C.B 1 9. 9.

AUHAUHIHC 1 9. 9.

.F.D 9 0.8 0.8

OGLADIH 49 9.38 9.38

OCIXEM 2 8.1 8.1

ALBEUP 3 7.2 7.2

ZURCAREV 1 9. 9.

latoT 211 0.001 0.001

Tabla 129



103

óicanednoddaduiC

ednododatsE
óican ycneuqerF tnecreP evitalumuC

tnecreP

ANOZIRA dilaV XINEOHP 1 0.001 0.001

ETRON.C.B dilaV ANAUJIT 1 0.001 0.001

AUHAUGIHC dilaV EUQRAPLEDOGLADIH 1 0.001 0.001

.F.D dilaV .F.D 9 0.001 0.001

OGLADIH dilaV NAPOTCA 6 4.6 4.6

NAPA 9 6.9 0.61

ILANLAC 1 1.1 0.71

LUZAZURC 1 1.1 1.81

OCIHCLEDLARENIM 1 1.1 1.91

ALAUHAIUQXIM 1 1.1 1.02

ACUHCAP 25 3.55 5.57

ÉSOJNAS 1 1.1 6.67

RODAVLASNAS 1 1.1 7.77

CEPETNOZETOGAITNAS 1 1.1 7.87

CEPETNALUTOGAITNAS 1 1.1 8.97

OCLUPAEPET 1 1.1 9.08

OGNAPETET 1 1.1 9.18

CEPETNOZET 2 1.2 0.48

NAPLILEUHALT 1 1.1 1.58

ALUT 2 1.2 2.78

OGNICALUT 21 8.21 0.001

latoT 49 0.001

OCIXEM dilaV OCIXÉM 1 0.05 0.05

NÓGARAEDNAUJNAS 1 0.05 0.001

latoT 2 0.001

ALBEUP dilaV AXACEN 2 7.66 7.66

NACAUHET 1 3.33 0.001

latoT 3 0.001

ZURCAREV dilaV ACUYACA 1 0.001 0.001

Tabla 130
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El 99% de los egresados son mexicanos y 1% es de Estados Unidos
(gráfica 131).

6.1.1 Escolaridad y ocupación de los padres o tutores
de los egresados:

En este apartado se analiza la escolaridad de los padres y madres de
familia o personas que fungieron como tutores de los egresados.

6.1.1.a Escolaridad y ocupación del jefe de familia:

Como puede apreciarse en la tabla 132, los niveles máximos de estudios
que más sobresalen de los padres o jefes de familia de los egresados
encuestados son: el 23% no tienen estudios, el 20% tienen primaria
completa, el 16% secundaria completa, 10% licenciatura incompleta,
el 7% posgrado completo y un 5% cuentan con carrera comercial
completa.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

rotutoerdapledsoidutseedomixámleviN

ycneuqerF tnecreP dilaV
tnecreP

dilaV soidutseniS 62 2.32 2.32

atelpmocniairamirP 2 8.1 8.1

atelpmocairamirP 32 5.02 5.02

atelpmocniairadnuceS 4 6.3 6.3

atelpmocairadnuceS 81 1.61 1.61

laicremocarerraC
atelpmocni 3 7.2 7.2

laicremocarerraC
atelpmoc 6 4.5 4.5

atelpmocacincétarerraC 1 9. 9.

ootarellihcaB
otelpmocetnelaviuqe 1 9. 9.

ootarellihcaB
otelpmocnietnelaviuqe 2 8.1 8.1

roirepuslamroN
atelpmoc 2 8.1 8.1

atelpmocarutaicneciL 4 6.3 6.3

atelpmocniarutaicneciL 11 8.9 8.9

otelpmocniodargsoP 1 9. 9.

otelpmocodargsoP 8 1.7 1.7

latoT 211 0.001 0.001

Tabla 132
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En la gráfica 134 puede apreciarse que el 74% de los padres o jefes de
familia de los egresados laboran y el 26% no.

El total de años de escolaridad de los padres o jefes de familia de los
egresados, en promedio es de 8.4 años con un máximo de 33 (para el
caso en el que estudiaron más de un posgrado completo) y un mínimo
de 0 (para el caso de los que no cuentan con estudios, y una desviación
estándar de 6.65; esta distribución puede verse representada en la gráfica
133.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 -
abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Del 74% de los padres o jefes de familia que si se encuentran laborando,
el 18% lo hace por cuenta propia siendo no profesionales, un 15% son
trabajadores manuales calificados, un 13% son vendedores y otro 13%
son dueños o socios de alguna empresa, despacho o rancho; estas
frecuencias relativas de las ocupaciones de los jefes de familia, pueden
verse resumidas en la tabla 135.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

Tabla 135

a) Trabaja el jefe de familia = si

ailimafedefejlednóicapucO a

ycneuqerF tnecreP dilaV
tnecreP

dilaV larenegrotceriD 3 6.3 6.3

,aserpmeanuedoicosooñeuD
ohcnar,ohcapsed 11 3.31 3.31

etneidnepednilanoiseforP 8 6.9 6.9

aerá/nóicces/anicifoedefeJ 3 6.3 6.3

lanoiseforpodaelpmE 6 2.7 2.7

lanoiseforponodaelpmE 4 8.4 8.4

lanoiseforponaiporpatneucroP 51 1.81 1.81

rodedneV 11 3.31 3.31

railixua/etnaduya/etnetsisA 1 2.1 2.1

odacifilaconlaunamrodajabarT 5 0.6 0.6

odacifilaclaunamrodajabarT 21 5.41 5.41

ortO 4 8.4 8.4

latoT 38 0.001 0.001
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[1]Cabe señalarse que el cuestionario aplicado, no contempla el caso en el cual
el padre o persona que haya fungido como jefe de familia, durante la realización
de los estudios de licenciatura del egresado, ahora se encuentre fallido, lo cual
pudiera relacionarse con los porcentajes de aquellos que respondieron otro motivo,
o simplemente no respondieron a esta pregunta

Por otra parte, en la gráfica 137 puede observarse la distribución del
26% de los padres o jefes de familia que no se encuentran laborando;
de los cuales, el 55% están jubilados, un 21% son pensionados, 10%
están desempleados y un 7% son incapacitados, el resto (7%) no
respondieron el motivo por el cual no se encuentran laborando[1].

Los tamaños de empresas donde laboran los padres o jefes de familia,
se encuentran representados en la gráfica 136, en donde se puede
observar que el 45% labora en micro-empresas (empresas de hasta 15
empleados) y un 25% en empresas grandes (de más de 251 empleados).

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 -
abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Por  lo que respecta a las madres de familia de los egresados
encuestados; los niveles máximos de estudios más significativos que
alcanzaron son: el 27% cuentan con primaria completa, el 20% con
carrera comercial completa, 14%, no tienen estudios, el 9% tienen
secundaria completa, el 6% carrera técnica completa, el 5% licenciatura
completa, estas frecuencias relativas se muestran resumidas en la tabla
138.

6.1.1.b Escolaridad y ocupación de la madre de familia:

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 -
abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

erdamaledsoidutseedomixámleviN

ycneuqerF tnecreP dilaV
tnecreP

dilaV soidutseniS 61 3.41 3.41

atelpmocniairamirP 1 9. 9.

atelpmocairamirP 03 8.62 8.62

atelpmocniairadnuceS 1 9. 9.

atelpmocairadnuceS 01 9.8 9.8

atelpmocnilaicremocarerraC 4 6.3 6.3

atelpmoclaicremocarerraC 22 6.91 6.91

atelpmocniacincétarerraC 1 9. 9.

atelpmocacincétarerraC 7 3.6 3.6

otelpmocnietnelaviuqeootarellihcaB 3 7.2 7.2

otelpmocetnelaviuqeootarellihcaB 1 9. 9.

atelpmocnilamroN 2 8.1 8.1

atelpmoclamroN 4 6.3 6.3

atelpmocroirepuslamroN 2 8.1 8.1

atelpmocniarutaicneciL 1 9. 9.

atelpmocarutaicneciL 6 4.5 4.5

otelpmocniodargsoP 1 9. 9.

latoT 211 0.001 0.001

Tabla 138
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La distribución del total de años de escolaridad de las madres de fa-
milia de los egresados se encuentra representada en la gráfica 139,
cuya media es de  8.3 años, llegando a un mínimo de cero (para el caso
de las que no cuentan con estudios) y un máximo de 18 (para el caso
de las que cuentan con licenciatura completa), y una desviación estándar
de 4.9.

En la gráfica 140, puede apreciarse que el  71% de las madres de
familia de los egresados no laboran y el 29% sí.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Del 29% de las madres de familia que sí laboran, el 28% lo hacen por
cuenta propia siendo no profesionales, el 19% son empleadas
profesionales, un 13% son vendedoras y otro 13% son dueñas o socias
de alguna empresa, despacho o rancho; un 9% son asistentes,
ayudantes o auxiliares y otro 9% son trabajadoras manuales calificadas,
estas frecuencias relativas se presentan resumidas en la tabla 141.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Tabla 141

a) Trabaja la madre = si

ailimafedefejlednóicapucO a

ycneuqerF tnecreP dilaV
tnecreP

dilaV anuedaicosoañeuD
ohcnar/ohcapsed/aserpme 4 5.21 5.21

arotceridbus/etneregbuS
aeráed 1 1.3 1.3

lanoiseforpadaelpmE 6 8.81 8.81

onaiporpatneucroP
lanoiseforp 9 1.82 1.82

arodedneV 4 5.21 5.21

-ilixuA/etnaduyA/etnetsisA
ra 3 4.9 4.9

onlaunamarodajabarT
adacifilac 2 3.6 3.6

launamarodajabarT
adacifilac 3 4.9 4.9

latoT 23 0.001 0.001
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La distribución de los tamaños de las empresas en donde labora el
29% de las madres de los egresados que respondieron que se encuentran
empleadas, está representada en la gráfica 142; en donde puede
observarse que: el 31% labora en micro empresas (hasta 15 empleados),
el 22% en pequeñas empresas (entre 16 y 100 empleados), el 3% en
empresas medianas (entre 101 y 250 empleados) y el 6% en empresas
grandes (de más de 251 empleados).

En la tabla 143 pueden apreciarse los motivos por los cuales, el 71%
de las madres de los egresados no se encuentran laborando, siendo
los más significativos que: el 82% son amas de casa, 5% son
pensionadas y 2.5% están desempleadas.[4]

[4] Cabe señalarse que en sus objetivos, el cuestionario aplicado, no contempla el
caso en el cual la madre de familia del egresado, ahora se encuentre fallida, lo cual
pudiera relacionarse con los porcentajes de aquellos que respondieron otro motivo,
o simplemente no respondieron a esta pregunta.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 -
abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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6.1.2 Datos socioeconómicos:
La tabla 144 presenta de manera resumida la información para las vari-
ables: número de miembros que aportan al ingreso familiar, monto men-
sual del ingreso familiar, número de miembros que lo comparten, así
como el ingreso per cápita familiar de los egresados encuestados.

Tabla 143

a) Trabaja la madre = no

Tabla 144

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

scitsitatS

ed.múN
euqsorbmeim

lanatropa
railimafosergni

otnoM
ledalusnem

osergni
railimaf

edmúN
sorbmeim

euq
nedneped

led
osergni
railimaf

osergnI
atipácrep
railimaf

N dilaV 211 211 211 211

gnissiM 0 0 0 0

naeM 74.2 1000.082,8$ 68.3 2229.006,2$

.dtS
noitaiveD 86.1 9784.172,5$ 81.2 3967.497,1$

muminiM 1 00.008$ 1 00.521$

mumixaM 01 00.000,23$ 61 00.000,9$

scitsitatS

ed.múN
euqsorbmeim
lanatropa
railimafosergni

otnoM
ledlausnem

osergni
railimaf

edmúN
sorbmeim

euq
nedneped

led
osergni
railimaf

osergnI
atipácrep
railimaf

N dilaV 211 211 211 211

gnissiM 0 0 0 0

naeM 74.2 1000.082,8$ 68.3 2229.006,2$

.dtS
noitaiveD 86.1 9784.172,5$ 81.2 3967.497,1$

muminiM 1 00.008$ 1 00.521$

mumixaM 01 00.000,23$ 61 00.000,9$
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La distribución del número de miembros que aportan al ingreso familiar
se ve representada en la gráfica 145, cuyo promedio oscila entre 2 y 3
miembros, llegando a un máximo de 10 y un mínimo de 1, con una
desviación estándar que oscila entre 1 y 2.

La distribución del monto del ingreso mensual de las familias de los
egresados se encuentra representada en la gráfica 146, cuya media es
de $8,280.00 pesos, llegando a un máximo de $32,000.00 y un mínimo
de $800.00, con una desviación estándar de $5,271.49.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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En la gráfica 148 esta representada la distribución del ingreso per cápita
de las familias de los egresados, cuya media es de $2,600.92 pesos,
llegando a un máximo de $9,000.00 y un mínimo de $125.00, y una
desviación estándar de $1,794.77.

La distribución del número de miembros que comparten el ingreso
familiar se encuentra representada en la gráfica 147, cuyo promedio
oscila entre 3 y 4, llegando a un máximo de 16 y un mínimo de 1, con
una desviación estándar que oscila entre 2 y 3.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 82% de los egresados habita en una vivienda propia, el 9% en una
rentada, el 4.5% en una prestada, y el 2% en otro tipo de vivienda no
especificada, lo cual se muestra en la gráfica 149.
Entre los bienes y servicios con los que cuentan las viviendas donde
habitan los egresados encuestados, el 86% tiene teléfono y el 14% no
(gráfica 150).

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 75% cuenta con jardín propio y el 25% no (gráfica 151). El 42% tiene
empleado doméstico y el 58% no (gráfica 152).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre
2002 - abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 4% tiene chofer y el 96% no (gráfica 153). El 31% cuenta con un
automóvil propio y el 69% no (gráfica 154).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Por otro lado, por lo que respecta a los medios por los cuales los
egresados se sostuvieron económicamente durante sus estudios de
licenciatura, se observa en la gráfica 156 que el 78% lo hizo con la
ayuda de sus padres, el 6% tuvo que trabajar, el 3% con la ayuda de
otros familiares, un 2% con la ayuda de su pareja y otro 2% bajo otro
medio no especificado.

El 41% tiene hasta dos automóviles en sus viviendas (no especificando
si son propios) y el 59% no (gráfica 155).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Por otra parte, se observa en la gráfica 157 que el 17% de los egresados
pertenece a alguna agrupación, asociación, colegio, club deportivo so-
cial u organización de beneficencia, y el 83%no.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

Las agrupaciones, asociaciones, colegios, clubes deportivos sociales
u organizaciones de beneficencia a donde pertenece el 17% de los
egresados, se encuentran resumidos en la tabla 158, en donde puede
observarse que el 26% pertenece al Colegio de Cirujanos Dentistas y el
10.5% al Colegio Dental, entre los más representativos.
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Durante los periodos vacacionales, el 57% de los egresados acostumbra
viajar al interior del país, el 28% descansa en casa, el 1% viaja al
extranjero y el 5% realiza algún otro tipo de actividad, esto puede
apreciarse en la gráfica 159.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

Tabla 158

a) Pertenece a alguna agrupación de beneficiencia = si

nóicapurgaalederbmoN a

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV .C.SJVPNA 1 3.5 3.5

TASORPA 1 3.5 3.5

EDNÓICAICOSA
SOGOLÓTAMOTSE
SODAUDARGSOP

1 3.5 3.5

NÓICAICOSA
LOBTUFEDESNEUGLADIH

ODIPÁR
1 3.5 3.5

ACIDÉMNÓICAICOSA
NAPOTCA 1 3.5 3.5

AIPMILOBULC 1 3.5 3.5

ETNOMLEDLAERBULC 1 3.5 3.5

SAZARRETBULC 1 3.5 3.5

SONAJURICEDOIGELOC
SATSITNED 5 3.62 3.62

LATNEDOIGELOC 2 5.01 5.01

EDNÓICAREDEFNOC
SOGOLÓTAMOTSE 1 3.5 3.5

AJORZURC 1 3.5 3.5

SSMIOVITROPED 1 3.5 3.5

NÓICAZINAGRO
YNÓICAREPUS

OGZAREDIL
1 3.5 3.5

latoT 91 0.001 0.001
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6.2  Formación:

6.2.1 Estudios de bachillerato o equivalente:

De las instituciones más sobresalientes, entre las cuales los egresados
encuestados realizaron sus estudios de bachillerato o equivalente, se
puede observar en la tabla 160 que el 23% lo hizo en la Preparatoria
número 1 de la UAEH, el 11% en la Preparatoria número 3 de la UAEH,
el 8% en la Preparatoria José Ibarra Olivares, un 7% en la Preparatoria
Salvador Allende y otro 7% en la Preparatoria número 2 de la UEAH,
un 5% en la Preparatoria Sara Robert y otro 5% en la Preparatoria
número 4 de la UAEH.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre
2002 - abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Tabla 160

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

etnelaviuqeootarellihcableósrucednodnóicutitsnI

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV 3 7.2 7.2

SOETAMZEPOLOFLODA 1 9. 9.

SORIEUQISORAFLA 4 6.3 6.3

OTARELLIHCAB
OCIGÓGADEP 1 9. 9.

ZERÁUJOTINEB 2 8.1 8.1

.H.C.C 1 9. 9.

95SITBC 2 8.1 8.1

8SITBC 3 7.2 7.2

38SITBC 1 9. 9.

ODELLOBERNERFE 3 7.2 7.2

1.oN.PERP.CSE 62 2.32 2.32

2.oN.PERP.CSE 8 1.7 1.7

3.oN.PERP.CSE 21 7.01 7.01

4.oN.PERP.CSE 6 4.5 4.5

ADARPZABOVATSIG 1 9. 9.

ZERÍMAROICANGI 2 8.1 8.1

SMETI 2 8.1 8.1

SERAVILOARRABIÉSOJ 9 0.8 0.8

ARREISOTSUJ 5 5.4 5.4

OTINEBRODATREBIL
ZERÁUJ 1 9. 9.

EUQIRNESIUL 1 9. 9.

WEN(HGIHEORNOM
)KROY 1 9. 9.

NOGÁMSEROLFODRACIR 3 7.2 7.2

EDNELLARODAVLAS 8 1.7 1.7

TREBORARAS 6 4.5 4.5

latoT 211 0.001 0.001
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En la gráfica 161 se  señala el régimen jurídico de las instituciones en
donde los egresados realizaron sus estudios de bachillerato o
equivalente, así puede observarse que el 64% lo hizo en una institución
pública, el 20% en una privada y un 15% en una institución por
cooperación.

En la gráfica 162 puede observarse que el 95% de los egresados
encuestados cursaron el plan de estudios de bachillerato general y un
4% de bachillerato técnico.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre
2002 - abril 2003, Licenciatura en Odontología.



126

Del 4% de los egresados que cursaron el plan de estudios de bachillerato
técnico, el 75% si obtuvo título como técnico y el 25% no (gráfica 163).
Del 75% de los egresados que obtuvieron título como técnicos, el 80%
lo obtuvo mediante créditos de licenciatura y el 20% por elaboración de
tesis (gráfica 164).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre
2002 - abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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La gráfica 165 muestra la distribución del promedio final de los estudios
de bachillerato o equivalente de los egresados encuestados, cuya me-
dia es de 8.13 (en una escala del 0 al 10), llegando a un máximo de 10
y un mínimo de 7, con una desviación estándar de 0.64.

Contrastando dicho promedio final de estudios de bachillerato o
equivalente entre sexos; en la gráfica 166 puede observarse que la media
para los hombres fue de 7.86, llegando a un máximo de 9 y un mínimo
de 7, con una desviación estándar de 0.52. Para el caso de las mujeres,
la media fue de 8.24, llegando a un máximo de 10 y un mínimo de 7,
con una desviación estándar de 0.66 (gráfica 167).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre
2002 - abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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De esta manera, puede observarse que la media del promedio final de
los estudios de bachillerato o equivalente fue mayor para las mujeres
que para los hombres por 0.38 puntos (en una escala del 0 al 10), cuya
distribución tiene también un rango más grande, pues para el caso
femenino el promedio máximo alcanzado fue de 10, mientras que para
el caso masculino el promedio máximo alcanzado fue de 9.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre
2002 - abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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6.2.2  Estudios de licenciatura:

Un indicador de interés es el tiempo que tardaron los egresados
encuestados de la licenciatura en Odontología en concluir su plan de
estudios, así puede observarse en la tabla 168 que el 55% lo realizaron
en 4.5 años, el 18% en 5 años, el 11% en 4 años, siendo este el
mínimo tiempo reportado en la conclusión del plan de estudios; cabe
destacarse el hecho de que el tiempo máximo en concluir el plan de
estudios llegó a 8.5 años.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

Tabla 168

arutaicnecilalónimretlaucleneopmeiT

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV 0.4 21 7.01 7.01

5.4 26 4.55 4.55

0.5 02 9.71 9.71

5.5 8 1.7 1.7

0.6 3 7.2 7.2

5.6 2 8.1 8.1

0.7 2 8.1 8.1

5.7 1 9. 9.

0.8 1 9. 9.

5.8 1 9. 9.

latoT 211 0.001 0.001
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En la gráfica 169 se observa que el 76% de los egresados encuestados
están titulados y el 24% no.
Por lo que respecta al número de meses que tardó el 76% de los
egresados en titularse después de haber concluido su plan de estudios,
la distribución se muestra en la gráfica 170, cuya media es de 38,
llegando a un máximo de 108 y un mínimo de 12, con una desviación
estándar de 18.3.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Entre las opciones más destacadas de titulación de los egresados
encuestados, la tabla 171 muestra que el 54% se tituló por elaboración
de tesis, tesina o monografía, el 20% por examen teórico práctico, el
16% por paquete didáctico y un 6% por promedio.

En la gráfica 172 se muestra la distribución del promedio final de la
licenciatura de los egresados encuestados, cuya media es de 8.04 (en
una escala del 0 al 10), llegando a un máximo de 9.5 y un mínimo de 7.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

Tabla 171

a) Está titulado = si

ólutitesnóicpoeuqojaB

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV óidnopseroN 2 4.2 4.2

oidemorproP 5 9.5 9.5

ocitcárpociróeT 71 0.02 0.02

edojabartroP
nóicagitsevni 1 2.1 2.1

eteuqaproP
ocitcádid 41 5.61 5.61

oaniset,sisetroP
aífargonom 64 1.45 1.45

latoT 58 0.001 0.001
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 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

Contrastando el promedio final de la licenciatura entre sexos, se puede
apreciar en la gráfica 173, que en el caso de los hombres la media fue
de 7.98, llegando a un máximo de 9 y un mínimo de 7, con una
desviación estándar de 0.73. En el caso de las mujeres, la media fue de
8.07, llegando a un máximo de 9.5 y un mínimo de 7, con una desviación
estándar de 0.59 (gráfica 174).

De esta manera, puede observarse que la media del promedio final de
los estudios de licenciatura entre los egresados encuestados; fue mayor
para las mujeres que para los hombres por 0.09 puntos (en una escala
del 0 al 10), cuya distribución tiene también un rango más grande, pues
para el caso femenino el promedio máximo alcanzado fue de 9.5,
mientras que para el caso masculino el promedio máximo alcanzado
fue de 9.[5]

Por otro lado, en la gráfica 175 puede apreciarse que el 88% de los
egresados encuestados estuvieron inscritos como alumnos regulares
durante los estudios de la licenciatura y un 10% como alumnos
irregulares.

[5]Obsérvese que la media para el promedio final de estudios fue mayor para las
mujeres que para los hombres, tanto en el caso del bachillerato o equivalente
como en la licenciatura; así mismo el promedio máximo alcanzado.
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 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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La gráfica 176 muestra que el 70% de los egresados encuestados se
dedicaba sólo a estudiar durante la mayor parte de su carrera y, un
29% a estudiar y a trabajar simultáneamente.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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6.3  Elección de la institución:

6.3.1 Elección de la  institución y de la carrera:

El 77% de los egresados encuestados respondió que la UAEH sí fue su
primera opción en la elección de la institución en donde estudiar su
licenciatura y, el 16% respondió que no lo fue (gráfica 177).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre
2002 - abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

Del 16% que respondió que la UAEH no fue su primera opción en el
momento de elegir la institución de educación superior; un 33% indicó
que había elegido otra universidad pública mientras que otro 33% no
respondió, un 22% había optado por una universidad privada, un 6%
había optado un instituto tecnológico público y otro 6% indicó otro tipo
de institución no especificado; esto se puede apreciar en la gráfica 178.
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Por otra parte, el 83% de los egresados encuestados respondió que la
licenciatura en Odontología fue su primera opción en su elección de
carrera y, un 17% indicó que no (gráfica 179).

Del 17% de los egresados que respondió que la licenciatura en
Odontología no fue su primera opción al momento de elegir su carrera,
la tabla 180 muestra que la carrera más relevante como primera opción
de estudios fue medicina con el 42%.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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6.3.2  Razones que influyeron para elegir la institución de
educación superior

En la tabla 181 puede observarse que las razones más significativas de
los egresados encuestados, en el momento de elegir la UAEH para
estudiar su licenciatura fueron: 20% la eligió por su cercanía a su
domicilio, el 16% por consejo de sus familiares y amigos, el 15% por
que la carrera sólo se ofrecía en esta institución, el 12% por el prestigio
de la institución y, el 10% por la calidad académica.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

odigeleaíbaharerraceuQ

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV 0 1 3.5 3.5

arutcetiuqrA 1 3.5 3.5

saicneiC 1 3.5 3.5

oñesiD 1 3.5 3.5

satsilitsE 1 3.5 3.5

anicideM 8 2.24 .24

acisúM 1 3.5 3.5

aígogadeP 1 3.5 3.5

aígolocisP 1 3.5 3.5

acimíuQ 1 3.5 3.5

omsiruT 1 3.5 3.5

airanireteV 1 3.5 3.5

latoT 91 0.001 0.001

Tabla 180

a) La licenciautura en Odontología fue su primer  opción
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

nóicutitsnialednóiccelealneetnatropmisámnózaR

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV óidnopseroN 2 8.1 8.1

aledoigitserplE
arerrac 01 9.8 9.8

atlaedsearerracaL
larobaladnamed 2 8.1 8.1

soidutseednalplE 2 8.1 8.1

solednóicarudaL
soidutse 1 9. 9.

dadilacalroP
soledacimédaca

setnecod
1 9. 9.

ynóiacovrenetroP
sedadilibah 66 9.85 9.85

serailimafedojesnoC
sagimay 61 3.41 3.41

edojesnoC
seroseforp 1 9. 9.

edojesnoC
serodatneiro 6 4.5 4.5

artO 5 5.4 5.4

latoT 211 0.001 0.001

Tabla 181
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6.3.3 Razones que influyeron para elegir la carrera:

La tabla 182 muestra que las razones más  significativas de los egresados
encuestados, en el momento de elegir estudiar la licenciatura en
Odontología fueron: 59% la eligió por tener vocación y habilidades, el
14% por consejo de familiares y amigos, el 9% por prestigio de la carrera
y el 5% por consejo de orientadores, entre otras.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

Tabla 182

arerracalednoiccelealneetnatropmisamnózaR

ycneuqerF tnecreP dilaV
tnecreP

dilaV óidnopseroN 2 8.1 8.1

aledoigitserplE
arerrac 01 9.8 9.8

atlaedsearerracaL
larobaladnamed 2 8.1 8.1

soidutseednalplE 2 8.1 8.1

solednóicarudaL
soidutse 1 9. 9.

dadilacalroP
soledacimédaca

setnecod
1 9. 9.

nóicacovrenetroP
sedadilibahy 66 9.85 9.85

edojesnoC
sogimayserailimaf 61 3.41 3.41

edojesnoC
seroseforp 1 9. 9.

edojesnoC
serodatneiro 6 4.5 4.5

ortO 5 5.4 5.4

latoT 211 0.001 0.001
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Solamente 3 egresados de los encuestados, han realizado estudios
posteriores a la licenciatura en Odontología, en la tabla 184 se resumen
la información de los cursos tomados.

6.4 Continuación de la formación:

La gráfica 183 muestra que sólo el 2.7% de los egresados encuestados
de la licenciatura en Odontología realizó estudios posteriores a la
licenciatura y el 97.3% no.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

lederbmoN
osruc nóicaruD nóicutitsnI edopiT

nóicutitsni
amolpiD
odinetbo

aicnododnE soña2 LSAU acilbúP aicnatsnoC

aírtaidepotnodO soña2 OEDC adavirP aicnatsnoC

sélgnI .srh06 HEAU acilbúP aicnatsnoC

Tabla 184
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La tabla 185 resume las razones principales por las cuales los egresados
no han tomado cursos posteriores a su licenciatura, entre las que
sobresalen: el 26% por razones económicas, el 11% por razones
familiares, el 5.5 por tiempo, un 5% por falta de titulación, un 5% por
falta de trabajo y otro 5% por falta de dinero y tiempo, un 4% por
cuestiones personales y otro 4% por tener promedio bajo.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Tabla 185

a) Estudios posteriores despues de la licenciatura = no

odargsoprazilaeroduponlaucalroplapicnirpnózaR a

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV evitalumuC
tnecreP

dilaV ÓIDNOPSERON 63 0.33 0.33 0.33

OCIMÓNOCE 82 7.52 7.52 7.85

OTCEYORPNE 1 9. 9. 6.95

EDATLAF
NÓICLUTIT 5 6.4 6.4 2.46

RAILIMAF 21 0.11 0.11 2.57

SELGNIREBASON 1 9. 9. 1.67

OTREIBANAHESON
HEAUALNE 2 8.1 8.1 0.87

SELANOSREP 4 7.3 7.3 7.18

OJABARTROP 5 6.4 6.4 2.68

OJABOIDEMORP 4 7.3 7.3 9.98

OPMEIT 6 5.5 5.5 4.59

ORENIDYOPMEIT 5 6.4 6.4 0.001

latoT 901 0.001 0.001
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6.5 Trayectoria y ubicación en el mercado laboral:

6.5.1 Empleo durante el último año de la licenciatura:
La gráfica 186 muestra que el 38% de los egresados encuestados trabajó
durante su último año de estudios de licenciatura y, el 62% no.
Del 38% de los egresados que laboró durante su último año de estudios
de licenciatura, en la gráfica 187 se observa que la mitad lo realizó en
una institución privada, el 33% en una institución pública y, el 16% en
otro tipo de institución no especificada.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.
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La tabla 188 resume las frecuencias  relativas de los  puestos de trabajo
que ocupó el 38% de los egresados que laboraron durante el último año
de licenciatura, entre los cuales  sobresalen: el 24% se desempeñó
como asistente dental, un 12% como dueños o socios de alguna
empresa, despacho, rancho o consultorio y otro 12% como empleados
profesionales, el 9.5% por cuenta propia como no profesionales, el 7%
como auxiliares, un 5% como ayudantes, un 5% como jefes de
departamento o ejecutivos de cuenta y otro 5% no respondió.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

odapucootseuP

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV oidnopseroN 2 8.4 8.4

larenegrotceriD 1 4.2 4.2

edoicosooñeuD
,ohcapsed,aserpme

ohcnar
5 9.11 9.11

lanoiseforP
etneidnepedni 4 5.9 5.9

/.otpededefeJ
atneucedovitucejE 2 8.4 8.4

,noicces,anicifoedefeJ
aerá 1 4.2 4.2

Tabla 188

a) Trabajo durante el ultimo año de la licenciatura = si
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En la gráfica 189 se aprecia que del 38% de los egresados encuestados
que laboró en su último año de licenciatura, el trabajo que desempeñaba
el 51% de ellos coincidía  totalmente con sus estudios, mientras que el
31% tenía nula coincidencia y un 12% mediana.

Por otra parte, la distribución del número de horas que los egresados
laboraban a la semana durante su último año de licenciatura, tuvo un
promedio de 24.5, llegando a un máximo de 62 y un mínimo de 4, con
una desviación estándar de 14.6, lo cual puede apreciarse en la gráfica
190.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

odapucootseuP

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV lanoiseforpodaelpmE 5 9.11 9.11

nerodedneV
otneimicelbatse 1 4.2 4.2

latnedetnetsisA 01 8.32 8.32

etnaduyA 2 8.4 8.4

onaiporpatneucroP
lanoiseforp 4 5.9 5.9

lanoiseforponodaelpmE 1 4.2 4.2

railixuA 3 1.7 1.7

ortO 1 4.2 4.2

latoT 24 0.001 0.001

continuación Tabla 188
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Al concluir la licenciatura en Odontología, el 28% de los egresados
encuestados tenía empleo y el 72% no, esto se observa en la gráfica
191.

6.5.2  Búsqueda de trabajo en el periodo inmediato posterior al
egreso de la licenciatura

La gráfica 192 muestra que el 71% de los egresados encuestados buscó
activamente trabajo al concluir la licenciatura, y el 29% no.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Del 71% de los egresados que buscó activamente trabajo al concluir su
licenciatura, en la tabla 193 puede observarse el tiempo que demoraron
en hallar empleo, en donde el 49% lo logró en menos de 6 meses, el
27% entre 6 meses y un año, el 6% entre un año y dos, el 4% más de
dos años y, un 8% no encontró y siguió en el mismo empleo que tenía
antes de graduarse.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Tabla 193

a) Busqueda activa de trabajo al concluir la licenciatura = si

oelpmeriugesnocaraparomedaleyubirtaeuqA

lerallahneopmeiT
oelpmeremirp ycneuqerF tnecreP evitalumuC

tnecreP

óidnopseroN dilaV óidnopseroN 72 8.18 8.18

aicneirepxeasacseaL
larobal

1 0.3 8.48

lanosrepnóicautisuS
ótlucifidoles 1 0.3 9.78

edotsocotlalE
opiuqeylatnemurtsni 2 1.6 9.39

ortO 2 0.6 0.001

latoT 23 0.001

sesem6edsoneM dilaV óidnopseroN 43 2.78 2.78

lanosrepnóicautisuS
ótlucifidoles 1 6.2 7.98

ojabartedsatrefO
savitcartaocop 1 6.2 3.29

edotsocotlalE
opiuqeylatnemurtsni 2 1.5 4.79

ortO 1 6.2 0.001

latoT 93 0.001

oña1asesem6eD dilaV óidnopseroN 71 0.18 0.18

ojabartedsatrefO
savitcartaocop 1 8.4 7.58

edotsocotlalE
opiuqeylatnemurtsni 1 8.4 5.09

ortO 2 5.9 0.001

latoT 12 0.001

2aaíd1oña1eD
soña dilaV aicneirepxeasacseaL

larobal 1 0.02 0.02

lanosrepnóicautisuS
ótlucifidoles 2 0.04 0.06

edotsocotlalE
opiuqeylatnemurtsni 1 0.02 0.08

ortO 1 0.02 0.001

latoT 5 0.001

soña2edsaM dilaV óidnopseroN 1 3.33 3.33

ortO 2 7.66 0.001

latoT 3 0.001

íugesyértnocneoN
oelpmeomsimlene dilaV óidnopseroN 2 3.33 3.33

aicneirepxeasacseaL
larobal 1 7.61 0.05

lanosrepnóicautisuS
ótlucifidoles 1 7.61 7.66

ortO 2 3.33 0.001

latoT 6 0.001

értnocneoN dilaV ortO 1 0.001 0.001

ortO dilaV óidnopseroN 4 0.001 0.001
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Por otra parte, del 71% de los egresados que buscó activamente trabajo
después de haber concluido la carrera, aquellos que lo hallaron (el 60.1%)
indicaron que los medios principales por el que lo lograron, fueron: el
30% por que creó su propio negocio o consultorio, el 16.5% por la
recomendación de un profesor, el 6% por la recomendación de amigos
de la licenciatura, el 4% por anuncio en el periódico; lo cual puede
verse resumido en la tabla 195.

Del 46.9% de los egresados que tuvo demoras en encontrar empleo; es
decir tardaron más de 6 meses, después de haber concluido su plan de
estudios, la mayoría no respondió cuales fueron las causas; sin em-
bargo, como puede apreciarse en la tabla 194 de frecuencias relativas,
varios coinciden en que principalmente se debió a la escasa experiencia
laboral, a ofertas de trabajo poco atractivas, al alto costo del instru-
mental y equipo para abrir un consultorio propio y a que su situación
personal se lo dificultó.



150

oelpmeriugesnocaraparomedaleyubirtaeuqA

lerallahneopmeiT
oelpmeremirp ycneuqerF tnecreP evitalumuC

tnecreP

óidnopseroN dilaV óidnopseroN 72 8.18 8.18

aicneirepxeasacseaL
larobal

1 0.3 8.48

lanosrepnóicautisuS
ótlucifidoles 1 0.3 9.78

edotsocotlalE
opiuqeylatnemurtsni 2 1.6 9.39

ortO 2 0.6 0.001

latoT 23 0.001

sesem6edsoneM dilaV óidnopseroN 43 2.78 2.78

lanosrepnóicautisuS
ótlucifidoles 1 6.2 7.98

ojabartedsatrefO
savitcartaocop 1 6.2 3.29

edotsocotlalE
opiuqeylatnemurtsni 2 1.5 4.79

ortO 1 6.2 0.001

latoT 93 0.001

oña1asesem6eD dilaV óidnopseroN 71 0.18 0.18

ojabartedsatrefO
savitcartaocop 1 8.4 7.58

edotsocotlalE
opiuqeylatnemurtsni 1 8.4 5.09

ortO 2 5.9 0.001

latoT 12 0.001

Tabla 194
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

oelpmeriugesnocaraparomedaleyubirtaeuqA

lerallahneopmeiT
oelpmeremirp ycneuqerF tnecreP evitalumuC

tnecreP

2aaíd1oña1eD
soña dilaV aicneirepxeasacseaL

larobal 1 0.02 0.02

lanosrepnóicautisuS
ótlucifidoles 2 0.04 0.06

edotsocotlalE
opiuqeylatnemurtsni 1 0.02 0.08

ortO 1 0.02 0.001

latoT 5 0.001

soña2edsaM dilaV óidnopseroN 1 3.33 3.33

ortO 2 7.66 0.001

latoT 3 0.001

íugesyértnocneoN
oelpmeomsimlene dilaV óidnopseroN 2 3.33 3.33

aicneirepxeasacseaL
larobal 1 7.61 0.05

lanosrepnóicautisuS
ótlucifidoles 1 7.61 7.66

ortO 2 3.33 0.001

latoT 6 0.001

értnocneoN dilaV ortO 1 0.001 0.001

ortO dilaV óidnopseroN 4 0.001 0.001
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Del 60.1% de los egresados encuestados que hallaron empleo, el 24%
respondió que el requisito formal de mayor peso, en la obtención de su
primer empleo como profesional, fue tener título de la licenciatura, un
20% afirmó que fue pasar una entrevista formal y otro 20% coincidió en
que fue la experiencia previa, un 8% respondió que fue pasar los
exámenes de selección, lo cual puede observarse en la  tabla 196.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

ojabartórtnocnelaucledsévartaoidemlapicnirP

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV óidnopseroN 41 7.71 7.71

ojabartedasloB 1 3.1 3.1

ocidóirepleneoicnunA 3 8.3 8.3

aserpmenuedaserpxenóicativnI 21 2.51 2.51

aledsogimaednóicadnemoceR
arutaicnecil 5 3.6 3.6

roseforpnuednóicadnemoceR 31 5.61 5.61

aserpme,oicogennuednóicaerC
airotlusnoco 42 4.03 4.03

railimafoicogennuanóicargetnI 2 5.2 5.2

oicivresledsévartasenoicaleR
laicos 2 5.2 5.2

saledsévartasenoicaleR
selanoiseforpsacitcárp 2 5.2 5.2

ortO 1 3.1 3.1

latoT 97 0.001 0.001

Tabla 195

a) Busqueda activa del trabajado al concluir la licenciatura = si



153

Entre los factores más sobresalientes que influyeron en la obtención
del primer empleo posterior a la licenciatura, los egresados encuestados
señalaron los siguientes: el 25% respondió que la coincidencia de la
carrera con las necesidades de la empresa lo facilitó, el 18% señaló
que la experiencia laboral previa lo facilitó, el 9% coincidió en que la
imagen de la carrera en el mercado laboral lo facilitó, el 8% en que el
prestigió de la UAEH lo facilitó, entre otros, cuyas frecuencias relativas
se muestran resumidas en la tabla 197.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

a) Busqueda activa de trabajo al concluir la licenciatura = si

Tabla 196

ojabartleriugesnocaraposeproyamedlamrofotisiuqeR

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV óidnopseroN 51 0.91 0.91

edolutítreneT
arutaicnecil 91 1.42 1.42

senemáxesolraborpA
nóiccelesed 6 6.7 6.7

atsivertneanurasaP
lamrof 61 3.02 3.02

aicneirepxE 61 3.02 3.02

otO 7 9.8 9.8

latoT 97 0.001 0.001
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Del 29% de los egresados encuestados que no buscó activamente trabajo
después de haber concluido la licenciatura, en la gráfica 198 se puede
observar que el 49% no respondió el motivo por el cual no lo hizo, el
30% indicó que ya tenía un trabajo y el 21% por razones personales.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Tabla 197

a) Busqueda activa de trabajo al concluir la licenciatura = si

oelpmelednóicnetboalnenoreyulfnieuqserotcaF a

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV óidnopseroN 61 3.02 3.02

HEAUaledóigitserpleótilicaF 6 6.7 6.7

HEAUaledóigitserpleótlucifiD 1 3.1 3.1

lenearerracalednegamialótilicaF
larobalodacrem 7 9.8 9.8

sedadisecensalnocarerracalótilicaF
aserpmealed 02 3.52 3.52

aiverplarobalaicneirepxealótilicaF 41 7.71 7.71

aiverplarobalaicneirepxealótlucifiD 1 3.1 3.1

dadealótilicaF 1 3.1 7.1

oxesleótilicaF 2 5.2 5.2

sedadilibasnopsersalótilicaF
serailimaf 4 1.5 1.5

sedadilibasnopsersalótlucifiD
serailimaf 1 3.1 3.1

artO 6 6.7 6.7

latoT 97 0.001 0.00a1
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6.5.3 Empleo posterior al concluir la licenciatura:

De acuerdo con las condiciones anteriormente mencionadas de la
trayectoria laboral de los egresados encuestados, como se puede
apreciar en la gráfica 199, el 43% de ellos tuvo un empleo después de
concluir la carrera y el 57% no.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Del 43% de los egresados que sí tuvo un empleo posterior a la
licenciatura, el 44% eran empleados, el 42% propietarios, y el 12.5%
trabajadores independientes, lo cual puede observarse en la gráfica 200.
Entre los egresados que obtuvieron empleo, en la gráfica 201 se puede
apreciar que el 35% eran dueños o socios de alguna empresa, despacho,
rancho o consultorio, el 23% eran asistentes, el 21% empleados
profesionales y el 17% profesionales independientes.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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En la gráfica 202  se observa que el 81% de los egresados empleados
laboraba en la micro empresa (de hasta 15 empleados), un 8% en
empresas grandes (de más de 251 empleados) y otro 8% en empresas
pequeñas ( entre 16 y 100 empleados),y un 2% en empresas medianas
(entre 101 y 250 empleados).
Por otro lado, en lo que respecta al tipo de contratación que tenían los
egresados, la gráfica 203 muestra que el 38% era por tiempo
indeterminado, el 35% tenía un consultorio propio y el 27% por tiempo
determinado.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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La tabla 205 resume la información a cerca del trabajo posterior a la
licenciatura de los egresados encuestados, para las variables: ingreso
mensual neto al inicio, año en que lo percibía, horas promedio que
laboraba a la semana y duración en el trabajo (en meses).

El 81% de los egresados empleados laboraban en instituciones privadas
y el 19% en empresas instituciones públicas (gráfica 204).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Tabla 205

a) Tuvo trabajo = si

scitsitatS a

lausnemosergnI
oicinilaoten

neoñA
oleuq
aíbicrep

nesaroH
oidemorp

euq
alaabarobal

anames

nóicaruD
lene
ojabart

N dilaV 84 84 84 84

gnissiM 0 0 0 0

naeM 0458.388,1$ 00.3991 3807.03 0526.71

.dtS
noitaiveD 4423.063,1$ 00.3 7000.51 9878.8

muminiM 00.003$ 2891 00.4 00.4

mumixaM 00.000,7$ 8991 00.94 00.84
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En la gráfica 206 se muestra la distribución del ingreso mensual neto al
inicio de los egresados encuestados, cuya media fue de $1,865.10
pesos, llegando a un máximo de $7,000 y un mínimo de $100.00, con
una desviación estándar de $1,378.84.

A cerca de la distribución del año en que los egresados percibían ese
ingreso mensual neto (gráfica 207), se puede señalar que la media se
halla en 1993, el mínimo fue el año 1982 y el máximo 1998,sin embargo
no tiene sentido hacer referencia a la desviación estándar, ya que no
existe una correspondencia entre las cantidades de ingreso percibidas
por los egresados y esta distribución de años, pues en esta sección
únicamente se están representando las cantidades nominales de ingreso,
más no las reales; para ello es necesario un análisis financiero, en el
cual se lleven todas las cantidades a un mismo horizonte de tiempo y
entonces, de esta manera, poder comparar las cantidades de ingreso
mensual neto al inicio y actual, en términos reales y no en términos
nominales. Dicho análisis se representa más adelante, en la sección
6.11.1 de este estudio.
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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La gráfica 208 muestra la distribución del número de horas promedio
que los egresados encuestados laboraban a la semana en su empleo
posterior a la licenciatura, cuya media fue de 30.7, llegando a un máximo
de 49 y un mínimo de 4, con una desviación estándar de 15.

La gráfica 209 representa la distribución del número total de meses de
duración en el empleo posterior a la carrera de los egresados, cuya
media fue de 17.6, llegando a un máximo de 48 y un mínimo de 4, con
una desviación estándar de 8.9.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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La coincidencia del trabajo que tuvieron los egresados encuestados
inmediato posterior a la carrera, fue total para el 50% de ellos, de nula
coincidencia para el 23% y de mediana coincidencia para el 10%, lo
cual puede observarse en la gráfica 210.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Como puede apreciarse en la tabla 211, los sectores económicos más
representativos en donde trabajaron los egresados después de concluir
la licenciatura fueron: el 48% en servicios de salud, el 12.5% en servicios
profesionales y técnicos, el 6% en educación y un 4% en servicios de
gobierno.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Tabla 211

a) Tuvo un trabajo = si

abajabarteuqneaserpmealedocimónocerotceslE a

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV óidnopseroN 8 7.61 7.61

,oredanag-alocírgA
.cte,alocívlis 4 3.8 3.8

óicremoC 1 1.2 1.2

nóicacudE 3 3.6 3.6

soicivreS
yselanoiseforp

socincét
6 5.21 5.21

dulasedsoicivreS 32 9.74 9.74

edsoicivreS
onreibog 2 2.4 2.4

ortO 1 1.2 1.2

latoT 84 0.001 0.001
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6.5.4  Empleo actual:

La gráfica 213 muestra que el 71% de los egresados de la licenciatura
en Odontología se encuentra trabajando actualmente y el 29% no.

Del 57% de los egresados que no obtuvo trabajo después de haber
concluido la carrera, la gráfica 212 muestra que la gran mayoría no
quiso responder la razón principal por la cual quedó desempleado, sólo
un 2% señaló que se debió a razones económicas y otro 2% por que no
buscó empleo.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Entre las empresas más representativas en donde trabajan los egresados
están: el 62% trabaja en consultorios particulares, el 18% en la UAEH
y el 15% en clínicas, la tabla 214 muestra resumidas las frecuencias
relativas de las empresas.

Tabla 214

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

a) Trabaja ústed actualmante = si

ajabarteuqnenóicutitsni/aserpmealederbmoN a

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV ACINILC 21 2.51 2.51

OIROTLUSNOC 94 0.26 0.26

FID 1 3.1 3.1

XEMEP 1 3.1 3.1

SOICIVRES
SOCILBÚP 1 3.1 3.1

ASS 1 3.1 3.1

HEAU 41 7.71 7.71

LATOT 97 0.001 S 0.001
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Entre los puestos más representativos que ocupan los egresados que
laboran actualmente están: el 62% son profesionales independientes,
el 32% empleados profesionales y un 2.5% son dueños o socios de
alguna empresa o consultorio, lo cual se ve resumido en la tabla 216.

La gráfica 215 muestra el tipo de trabajo que tienen los egresados, así
se observa que el 58% son trabajadores independientes, el 34%
empleados y el 8% propietarios de alguna empresa o consultorio.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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La gráfica 217 muestra que el 66% de los egresados labora en micro
empresas (hasta 15 empleados), el 18% en empresas grandes (de más
de 251 empleados), el 11% en empresas pequeñas (entre 51 y 100
empleados) y el 4% en empresas medianas (entre 101 y 250 empleados).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Tabla 216

a) Trabaja ústed actualmente = si

etnemlautcaapucoeuqotseuP a

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV
edoicosooñeuD

,aserpme
ohcnar,ohcapsed

2 5.2 5.2

lanoiseforP
etneidnepedni 94 0.26 0.26

edrotceriD/etnereG
aerá 1 3.1 3.1

edefeJ
aerá/nóicces/anicifo 1 3.1 3.1

odaelpmE
lanoiseforp 52 6.13 6.13

atsilanA
-incét/odazilaicepse

oc
1 3.1 3.1

latoT 97 0.001 0.001
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En la gráfica 218 se observa que el 80% de los egresados tiene un
contrato por tiempo indeterminado, el 19% por tiempo determinado y el
1% por obra determinada.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 70% de los egresados empleados labora en empresas privadas y el
30% en empresas públicas (gráfica 219).

La tabla 220 resume la información a cerca de los egresados empleados
para las variables: ingreso mensual neto actual, horas promedio que
laboran a la semana y cual ha sido su duración (en meses) en este
empleo.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

Tabla 220

a) Trabaja ústed actualmente = si

scitsitatS a

osergnI
lausnem
lautcaoten

saroH
oidemorp

euq
aarobal
anamesal

nóicaruduS
)sesemne(

N dilaV 97 97 97

gnissiM 0 0 0

naeM 0740.456,5$ 2277.92 2771.35

noitaiveD.dtS 9196.514,3$ 9675.41 2553.13

mumuniM 00.005$ 00.4 00.6

mumixaM 00.000,02$ 00.07 00.691
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La distribución del ingreso mensual neto actual que perciben los
egresados empleados se muestra en la gráfica 221, cuyo promedio es
de $5,645 pesos, llegando a un máximo de $20,000 y un mínimo de
$500, con una desviación estándar de $3,415.7.[6]

La gráfica 222 muestra la distribución del promedio de número de horas
que los egresados laboran a la semana, cuya media es de 29.8, llegando
a un máximo de 70 y un mínimo de 4, con una desviación estándar de
14.6.

[6]Como se mencionó en el apartado 6.5.3 de la trayectoria laboral de los egresados;
para poder hacer un contraste entre el ingreso mensual neto al inicio y el ingreso
mensual neto actual, es necesario llevar las respectivas cantidades a un mismo
horizonte de tiempo y bajo un análisis financiero, poder compararlas de manera
real (no nominal), esto se desarrolla en el apartado 5.17 de este estudio.
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La distribución de la duración (en meses) de los egresados encuestados
en sus empleos se aprecia en la gráfica 223, cuya media es de 53.2,
llegando a un máximo de 196 y un mínimo de 6, con una desviación
estándar de 31.4.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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La  tabla 225 muestra los sectores económicos más representativos
donde laboran los egresados empleados actualmente, puede observarse
que el 71% pertenecen a los servicios de salud, el 14% a los servicios
profesionales y técnicos, un 4% a la industria de la construcción y otro
4% a la educación.

Como puede observarse en la tabla 224, la coincidencia del trabajo
actual de los egresados que se encuentran empleados, es total para el
78.5% de ellos, de mediana coincidencia para el 9% y de nula
coincidencia para el 6%.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Tabla 224

arutaicnecilalnocojabartusedaicnedicnioC

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV óidnopseroN 4 1.5 1.5

aicnedicniocaluN 5 3.6 3.6

aicnedicniocajaB 1 3.1 3.1

anaideM
aicnedicnioc 7 9.8 9.8

aicnedicnioclatoT 26 5.87 5.87

latoT 97 0.001 0.001
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La tabla 226 muestra las principales actividades que desempeñan los
egresados encuestados que se encuentran empleados actualmente,
en donde pueden observarse, entre las más significativas, el 73% se
dedica a la atención a pacientes, el 10% a la docencia, el 5% señaló
otro tipo de actividad no especificada, el 4% a la consultoría y el 2.5%
al diagnóstico.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Tabla 225

a) Trabaja ústed actualmente = si

añepmesedeuqdadivitcalapicnirP

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV óidnopseroN 1 3.1 3.1

nóicanidrooC 1 3.1 3.1

ednoicceriD
sotceyorp 1 3.1 3.1

socitsongaiD 2 5.2 5.2

aicnecoD 8 1.01 1.01

aírotlusnoC 3 8.3 8.3

ednóicnetA
setneicap 85 4.37 4.37

setneilcanóicnetA 1 3.1 3.1

ortO 4 1.5 1.5

latoT 97 0.001 0.001
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En la tabla 227 se resumen los medios principales a través de los
cuales, los egresados encuestados empleados consiguieron su trabajo
actual, entre los que más se destacan: el 39% decidió crear su propio
negocio, empresa o consultorio, el 15% lo consiguió mediante la
recomendación de un amigo o familiar, el 13% por invitación expresa de
una empresa o institución y, el 6% por relaciones a través de prácticas
profesionales.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Tabla 226

a) Trabaja ústed actualmente = si

lautcaoelpmeleórtnocnelaucledsévartaoideM

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV óidnopseroN 6 6.7 6.7

ocidoírepleneoicunaroP 2 5.2 5.2

edaserpxenóicativniroP
nóicutitsni/aerpmeanu 01 7.21 7.21

ednóicadnemocerroP
arutaicnecilaledsogima 2 5.2 5.2

nuednóicadnemocerroP
roseforp 2 5.2 5.2

nuednóicadnemocerroP
railimafoogima 21 2.51 2.51

nesahcehsenoicalerroP
seroiretnasoelpme 2 5.2 5.2

,iporpoicogenraercídiceD
oirotlusnocoaserpme 13 2.93 2.93

oicogenlaérgetnieM
railimaf 3 8.3 8.3

ledsévartasenoicalerroP
laicosoicivres 1 3.1 3.1

edsévartasenoicalerroP
selanoiseforpsacitcárp 5 3.6 3.6

ortO 3 8.3 8.3

latoT 97 0.001 0.001
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En la gráfica 228 se puede observar que 56% de los egresados
encuestados que se encuentran empleados, tienen otro trabajo aparte
del principal, y el 44% no.
Del 56% de los egresados que cuentan con otro trabajo extra al princi-
pal, para el 55% este tipo de trabajo es de tiempo parcial, para el 29%
es de medio tiempo y, para el 16% es por obra o por proyecto, como se
aprecia en la gráfica 229.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

a) Trabaja ústed actualmente = si

Tabla 227

lautcaoelpmeleórtnocnelaucledsévartaoideM a

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV óidnopseroN 6 6.7 6.7

ocidoírepleneoicunaroP 2 5.2 5.2

edaserpxenóicativniroP
nóicutitsni/aerpmeanu 01 7.21 7.21

ednóicadnemocerroP
arutaicnecilaledsogima 2 5.2 5.2

nuednóicadnemocerroP
roseforp 2 5.2 5.2

nuednóicadnemocerroP
railimafoogima 21 2.51 2.51

nesahcehsenoicalerroP
seroiretnasoelpme 2 5.2 5.2

,oiporpoicogenraercídiceD
oirotlusnocoaserpme 13 2.93 2.93

oicogenlaérgetnieM
railimaf 3 8.3 8.3

ledsévartasenoicalerroP
laicosoicivres 1 3.1 3.1

edsévartasenoicalerroP
selanoiseforpsacitcárp 5 3.6 3.6

ortO 3 8.3 8.3

latoT 97 0.001 0.001
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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La gráfica 230 muestra la distribución del número de trabajos que los
egresados han tenido desde que concluyeron su carrera, cuyo promedio
oscila entre 1 y 2, llegando a un máximo de 7 y un mínimo de 0 (para el
caso de los que no han encontrado empleo), con una desviación estándar
que oscila entre 1 y 2.

En lo que respecta al contraste entre el empleo al concluir la carrera y
el empleo actual de los egresados, la gráfica 231 muestra que el 56%
opina que mejoró, el 35% indicó que no aplica (debido a que ha sido el
mismo trabajo), el 8% coincidió en que está igual y el 1% que empeoró.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

Para el contraste entre el nivel de ingresos que percibían los egresados
en su empleo inmediato al concluir su carrera y el nivel de ingresos en
su empleo actual, la gráfica 232 indica que para el 61% mejoró, para el
33% no aplica (debido a que puede ser el mismo empleo al egreso y el
actual), un 2.5% señaló que empeoró y otro  2.5% que esta igual.
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Del 29% de los egresados encuestados que no se encuentran trabajando
actualmente, el 55% no respondió la razón por la cual esto sucede, sin
embargo, como lo muestra la tabla 233, entre las razones más
representativas están: un 9% señaló que está por incorporarse a un
trabajo y otro 9% que aún no ha buscado empleo, el 15% respondió
que se debe a otra causa no especificada.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

etnemlautcaojabartarteucneesoneuqalropnozaR

ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV

dilaV óidnopseroN 81 5.45 5.45

orep,órtnocneoN
odnacsubeugis 1 0.3 0.3

órtnocneoN
ócsubonyojabart 1 0.3 0.3

ropatsE
nuaesraroprocni

ojabart
3 1.9 1.9

raunitnocóidiceD
odnaidutse 1 0.3 0.3

atisecenoN
rajabart 1 0.3 0.3

odacsubahonnúA
ojabart 3 1.9 1.9

ortO 5 2.51 2.51

latoT 33 0.001 0.001

Tabla 233

a) Trabaja ústed actualmente = no
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6.6 Desempeño profesional:

En lo que se refiere a la puesta en práctica de los conocimientos
adquiridos en la licenciatura, la moda de respuesta que se observa en
la gráfica 234 es del 67% de los egresados que se encuentran
satisfechos, el 18% totalmente satisfechos, el 8% poco satisfechos y
el 7% no respondió.

La moda de respuesta en la posibilidad de realizar ideas propias, fue
del 53% de los egresados que se encuentran satisfechos, el 29%
totalmente satisfechos, el 10% poco satisfechos y el 8% no respondió
(gráfica 235).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

El 52% de los egresados  se encuentran satisfechos con el
reconocimiento profesional alcanzado, el 29% totalmente satisfechos,
el 13% poco satisfechos y  el  6% no respondió (gráfica 236).

El 43% de los egresados se encuentran satisfechos con el trabajo en
equipo, el 25% poco satisfechos, el 19% totalmente satisfechos y el
13% no respondió (237)
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 57% de los egresados se encuentran satisfechos con la posibilidad
de responder a problemas de trabajo, el 29% totalmente satisfechos, el
6% poco satisfechos y el 7 no respondió (gráfica 239).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

El 48% de los egresados se encuentran satisfechos con la posibilidad
de coordinar un trabajo de equipo, un 20% totalmente satisfechos y
otro 20% poco satisfechos, el 12% no respondió (gráfica 238).
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

El 62% de los egresados se encuentran satisfechos en el contenido de
sus trabajos y actividades que realizan, el 27% totalmente satisfechos,
el 4% poco satisfechos y el 7% no respondió (gráfica 240).

En lo que se refiere a su ambiente de trabajo, el 45% de los egresados
se encuentran satisfechos, el 37% totalmente satisfechos, el 10% poco
satisfechos y el 8% no respondió (gráfica 241).
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El 52% de los egresados se encuentran satisfechos con el nivel de
salario que perciben, el 14% totalmente satisfechos, el 24% poco
satisfechos y el 10% no respondió (gráfica 242).

El 55% de los egresados se encuentran satisfechos con la posición
jerárquica alcanzada en sus empleos, el 20% totalmente satisfechos,
el 16% poco satisfechos y el 9% no respondió (gráfica 243).

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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En base a cada una de las variables anteriormente analizadas en este
apartado, de manera general, puede decirse que la tendencia de
respuesta de los egresados encuestados indica que la mayoría se
encuentran entre satisfechos y totalmente satisfechos en su desempeño
profesional.

En lo que se refiere a la posibilidad de responder a problemas de
relevancia social, el 52% de los egresados se encuentran satisfechos,
el 22% totalmente satisfechos, el 17% poco satisfechos y el 9% no
respondió (gráfica 244).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.



186

6.6.1 Exigencias en el desempeño profesional cotidiano del
trabajo actual:

El 37% de los egresados encuestados coincidió en que en su trabajo
actual enfrentan mucha exigencia de los conocimientos generales de la
disciplina, el 29% indicó que enfrentan moderada exigencia, el 10%
poca, el 9% ninguna  y el 15% no respondió (gráfica 245).

El 37% de los egresados señaló que en su trabajo actual enfrentan
mucha exigencia sobre conocimientos especializados, el 34% moderada,
el 11% poca, el 3% ninguna y el 15% no respondió (gráfica 246).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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En lo que se refiere al conocimiento de lenguas extranjeras, el 27% de
los egresados señaló que enfrentan poca exigencia, el 22% ninguna, el
21% moderada, el 16% mucha y el 14% no respondió (gráfica 247).

El  30% de los egresados coincidió en que enfrentan moderada exigencia
en la habilidad para el manejo de paquetes computacionales, un 21%
indicó que poca exigencia y otro 21% que ninguna, el 14% respondió
que mucha y el 13% no contestó (gráfica 248).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.



189

El 33% de los egresados indicó que enfrentan moderada exigencia en
lo referente al razonamiento lógico y analítico, el 24% mucha, el 18%
poca, un 12% señaló que ninguna y otro 13% no respondió (gráfica
249).

Por lo que respecta a las habilidades para la aplicación del conocimiento
(diagnóstico, experimentación, proyección, planeación y evaluación),
el 46% de los egresados coincide en que enfrentan mucha exigencia, el
23% moderada, el 13% poca, el 5% ninguna y el 13% no respondió
(gráfica 250).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 40% de los egresados  señaló que enfrentan mucha exigencia en la
habilidad para tomar decisiones, el 26% moderada, el 11% poca, el
10% ninguna y el 13% no respondió (gráfica 251).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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De forma similar, el 46% de los egresados indicó que enfrentan mucha
exigencia en la habilidad para hallar soluciones en su trabajo cotidiano,
el 23% moderada exigencia, el 12% poca, el 6% ninguna y el 13% no
respondió (gráfica 252).

El 33% de los egresados coincidió en que enfrentan mucha exigencia
en la búsqueda de información pertinente y actualizada, el 29%
moderada, el 15% poca, el 6% ninguna y el 16% no respondió (gráfica
253).

El 28% de los egresados señaló que enfrentan moderada exigencia en
la habilidad para procesar y utilizar la información, el 27% poca, el 22%
mucha, el 9% ninguna y el 14% no respondió (gráfica 254).

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.



193

El 25% de los egresados coincidió en que enfrentan mucha exigencia
en la habilidad para trabajar en equipo, el 23% moderada, el 22% poca,
el 16% ninguna y el 13% no respondió (gráfica 255).

El 26% de los egresados señaló que enfrentan moderada exigencia en
la habilidad de dirección y coordinación de un equipo de trabajo, el 23%
poca, el 21% mucha, un 15% indicó que ninguna y otro 15% no
respondió (gráfica 256).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 29% de los encuestados se enfrenta con una moderada exigencia
en la habilidad administrativa, el 21% con poca, el 17% con mucha, el
15% con ninguna y el 18% no respondió (gráfica 257).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 39% de los egresados coincidió en que se enfrentan con mucha
exigencia con la disposición para aprender constantemente, el 28%
con moderada exigencia, el 11% con poca, el 9% con ninguna y el 13%
no respondió (gráfica 258).

El 49% de los egresados  señaló que enfrentan mucha exigencia en la
disposición para el manejo del riesgo en sus trabajos, el 19% indicó
moderada exigencia, el 13% poca, el 6% ninguna y el 13% no respondió
(gráfica 259).
El  32% de los egresados coincidió en que enfrentan moderada exigencia
en la habilidad para las relaciones públicas, el 29% mucha, el 15%
poca, el 11% ninguna y  el 13% no respondió (gráfica 260).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 33% de los egresados señaló que enfrentan moderada exigencia en
lo que se refiere a las habilidades para la comunicación oral, escrita y
gráfica en sus trabajos, el 29% indicó que mucha, el 17% poca, el 8%
ninguna y el 13% no respondió (gráfica 261).

El 49% de los egresados coincidió en que enfrentan mucha exigencia
en la puntualidad y formalidad en sus trabajos, el 24% señaló moderada
exigencia, el 8% poca, el 6% ninguna y el 13% no respondió (gráfica
262).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 43% de los egresados  señaló que se enfrentan con mucha exigencia
en la buena presentación en sus trabajos, el 28% moderada, un 8%
poca y otro 8% ninguna, el 13% no respondió (gráfica 263).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 50% de los egresados coincidió en que enfrentan mucha exigencia
en asumir responsabilidades en sus trabajos, el 19% moderada, el 13%
poca, el 5% ninguna y el 13% no respondió (gráfica 264).

El 68% de los egresados coincidió en que enfrentan mucha exigencia
en la creatividad en sus trabajos, el 12% poca, el 7% ninguna y el 13%
no respondió (gráfica 265).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 33% de los egresados señaló que enfrentan mucha exigencia con la
identificación con sus empresas o instituciones donde laboran, el 28%
moderada exigencia, el 8% poca, el 12% ninguna y el 19% no respondió
(gráfica 266).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 34% de los egresados respondió que enfrentan una moderada
exigencia en la habilidad para el manejo de nuevas tecnologías, el 29%
mucha, un 10% poca y otro 10% ninguna, el 18% no contestó (gráfica
267).

Un 36% de los egresados coincidió en que enfrentan mucha exigencia
en la capacidad de observación, el 27% señaló una moderada exigencia,
el 14% poca exigencia, el 6% ninguna y el 17% no respondió (gráfica
268).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 47% de los egresados indicó que enfrentan mucha exigencia en la
capacidad de observación clínica, el 17% moderada, el 13% poca, el
5% ninguna y el 18% no respondió (gráfica 269).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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De manera general, se observa que la tendencia de respuesta de los
egresados en cada una de las variables analizadas anteriormente, in-
dica que enfrentan exigencia moderada y alta en el desempeño
profesional cotidiano de su trabajo actual, también puede decirse que
hay una proporción significativa de abstencionismo en las respuestas
de este apartado de la encuesta, sin embargo, los indicadores brindan
un panorama claro de donde se encuentra la moda de respuesta.

6.7 Opinión sobre la formación profesional

6.7.1 Opinión sobre la orientación ocupacional y valorativa
de la formación recibida en la UAEH

El 39% de los egresados señaló que la formación recibida en la
licenciatura, los preparó en parte para optar por trabajos en distintos
sectores   económicos, el 20% respondió que nada, el 19% que poco y
el 16% mucho (gráfica 270).

El 30% de los egresados coincidió en que la formación adquirida, los
preparó en parte para trabajar en un sector económico específico, el
27% respondió que poco, el 21% mucho y el 16% nada (gráfica 271).
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 31% indicó que su formación los preparó en parte para vincularse
con alguna  institución o empresa en particular, el 25% señaló que
mucho, el 24% poco y el 13% nada (gráfica 272).
El 48% señaló que su formación los preparó mucho para continuar
capacitándose, el 29% respondió que en parte, el 13% poco y el 4 %
nada (gráfica 273).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.



206

La gráfica 274 muestra que el 43% de los egresados coincide en que la
formación recibida los preparó mucho para pensar creativamente, el
39% opina que en parte, el 9% poco y el 4% nada.

El 30% de los egresados señaló que su preparación los preparó mucho
para desarrollarse de manera independiente, el 18% en parte, el 4%
nada y el 47% se abstuvo de responder la pregunta (gráfica 275).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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De manera general, se observa que la tendencia de opinión de los
egresados encuestados, en lo que respecta a la orientación ocupacional
y valorativa de su formación en la UAEH, fue positiva, pues para la
mayoría de las variables de este apartado, sus respuestas se
concentraron en señalar que  se les preparó mucho y en parte en cada
aspecto, excepto en la pregunta referente a su opinión de la formación
recibida para desarrollarse de manera independiente, pues la mayoría
de los encuestados no la respondieron, esto se presume que es debido
a que el plan de estudios de la licenciatura en Odontología, lleva implícita
esta formación, pues los que egresan de esta licenciatura pertenecerán
al sector de los servicios de salud, ya sea en empresas o instituciones
públicas o privadas.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 36% de los encuestados coincidió en que en su plan de estudios se
hizo mediano énfasis en la enseñanza metodológica y estadística, el
33% respondió que se hizo poco énfasis, el 17% mucho y el 8% ninguno
(gráfica 277).

6.7.2 Comentarios sobre los contenidos del plan de estudios:

El 48% de los egresados encuestados indicó que en el contenido de su
plan de estudios se hizo mediano énfasis en la enseñanza teórica, el
37% señaló  que se hizo mucho, el 6% poco y el 4% ninguno (gráfica
276).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 35% señaló que en su plan de estudios no se hizo énfasis en la
enseñanza de matemáticas y estadística, el 33% indicó que se hizo
poco, el 18% mediano y el 7% mucho (gráfica 278).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 64% respondió que en su plan de estudios se hizo mucho énfasis en
las prácticas de laboratorio y clínicas, el 23% señaló que se hizo
medianamente, el 4% poco y el 2% ninguno (gráfica 280).

El 42% coincidió en que en su plan de estudios se hizo mucho énfasis
en la enseñanza de técnicas de la carrera, el 31% señaló que se hizo
medianamente, el 17% poco y el 4% ninguno (gráfica 279).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Como se puede observar, los comentarios de los egresados encuestados
sobre los contenidos de su plan de estudios, son congruentes con los
objetivos de su propia  formación, pues en su mayoría señalaron que se
hizo mediado y mucho énfasis en los aspectos que corresponden a la
enseñanza teórica, a la de técnicas de la carrera y a las prácticas de
laboratorio y clínicas, e indicaron menor énfasis en la enseñanza de
matemáticas y estadística, pues su plan de estudios contiene menos
materias de esta área.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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De manera  similar, el 46% indicó que su plan de estudios les proporcionó
medianamente conocimientos amplios y actualizados de los principales
enfoques teóricos de la disciplina, el 34% respondió que les fueron
proporcionados abundantemente, el 13% escasamente y el 2% que no
se les proporcionó (gráfica 282).

6.7.3  Opinión sobre los conocimientos  y habilidades
adquiridos:

El 46% de los encuestados coincidió en que su plan de estudios les
proporcionó medianamente conocimientos generales de naturaleza
científica y humanística, el 28% señaló que se les proporcionó
abundantemente, el 20% escasamente y el 1% que no se les
proporcionó (gráfica 281).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 40% coincidió en que su plan de estudios les proporcionó
medianamente habilidades para la comunicación oral, escrita y gráfica,
el 25% señaló que les fue escasamente proporcionadas, el 22%
respondió que abundantemente y el 8% que no se les proporcionó (gráfica
283).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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En cuanto a la capacidad analítica y lógica, el 46% señaló que su plan
de estudios se las proporcionó medianamente, el 22% escasamente,
el 21% abundantemente y el 5% que no se les proporcionó (gráfica
285).

El 43% indicó que las habilidades para la búsqueda de información les
fueron proporcionadas medianamente en su plan de estudios, el 24%
respondió que abundantemente, el 21% escasamente y el 7% que no
se les proporcionó (gráfica 284).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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En lo que respecta a la capacidad para aplicar los conocimientos, el
46% coincidió en que el plan de estudios se la proporcionó medianamente,
el 38% abundantemente, el 8% escasamente y el 2% que no les fue
proporcionada (gráfica 286).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 51% señaló que la capacidad para la identificación y la solución de
problemas les fue medianamente proporcionada por el plan de estudios,
el 31% respondió que abundantemente, el 11% escasamente y el 2%
que no les fue proporcionada (gráfica 288).

Un 40% coincidió en que su plan de estudios les proporcionó
medianamente conocimientos  técnicos de la disciplina, y otro 40%
que abundantemente, el 12% respondió que escasamente y el 3% que
no se les proporcionó (gráfica 287).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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En lo referente a la capacidad para el manejo de instrumental y equipo
de laboratorio, el 55% indicó que les fue abundantemente proporcionada
por su plan de estudios, el 28% señaló que medianamente y el 9%
escasamente (gráfica 289).

Por lo que respecta a la habilidad para coordinar grupos de trabajo, el
43% respondió que les fue medianamente proporcionada por su plan de
estudios, el 22% señaló que escasamente, el 21% abundantemente y
el 8% que no se les proporcionó (gráfica 290).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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La gráfica 291 muestra que el 50% coincidió en que la capacidad de
análisis objetivo les fue medianamente proporcionada por su plan de
estudios, el 21% señaló que abundantemente, el 15% escasamente y
el 6% que no les fue proporcionada.

De manera general, se observa que la opinión de los egresados sobre
los conocimientos y habilidades aprendidos en la UAEH es positiva,
pues para cada uno de los aspectos de este apartado, la tendencia de
respuestas es mayor para los que indicaron que les fue mediana y
abundantemente proporcionados.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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6.7.4  Opinión de los egresados sobre la formación social
recibida:

La gráfica 292 muestra que el 52% de los egresados encuestados
coincidió en que la formación recibida en la UAEH los motivó en parte a
estar más informados (lectura de periódicos, revistas y libros de interés
general), el 31% señaló que mucho, el 6% poco y el 3% nada.

En la gráfica 293 se observa que el 44% respondió que la formación
recibida en la UAEH los impulsó en parte a ser más participativos en
asuntos de interés público, el 20% indicó que mucho, el 14% poco y el
6% nada.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 46% señaló que la formación recibida en la UAEH los motivó en
parte a proponer iniciativas benéficas para la colectividad, el 20%
respondió que poco, el 17% mucho y el 9% nada (gráfica 294).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.



222

El  66% coincidió en que los contenidos metodológicos deben ampliarse,
el 29% que deben mantenerse y el 1% que deben reducirse (gráfica
296).

6.8  Mejoras al perfil de formación profesional

6.8.1 Recomendaciones para mejorar el perfil de la formación
profesional:

El 71% de los encuestados recomienda que los contenidos teóricos
deben ampliarse, el 24% que deben mantenerse y el 1% reducirse
(gráfica 295).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El  71% respondió que los contenidos técnicos deben ampliarse, el
18% que deben mantenerse y el 4% reducirse (gráfica 297).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 60% coincidió en que la enseñanza de estadística y materias afines
debe ampliarse, el 30% que debe mantenerse y el 5% reducirse (gráfica
299).

El 73% indicó que las prácticas profesionales en clínicas deben
ampliarse, el 21% que deben mantenerse y el 1% reducirse (gráfica
298).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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De forma general, se observa que las recomendaciones al perfil de
formación profesional, que los egresados encuestados hicieron a cerca
de cada uno de los aspectos de este apartado; en su mayoría, es que
deben ser ampliados en el contenido del plan de estudios.

6.8.2  Opinión del grado de importancia de la actualización de
los principales aspectos del plan de estudios:

El  55% señaló que es muy importante la actualización de los contenidos
teóricos en el plan de estudios, el 35% que es importante y el 2% que
no es importante (gráfica 300).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre
2002 - abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 46% coincidió en que es importante la actualización de los contenidos
metodológicos del plan de estudios, el 30% que es muy importante y el
9% que no es importante (gráfica 301).

El 51% indicó que es muy importante la actualización de los contenidos
técnicos del plan de estudios, el 37% que es importante y el 4% que no
es importante (gráfica 302).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 78% señaló que es muy importante la actualización de las prácticas
profesionales en clínicas, el 11% que es importante y el 2% que no es
importante (gráfica 303).

El 39% coincidió en que es muy importante la actualización en la
enseñanza de estadística y materias afines del plan de estudios, el
38% que es importante y el 13% que no es importante (gráfica 304).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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La tendencia general en las respuestas de los egresados encuestados,
de su opinión a cerca de la actualización de los principales aspectos
del plan de estudios, indica que consideran que es muy importante e
importante llevarla a cabo.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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6.8.3  Opinión sobre la organización académica:

En una escala del 0 al 100, el 41% de los encuestados evaluó los
conocimientos amplios de la materia de los docentes en general con
una calificación entre 51 y 75, el 24% entre 76 y 100, el 17% entre 26 y
50 y el 9% entre 0 y 25 (gráfica 305).

El 40% evaluó la claridad expositiva de los docentes en general con
una calificación entre 51 y 75, el 26% entre 26 y 50, el 19% entre 76 y
100 y el 6% entre 0 y 25 (gráfica 306).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 33% evaluó la atención fuera de clases por parte de los  docentes en
general con una calificación entre 51 y 75, el 25% entre 26 y 50, el 23%
entre 0 y 25 y el 10% entre 76 y 100 (gráfica 307).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
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El 43% evaluó la pluralidad de enfoques teóricos y metodológicos de
los docentes en general con una calificación entre 51 y 75, el 28%
entre 26 y 50, el 11% entre 76 y 100 y el 8% entre 0 y 25 (gráfica 308).

En lo que respecta a la evaluación objetiva de los trabajos escritos y
exámenes por parte de los docentes en general, el 43% de los egresados
encuestados le asignó una calificación entre 51 y 75, el 25% entre 26 y
50, el 15% entre 76 y 100 y el 8% entre 0 y 25 (gráfica 309).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
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El 34% evaluó la motivación por parte de los docentes en general para
acceder a nuevos conocimientos con una calificación entre 51 y 75, el
25% entre 26 y 50, el 19% entre 76 y 100 y el 13% entre 0 y 25 (gráfica
310).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
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La motivación a la participación de los estudiantes en clase por parte
de los docentes en general, fue evaluada por el 34% de los encuestados
con una calificación entre 51 y 75, por el 32% entre 26 y 50, por el 15%
entre 76 y 100 y por el 11% entre 0 y 25 (gráfica 311).

El 34% evaluó el respeto al alumnado por parte de los docentes en
general con una calificación entre 76 y 100, el 29% entre 51 y 75, el
21% entre 26 y 50 y el 7% entre 0 y 25 (gráfica 312).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 39% evaluó la asistencia regular  a clases por  parte de los docentes
en general con una calificación entre 51 y 75, el 37% entre 76 y 100, el
13% entre 26 y 50 y el 3% entre 0 y 25 (gráfica 313).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
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El 38% evaluó la puntualidad de los docentes en general con una
calificación entre 51 y 75, el 29% entre 76 y 100, el 15% entre 26 y 50
y el 4% entre 0 y 25 (gráfica 314).

El 41% evaluó los conocimientos clínicos de los docentes en general
con una calificación entre 51 y 75, el 32% entre 76 y 100, el 11% entre
26 y 50 y el 4% entre 0 y 25 (gráfica 315).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
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A los conocimientos, habilidades y la experiencia adquiridos por los
egresados encuestados dentro de clínicas, el 36% le asignó una
calificación entre 76 y 100, el 33% entre 51 y 75, el 15% entre 26 y 50
y el 4% entre 0 y 25 (gráfica 317).

A la evaluación objetiva de las actividades clínicas por parte de los
docentes en general, el 46% de los encuestados le asignó una
calificación entre 51 y 75, el 24% entre 76 y 100, el 14% entre 26 y 50
y el 3% entre 0 y 25 (gráfica 316).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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En base a las calificaciones asignadas por los encuestados a cada una
de las características básicas de los docentes comprendidas en este
apartado, se observa de manera general, que la evaluación en conjunto
es regular.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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6.9  Opinión sobre la institución

6.9.1   Opinión sobre la organización académica y el
desempeño institucional

El 41% de los encuestados opinó que la realización de foros académicos
de apoyo para los cursos y seminarios fue buena, el 38% que fue regu-
lar, un 6% que fue muy buena y otro 6% que fue mala (gráfica 318).

El 37% coincidió en que el estímulo al trabajo de investigación conjunto
entre profesores y alumnos fue regular, el 24% que fue malo, el 23%
que fue bueno y el 6% que fue muy bueno (gráfica 319).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
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El 31% opinó que la orientación y conducción de los trabajos terminales
o tesinas fue buena, el 25% que fue regular, el 22% que fue muy buena
y el 11% mala (gráfica 320).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
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El 49% opinó que la asignación de profesores al inicio del periodo lectivo
fue buena, el 20% que fue regular, el 14% muy buena y el 6% mala
(gráfica 322).

El 37% indicó que el apoyo y orientación para la realización del servicio
social fueron buenos, el 25% que fueron regulares, el 16% muy buenos
y el 14% malos (gráfica 323).

El 44% señaló que la atención del responsable de la carrera a las
necesidades académicas de los alumnos fue buena, el 29% que fue
regular, el 11% mala y el 8% muy buena (gráfica 321).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 47% coincidió en que la entrega de los programas de las materias y
seminarios a los alumnos fueron buenos, el 22% que fueron regulares,
el 10% malos y el 7% muy buenos (gráfica 324).

Puede observarse en este apartado, que la opinión generalizada de los
egresados encuestados, sobre cada uno de los aspectos de la
organización académica y el desempeño institucional, fue entre buena
y regular.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre
2002 - abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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6.9.2 Opinión  sobre la organización institucional:

El 42% de los encuestados opinó que la atención del personal encargado
de laboratorios y clínicas fue buena, el 33% que fue regular, el 8% muy
buena y el 6% mala (gráfica 325).

El 43% señaló que la atención del personal administrativo fue buena, el
30% que fue regular, el 12% muy buena y el 4% mala (gráfica 326).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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De forma similar, el 43% coincidió en que la atención a las solicitudes
de documentación y registro de los alumnos fue buena, el 31% que fue
regular, el 8% muy buena y el 6% mala (gráfica 327).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
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El 38% respondió que la disponibilidad del material bibliográfico y
hemerográfico fue buena, el 35% que fue regular, el 8%  muy buena y el
6% mala (gráfica 328).
El 49% indicó que la atención del personal encargado del servicio de
biblioteca y hemeroteca fue buena, el 26% que fue regular, el 9% muy
buena y el 5% mala (gráfica 329).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Un 29% coincidió en que el acceso a los servicios de cómputo fue
bueno y otro 29% que fue malo, el 13% que fue regular y el 8% muy
bueno (gráfica 330).
El 38% señaló que la disponibilidad de material didáctico fue buena, el
32% que fue regular, el 13% mala y el 5% muy buena (gráfica 331).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 40% opinó que el equipamiento de aulas fue regular, el 29% que fue
bueno, el 12% malo y el 6% muy bueno (gráfica 332).
El 40% señaló que el equipamiento de laboratorios y clínicas fue regu-
lar, el 31% que fue bueno, el 10% malo y el 8% muy bueno (gráfica
333).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.



248

El 38% opinó que la existencia de espacios para desarrollar sus
actividades de estudio fue regular, el 27% que fue buena, el 13% mala y
el 11% muy buena (gráfica 334).

El  37% coincidió en que la limpieza de salones fue regular, el 34% que
fue buena, el 13% mala y el 5% muy buena (gráfica 335).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 43% opinó que la limpieza de sanitarios fue regular, el 26% buena, el
10% mala y el 4% muy buena (gráfica 336).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
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El 41% coincidió en que la limpieza de laboratorios y clínicas fue buena,
el 30% regular, el 9% mala y el 7% muy buena (gráfica 337).

En general la tendencia de opinión de los encuestados a cerca de cada
uno de los aspectos de la organización institucional de la UAEH, fue
entre buena y regular; excepto en el acceso a los servicios de cómputo,
en donde las opiniones se dividieron en buenas y malas en la misma
proporción.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
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6.9.3 Satisfacción con la institución y la carrera estudiada

El 69% de los egresados encuestados opinó que sí cursarían nuevamente
su licenciatura en la UAEH, el 13% que no y el 18% no respondió
(gráfica 338).

Del 13% de los egresados que opinó que no cursarían nuevamente su
licenciatura en la UAEH, el 21% elegiría cursarla en la UNITEC, el 14%
en la UNAM y el 64% no especificó en donde (gráfica 339).

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
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El 70.5% de los egresados encuestados opinó que sí volvería a estudiar
la licenciatura en Odontología, el 12.5% no y el 17% no respondió (gráfica
340).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
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La tabla 341 resume las diferentes carreras que estudiaría el 12.5% de
los egresados encuestados, que respondieron que no volverían a estudiar
la licenciatura en Odontología.

La tabla 342 resume los comentarios extras que algunos de los
egresados encuestados hicieron, a cerca de la institución y del plan de
estudios

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Tabla 341

a) Volvería a estudiar la licenciatura en Odontología = no
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Tabla 342
dadilacoL

odatsE ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV evitalumuC
tnecreP

ogladiH dilaV NAPOTCA 6 5.5 5.5 5.5

NAPA 7 4.6 4.6 8.11

ACNEUC
AREHCEL 1 9. 9. 7.21

ONALLLE
1NÓICCES 1 9. 9. 6.31

LEDLARENIM
ETNOM 1 9. 9. 5.41

-AUHAIUQXIM
AL 1 9. 9. 5.51

ACUHCAP 66 0.06 0.06 5.57

ALLIUQUHCAP 4 6.3 6.3 1.97

NÚGAHAS 3 7.2 7.2 8.18

ÉSOJNAS 1 9. 9. 7.28

SOCRAMNAS 2 8.1 8.1 5.48

OGAITNAS
CEPETNALUT 1 9. 9. 5.58

OGNAPETET 1 9. 9. 4.68

ACUYAZIT 1 9. 9. 3.78

NAPLILEUHALT 2 8.1 8.1 1.98

ALUT 1 9. 9. 0.09

OGNICNALUT 9 2.8 2.8 2.89

NAPITLAUCAZ 1 9. 9. 1.99

NÁLTOPAZ 1 9. 9. 0.001

latoT 011 0.001 0.001

-CIXÉM
O dilaV .F.D 1 0.001 0.001 0.001

-AREV
ZURC dilaV NOTALP

ZEHCNÁS 1 0.001 0.001 0.001
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6.10  Ubicación geográfica actual de los egresados de la
licenciatura en Odontología:

La tabla 343 resume las zonas demográficas clasificadas por estados,
en donde habitan actualmente los egresados encuestados, en donde
puede observarse que la mayoría se encuentran en Hidalgo y las
ciudades que más sobresalen son: Pachuca (60%), Tulancingo (8.2%),
Apan (6.4%), Actopan (5.5%), Pachuquilla (3.6%) y Sahagún (2.7%).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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NAPA 7 4.6 4.6 8.11

ACNEUC
AREHCEL 1 9. 9. 7.21

ONALLLE
1NÓICCES 1 9. 9. 6.31

LEDLARENIM
ETNOM 1 9. 9. 5.41

-AUHAIUQXIM
AL 1 9. 9. 5.51

Tabla 343
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

dadilacoL

odatsE ycneuqerF tnecreP tnecrePdilaV evitalumuC
tnecreP

ogladiH dilaV ACUHCAP 66 0.06 0.06 5.57

ALLIUQUHCAP 4 6.3 6.3 1.97

NÚGAHAS 3 7.2 7.2 8.18

ÉSOJNAS 1 9. 9. 7.28

SOCRAMNAS 2 8.1 8.1 5.48

OGAITNAS
CEPETNALUT 1 9. 9. 5.58

OGNAPETET 1 9. 9. 4.68

ACUYAZIT 1 9. 9. 3.78

NAPLILEUHALT 2 8.1 8.1 1.98

ALUT 1 9. 9. 0.09

OGNICNALUT 9 2.8 2.8 2.89

NAPITLAUCAZ 1 9. 9. 1.99

NÁLTOPAZ 1 9. 9. 0.001

latoT 011 0.001 0.001

-CIXÉM
O dilaV .F.D 1 0.001 0.001 0.001

-AREV
ZURC dilaV NOTALP

ZEHCNÁS 1 0.001 0.001 0.001

Tabla 343
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6.11.1 Comparación de los promedios de ingreso neto men-
sual entre el trabajo posterior al egreso de la carrera y el
trabajo actual:

Retómese primeramente del apartado 6.5.3 de este estudio, que el
43% de los egresados de la licenciatura en Odontología que fueron
encuestados tenía empleo después de haber concluido la carrera y el
57% no.
Ahora bien, del 43% que sí tuvo un empleo al egresar, la distribución de
su ingreso neto mensual, en términos nominales, tuvo una media de
$1,865.10 pesos, llegando a un máximo de $7,000.00 y un mínimo de
$100.00, con una desviación estándar de $1,378.84 (gráfica 344).

6.11   Análisis de las posibles relaciones entre los
ingresos en diferentes momentos y el promedio de
calificaciones obtenido en la licenciatura

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Sin embargo, debe considerarse de suma relevancia, el hecho de que
no todos los egresados comenzaron a percibir su primer salario en el
mismo año, la distribución del año de percepción de dicho ingreso (gráfica
345), nos da una idea del rango de años en los cuales tenemos que
considerar la inflación que se ha acumulado, para poder aproximarnos
a la distribución en cantidades reales de dicho ingreso.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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launaadalumucanóicalfnI

oña/seM nóicalfniedasaT

3891/ciD %0087.08

4891/ciD %0061.95

5891/ciD %0057.36

6891/ciD %0057.501

7891/ciD %0071.951

8891/ciD %0066.15

9891/ciD %0007.91

0991/ciD %0039.92

Puede observarse que el rango de años va de 1982 a 1992, por tal
motivo, se ha consultado la inflación acumulada anual desde diciembre
de 1983 a diciembre del 2002 y se llevaron todas las cantidades de
ingreso mensual neto al egresar al año 20027, para poder contrastar los
correspondientes promedios de ingreso neto mensual al inicio y actual.
En la tabla 346 se presenta el nivel de inflación acumulada anual en
términos porcentuales.

Tabla 346

[7]El horizonte de tiempo que se maneja en este estudio es diciembre 2002, esto es
debido a que las encuestas comenzaron a aplicarse a los egresados de la
licenciatura en Odontología en el 2002, y lo que se desea observar es cuanto ha
aumentado o disminuido el promedio de ingreso neto mensual de los encuestados
empleados al egresar y los egresados empleados actualmente.
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En la tabla 347 se presenta a manera de resumen, ordenado por año en
forma ascendente, el ingreso neto mensual de los 48 encuestados que
sí tuvieron un empleo al egresar, el año en el que percibían dicho ingreso,
así como ese mismo nivel de ingreso, considerando la inflación que se
ha acumulado8 desde el respectivo año de percepción hasta el año
2002 (diciembre 2002).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003,
Licenciatura en Odontología.

launaadalumucanóicalfnI

oña/seM nóicalfniedasaT

1991/ciD %0097.81

2991/ciD %0049.11

3991/ciD %0010.8

4991/ciD %0050.7

5991/ciD %0079.15

6991/ciD %0007.72

7991/ciD %0027.51

8991/ciD %0016.81

9991/ciD %0023.21

0002/ciD %0069.8

1002/ciD %0004.4

2002/ciD %0007.5

Fuente : www.banxico.org.mx

Tabla 346

[8] Se deja a opción del lector, si así lo requiere, consultar el cálculo financiero
para llevar cantidades nominales a un mismo horizonte de tiempo, usando el factor
de acumulación de inflación: Q*(1+i1)*(1+i2)*...*(1+in).
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otenlausnemosergnI aíbicrepoleuqneoñA nóicalfniodnaredisnocosergnI

1 00.001$ 2891 22.677,2$

2 00.000,1$ 6891 46.018,33$

3 00.000,1$ 6891 46.018,33$

4 00.007$ 0991 16.178,3$

5 00.000,2$ 1991 20.213,9$

6 00.000,2$ 1991 20.213,9$

7 00.000,2$ 1991 20.213,9$

8 00.000,2$ 1991 20.213,9$

9 00.000,1$ 2991 83.951,4$

01 00.000,4$ 2991 35.736,61$

11 00.000,3$ 2991 51.874,21$

21 00.000,1$ 2991 83.951,4$

31 00.005$ 2991 96.970,2$

41 00.006$ 3991 55.013,2$

51 00.000,2$ 3991 58.107,7$

61 00.005,1$ 3991 83.677,5$

71 00.009$ 3991 38.564,3$

81 00.000,1$ 3991 29.058,3$

91 00.005,1$ 3991 83.677,5$

02 33.808,2$ 4991 44.201,01$

12 00.008$ 4991 58.778,2$

22 00.000,3$ 4991 49.197,01$

32 00.000,3$ 4991 49.197,01$

Tabla 347
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otenlausnemosergnI aíbicrepoleuqneoñA nóicalfniodnaredisnocosergnI

42 00.000,3$ 4991 49.197,01$

52 00.000,4$ 4991 52.983,41$

62 00.000,5$ 4991 65.689,71$

72 00.000,7$ 4991 91.181,52$

82 00.003$ 4991 91.970,1$

92 33.808,2$ 4991 44.201,01$

03 33.808,2$ 4991 44.201,01$

13 00.008$ 4991 58.778,2$

23 00.008$ 4991 58.778,2$

33 00.000,3$ 4991 49.197,01$

43 00.000,3$ 4991 49.197,01$

53 00.007$ 5991 89.656,1$

63 00.005,2$ 5991 08.719,5$

73 00.000,3$ 5991 63.101,7$

83 00.000,2$ 5991 42.437,4$

93 00.005,2$ 5991 08.719,5$

04 00.005$ 6991 38.629$

14 00.005$ 6991 38.629$

24 00.000,2$ 6991 13.707,3$

34 00.008$ 6991 39.284,1$

44 00.005$ 7991 29.008$

54 00.006$ 7991 11.169$

64 00.005$ 7991 29.008$

74 00.000,1$ 7991 58.106,1$

84 00.005,2$ 8991 92.673,3$

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.
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La tabla 348 resume la información de los  48 encuestados empleados
al egresar, para las variables: ingreso mensual neto al inicio, año en
que lo percibía e ingreso mensual considerando la inflación acumulada

La distribución del nivel de ingreso considerando la inflación acumulada
anual, se presenta en la gráfica 349, cuya media (en términos reales al
año 2002) es de $8,361.73 pesos, llegando a un máximo de $33,810.64
y un mínimo de $800.92, con una desviación estándar de $8,321.54.

 Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.

scitsitatS

otenosergnI
lalausnem

oicini

oleuqneoñA
aibicrep

otenosergnI
lausnem

odnaredisnoc
nóicalfni

N dilaV 84 84 84

gnissiM 0 0 0

naeM 0401.5681 0000.3991 5237.1638

.dtS
noitaiveD 7248.8731 1829.2 9445.1238

mumuniM 00.001 00.2891 29.008

mumixaM 00.0007 00.8991 46.01833

Tabla 348
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Como se observa en el apartado 6.5.4 de este estudio, el 70.5% de los
egresados encuestados labora actualmente y el 29.5% no; es decir, la
proporción de egresados empleados aumentó considerablemente desde
1982 al 2002, sin embargo es importante analizar, si el promedio de
salario neto mensual ha aumentado o disminuido. Retomando
nuevamente la distribución del nivel de ingreso neto actual (gráfica 350),
en el mismo apartado se observó que la media (en cantidades reales)9

 es de $5,645.05 pesos, llegando a un máximo de $20,000.00 y un
mínimo de $500.00, con una desviación estándar de $3,415.69.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.

[9] La encuesta se comenzó a aplicar en el año 2002, implícitamente las cantidades
declaradas por los egresados empleados actualmente son cantidades reales, es
decir no es necesario aplicarles el factor de acumulación de inflación, pues sólo
podríamos aproximarnos con las tasas de inflación acumulada mensual, la cual no
es tan significativa, pues en lo que va del año (agosto 2003) es del 1.7% (fuente:
www.banxico.org.mx).
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Por lo anterior, se puede concluir que aunque la proporción de egresados
empleados ha aumentado con el paso del tiempo, el nivel de ingreso
neto mensual promedio, en términos reales, ha disminuido, esto se
debe principalmente a que en México, desde 1982 a la fecha ha habido
periodos en los cuales el nivel inflacionario se ha disparado a niveles
muy altos y en general, las tasas de salario han aumentado en menor
proporción a las tasas de inflación, teniendo como consecuencia que el
poder adquisitivo de los empleados disminuya, es decir, su ingreso real
sea menor.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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6.11.2 Relación entre el nivel de ingreso neto mensual y el
promedio de calificación final al egresar:

Se ha analizado si existe una relación de tipo lineal entre las variables
ingreso promedio al concluir la licenciatura e ingreso promedio neto
actual, con la variable promedio final de calificación de la licenciatura.
La tabla 351 resume los resultados de los coeficientes obtenidos para
la regresión lineal con intervalo de confianza de predicción a la media al
95.00%, entre las variables ingreso promedio percibido al egresar y
promedio de calificación final obtenido, en donde se muestran los
coeficientes para la variable dependiente ingreso, entre ellos el error
estándar de predicción, cuyo valor en la distribución “t de student” resulta
ser estadísticamente significativo para determinar que la correspondencia
lineal entre ambas variables es casi nula; el coeficiente de correlación
múltiple entre ambas variables es de 0.106.

Tabla 351

b,astneiciffeoC

ledoM
-zidradnatsnU

de
stneiciffeoC

dezidradnatS
stneiciffeoC

t .giSB
.dtS
rorrE

ateB

)tnatsnoC(1
oidemorP

lalanif
alriulcnoc

arutaicnecil

030.3 7752

601.

100. 999.

0.922 0.613 527. 274.

a) Dependent variable : Ingrenso mensual neto actual

b) Tuvo un trabajo = si

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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 [10]Tómese como referencia, el apartado 6.2.2 de este estudio, en donde se señala
que la distribución del promedio de calificación final de los egresados encuestados
tuvo una media de 8.04 (en una escala del 0 al 10), con una desviación estándar de
0.63, llegando a un máximo de 9.5 y un mínimo de 7.00.

En el diagrama de dispersión 352 se confirma este resultado; en donde
puede observarse que el nivel de salario observado se mantiene alejado
con respecto a la tendencia media del promedio final de calificación10

de los egresados encuestados; es decir, para promedios que se
encuentran por debajo y por encima de la media, se tienen niveles de
salarios altos y bajos; como casos muy particulares, se pueden señalar
los que son mayores o iguales a $4,000.00 pesos (últimas 4
observaciones en el diagrama), ya que un salario de $4,000.00 lo percibía
un egresado cuyo promedio final de calificación se encuentra a más de
una desviación arriba de la media, mientras que otro lo percibía un
egresado cuyo promedio final se encuentra a casi dos desviaciones por
debajo de la media; por otro lado, un salario de $5,000.00 lo percibía un
egresado cuyo promedio se encuentra una desviación por encima de la
media, mientras que un salario de $7,000.00 lo percibía un egresado
cuyo promedio esta a media desviación debajo de la media.

Diagrama 352

Model Summaryb,c

.106a .011 -.010 $1,385.8607
Model
1

R R Square
Adjusted
R Square

Std. Error of
the Estimate

Predictors: (Constant), Promedio final al concluir la
licenciatura

a. 

Dependent Variable: Ingreso mesual neto al iniciob. 

Tuvo un trabajo = Síc. 
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La tabla 353 resume los resultados de los coeficientes obtenidos para
la regresión lineal con intervalo de confianza de predicción a la media al
95.00%, entre las variables ingreso promedio percibido en el trabajo
actual y promedio de calificación final obtenido, en donde se muestran
los coeficientes para la variable dependiente ingreso, entre ellos el error
estándar de predicción, cuyo valor en la distribución “t de student” resulta
ser estadísticamente significativo para determinar que la correspondencia
lineal entre ambas variables es casi nula; el coeficiente de correlación
múltiple entre ambas variables es de 0.040 (en valor absoluto).

Tabla 353
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Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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En el diagrama de dispersión 354 se confirma este resultado; como en
el caso anterior, donde puede observarse que el nivel de salario observado
se mantiene alejado con respecto a la tendencia media del promedio
final de calificación de los egresados encuestados; es decir, para
promedios que se encuentran por debajo y por encima de la media, se
tienen niveles de salarios altos y bajos; como casos muy particulares,
se pueden señalar los que son mayores a $10,000.00 pesos (últimas 4
observaciones en el diagrama), ya que un salario de $10,500.00 lo percibe
un egresado cuyo promedio final de calificación se encuentra  arriba de
la media, mientras que otro lo percibe un egresado cuyo promedio final
se encuentra a más de una desviación por debajo de la media; por otro
lado, un salario de $15,000.00 lo percibe un egresado cuyo promedio
se encuentra una y media desviaciones por encima de la media, mientras
que un salario de $20,000.00 lo percibe un egresado cuyo promedio
está apenas sobre la media.

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

Diagrama 354
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Por lo anterior, se concluye que no existe correspondencia lineal
significativa entre el nivel de salario y el promedio; es decir, el nivel de
ingreso que perciben los egresados de la licenciatura en Odontología
no depende directamente del  promedio que hayan alcanzado, pues
tanto en el trabajo obtenido después de haber concluido la carrera como
en el trabajo actual, se observa que algunos egresados, quienes
obtuvieron promedios altos, perciben ingresos bajos y viceversa.

6.12 Relaciones entre algunas variables y el género:

Como se vio en el apartado 6.2.1 de este estudio; la distribución del
promedio final en los estudios de bachillerato o equivalente, en el caso
de los hombres tiene una media de 7.86 (en una escala del 0 al 10),
llegando a un máximo de 9 y un mínimo de 7, con una desviación
estándar de 0.52; para el caso de las mujeres, la media fue de 8.24,
llegando a un máximo de 10 y un mínimo de 7, con una desviación
estándar de 0.66.
Se pudo observar que la media del promedio final en los estudios de
bachillerato o equivalente fue mayor para las mujeres que para los
hombres por 0.38 puntos (en una escala del 0 al 10), cuya distribución
tiene también un rango más grande, pues para el caso femenino el
promedio máximo alcanzado fue de 10, mientras que para el caso
masculino el promedio máximo alcanzado fue de 9.
Por lo que respecta a la distribución del promedio final en la licenciatura,
en el caso de los hombres la media fue de 7.98, llegando a un máximo
de 9 y un mínimo de 7, con una desviación estándar de 0.73; en el caso
de las mujeres, la media fue de 8.07, llegando a un máximo de 9.5 y un
mínimo de 7, con una desviación estándar de 0.59 (gráfica 174).
De esta manera, se tiene que la media del promedio final de los estudios
de licenciatura entre los egresados encuestados; fue mayor para las
mujeres que para los hombres por 0.09 puntos (en una escala del 0 al
10), cuya distribución tiene también un rango más grande, pues para el
caso femenino, el promedio máximo alcanzado fue de 9.5, mientras
que para el caso masculino el promedio máximo alcanzado fue de 9.
Por lo tanto, la media para el promedio final de estudios fue mayor para
las mujeres que para los hombres, tanto en el caso del bachillerato o
equivalente como en la licenciatura, así como el promedio máximo
alcanzado.
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La tabla 355 muestra que el 78% de los hombres se mantuvieron durante
sus estudios de licenciatura, con la ayuda de sus padres y el 12% tuvo
que trabajar; en el caso de las mujeres, el 77% se sostuvo con la
ayuda de sus padres (tabla 356) y el 4% tuvo que trabajar.

Tabla 355

asoidutsesusetnarudovutsosesomoC

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

óidnopseroN 1 0.3 0.3 0.3

serdaproP 62 8.87 8.87 8.18

sortoroP
serailimaf

1 0.3 0.3 8.48

euqovuT
rajabart

4 1.21 1.21 0.79

sortoroP
soidem

1 0.3 0.3 0.001

latoT 33 0.001 0.001

asoidutsesusetnarudovutsosesomoC

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

óidnopseroN 01 7.21 7.21 7.21

serdaproP 16 2.77 2.77 9.98

sortoroP
serailimaf

2 5.2 5.2 4.29

aduyaalnoC
ajerapused

2 5.2 5.2 9.49

euqovuT
rajabart

3 8.3 8.3 7.89

sortoroP
soidem

1 3.1 3.1 0.001

latoT 97 0.001 0.001

a. Sexo = Masculino

a. Sexo = Femenino

Tabla 356

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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En lo que respecta al índice de titulación de los egresados encuestados,
el 82% de los hombres están titulados y el 18% no (gráfica 357); en el
caso de las mujeres, el 73% están tituladas y el 27% no (gráfica 358).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El tiempo promedio que demoraron en titularse los egresados
encuestados después de haber concluido el plan de estudios, en el
caso de los hombres fue de 38 meses, llegando a un máximo de 72 y
un mínimo de 12 (gráfica359); en el caso de las mujeres, el promedio
fue de 37 meses, llegando a un máximo de 108 y un mínimo de 12
(gráfica 360).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Para el 73% de los hombres, la UAEH fue su primera opción para
estudiar la licenciatura, para el 18% no y el 9% no respondió (gráfica
361). En el caso de las mujeres, el 79% eligió la UAEH como primera
opción, el 15% no y el 6% no respondió (gráfica 362).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Para el 88% de los hombres, la licenciatura en Odontología fue su
primera opción y para el 12% no (gráfica 363); mientras que el 81% de
las mujeres eligió como primera opción estudiar la licenciatura en
Odontología y el 9% no (gráfica 364).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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Como se vio en el apartado 6.4 de este estudio, solamente 3 de los
egresados encuestados, han realizado estudios posteriores a la
licenciatura, de los cuales son dos mujeres y un hombre.

Como se muestra en la tabla 365, entre los principales factores por los
cuales los hombres encuestados no han realizado estudios de posgrado,
sobresalen: el económico con el 24% de respuesta, un 9% por que su
trabajo no se lo ha permitido y otro 9% por tiempo, el 33% no especificó
el motivo.

aodargsoprazilaeroduponeuqalroplapicnirpnózaR

ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

dilaV 11 3.33 3.33 3.33

ocimónocE 8 2.42 2.42 6.75

edatlaF
nóicalutit

2 1.6 1.6 6.36

railimaF 2 1.6 1.6 7.96

selanosreP 1 0.3 0.3 7.27

ojabartroP 3 1.9 1.9 8.18

ojaboidemorP 1 0.3 0.3 8.48

opmeiT 3 1.9 1.9 9.39

orenidyopmeiT 2 1.6 1.6 0.001

latoT 33 0.001 0.001

a. Sexo = Masculino

Tabla 365

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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La  tabla 366 muestra las razones por las cuales las mujeres
encuestadas no han realizado estudios de posgrado, entre las que
sobresalen: la económica con el 27% de respuesta, el 13% señaló que
se ha tenido que dedicar a su familia y el 34% no especificó ninguna
razón.

aodargsoprazilaeroduponeuqalroplapicnirpnózaR

ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

dilaV 72 2.43 2.43 2.43

ocimónocE 12 6.62 6.62 8.06

otceyorpnE 1 3.1 3.1 0.26

nóicalutitedatlaF 3 8.3 8.3 8.56

railimaF 01 7.21 7.21 5.87

selgnirebasoN 1 3.1 3.1 7.97

otreibanahesoN
HEAUalne

2 5.2 5.2 3.28

selanosreP 3 8.3 8.3 1.68

ojabartroP 2 5.2 5.2 6.88

ojaboidemorP 3 8.3 8.3 4.29

opmeiT 3 8.3 8.3 2.69

orenidyopmeiT 3 8.3 8.3 0.001

latoT 97 0.001 0.001

a. Sexo = Femenino

Tabla 366

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 64% de los hombres encuestados trabajó durante el último año de
sus estudios de licenciatura y el 36% no (gráfica 367); en cuanto a las
mujeres, el 37% trabajó y el 73% no (gráfica 368).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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El 30% de los hombres encontró empleo antes de los 6 meses de
haber egresado (tabla 369), en cuanto a las mujeres, el 37% halló empleo
en ese mismo plazo (gráfica 370). Puede observarse también que al
finalizar el primer año después de haber egresado, en su mayoría las
mujeres ya se encontraban empleadas (el 56%), mientras que de los
hombres, sólo el  48.5%.

aoelpmeremirpleriugesnocovelleleuqopmeiT

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

óidnopseroN 21 4.63 4.63 4.63

6edsoneM
sesem

01 3.03 3.03 7.66

1asesem6eD
oña

6 2.81 2.81 8.48

aaíd1oña1eD
soña2

1 0.3 0.3 9.78

soña2edsaM 1 0.3 0.3 9.09

yértnocneoN
omsimleneíuges

oelpme
3 1.9 1.9 0.001

latoT 33 0.001 0.001

Tabla 369

a. Sexo = Masculino

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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aoelpmeremirpleriugesnocovelleleuqopmeiT

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

óidnopseroN 12 6.62 6.62 6.62

6edsoneM
sesem

92 7.63 7.63 3.36

1asesem6eD
oña

51 0.91 0.91 3.28

aaíd1oña1eD
soña2

4 1.5 1.5 3.78

soña2edsaM 2 5.2 5.2 9.98

yértnocneoN
omsimleneíuges

oelpme
3 8.3 8.3 7.39

értnocneoN
édeuq,oelpme

odapucosed
1 3.1 3.1 9.49

ortO 4 1.5 1.5 0.001

latoT 97 0.001 0.001

Tabla 370

a. Sexo = Femenino

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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En su mayoría (83%), el principal medio por el cual los hombres
encuestados obtuvieron empleo después de egresar, fue por la ceración
de su propio consultorio (tabla 371). Por lo que respecta a las mujeres,
sólo el 25% de ellas creó su propio consultorio, el 14% obtuvo empleo
por la recomendación de un profesor y el 11% por la invitación expresa
de una empresa (tabla 372).

aojabartórtnocnelaucledsévartaoidemlapicnirP

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

aserpxenóicativnI
aserpmeanued

1 3.8 3.8 3.8

nuednóicaerC
aserpme,oicogen

oirotlusnoco
01 3.38 3.38 7.19

nuanóicargetnI
railimafoicogen

1 3.8 3.8 0.001

latoT 21 0.001 0.001

Tabla 371

a. Sexo = Masculino, Tuvo trabajo = SI

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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a. Sexo = Femenino, Tuvo trabajo = SI

Tabla 372

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.

aojabartórtnocnelaucledsévartaoidemlapicnirP

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

óidnopseroN 01 8.72 8.72 8.72

leneoicnunA
ocidóirep

2 6.5 6.5 3.33

aserpxenóicativnI
aserpmeanued

4 1.11 1.11 4.44

nóicadnemoceR
aledsogimaed

arutaicnecil
3 3.8 3.8 8.25

nóicadnemoceR
roseforpnued

5 9.31 9.31 7.66

nuednóicaerC
aserpme,oicogen

oirotlusnoco
9 0.52 0.52 7.19

asenoicaleR
oicivresledsévart

laicos
2 6.5 6.5 2.79

ortO 1 8.2 8.2 0.001

latoT 63 0.001 0.001
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El  requisito formal de mayor peso en la obtención del empleo posterior
al egreso, para el 58% de los hombres fue la experiencia previa y para
el 25% tener el título (tabla 373); mientras que para el 25% de las
mujeres fue el pasar una entrevista formal y para el 19% tener el título
(tabla 374).

aojabartleriugesnocaraposeproyamedlamrofotisiuqeR

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

edolutítreneT
arutaicnecil

3 0.52 0.52 0.52

anurasaP
lamrofatsivertne

1 3.8 3.8 3.33

aicneirepxE 7 3.85 3.85 7.19

ortO 1 3.8 3.8 0.001

latoT 21 0.001 0.001

aojabartleriugesnocaraposeproyamedlamrofotisiuqeR

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

óidnopseroN 01 8.72 8.72 8.72

edolutítreneT
arutaicnecil

7 4.91 4.91 2.74

solraborpA
edsenemáxe

nóicceles
2 6.5 6.5 8.25

anurasaP
lamrofatsivertne

9 0.52 0.52 8.77

aicneirepxE 6 7.61 7.61 4.49

ortO 2 6.5 6.5 0.001

latoT 63 0.001 0.001

Tabla 373

a. Sexo = Masculino, Tuvo un trabajo = SI

Tabla 374

a. Sexo = Femenino, Tuvo un trabajo = SI
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Entre los factores que más influyeron en la obtención del empleo posterior
al egreso; en el caso de los hombres, para el 33% la experiencia laboral
previa lo facilitó, para un 17% la imagen de la carrera en el medio laboral
y para otro 17% el prestigio de la UAEH  (tabla 375); en el caso de las
mujeres, para el 28% lo facilitó la concordancia de la carrera con las
necesidades de la empresa, y para un 11% la experiencia laboral previa
(tabla 376).

aoelpmelednóicnetbonenoreyulfnieuqserotcaF

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

edoigitserpleótilicaF
HEAUal

2 7.61 7.61 7.61

ednegamialótilicaF
lenearerracal
larobalodacrem

2 7.61 7.61 3.33

nocarerracalótilicaF
aledsedadisecensal

aserpme
1 3.8 3.8 7.14

aicneirepxealótilicaF
aiverplarobal

4 3.33 3.33 0.57

aicneirepxealótlucifiD
aiverplarobal

1 3.8 3.8 3.38

salótilicaF
sedadilibasnopser

serailimaf
1 3.8 3.8 7.19

artO 1 3.8 3.8 0.001

latoT 21 0.001 0.001

Tabla 375

a. Sexo = Masculino, Tuvo un trabajo = SI

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.
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aoelpmelednóicnetbonenoreyulfnieuqserotcaF

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

óidnopseroN 21 3.33 3.33 3.33

edoigitserpleótilicaF
HEAUal

3 3.8 3.8 7.14

ednegamialótilicaF
lenearerracal

odacrem
2 6.5 6.5 2.74

nocarerracalótilicaF
aledsedadisecensal

aserpme
01 8.72 8.72 0.57

aicneirepxealótilicaF
aiverplarobal

4 1.11 1.11 1.68

oxesleótilicaF 1 8.2 8.2 9.88

artO 4 1.11 1.11 0.001

latoT 63 0.001 0.001

En el trabajo posterior al egreso, como se muestra en la tabla 377, el
58% de los hombres encuestados eran propietarios de un consultorio y
el 25% trabajadores independientes; en el caso de las mujeres, el 53%
eran empleadas y el 36% propietarias de un consultorio (tabla 378).

Tabla 376

a. Sexo = Femenino, Tuvo un trabajo = SI

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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aareojabartetsenE

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

oirateiporP 7 3.85 3.85 3.85

rodajabarT
etneidnepedni

3 0.52 0.52 3.38

odaelpmE 2 7.61 7.61 0.001

latoT 21 0.001 0.001

aareojabartetsenE

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

óidnopseroN 1 8.2 8.2 8.2

oirateiporP 31 1.63 1.63 9.83

rodajabarT
etneidnepedni

3 3.8 3.8 2.74

odaelpmE 91 8.25 8.25 0.001

latoT 63 0.001 0.001

Tabla 377

a. Sexo = Masculino, Tuvo un trabajo = SI

Tabla 378

a. Sexo = Femenino, Tuvo un trabajo = SI

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
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En lo referente al puesto inicial que ocuparon los egresados que
obtuvieron empleo después de concluir la carrera, como se muestra en
la tabla 379, en el caso de los hombres, el 50% eran dueños de un
consultorio y el 25% profesionales independientes; en el caso de las
mujeres, un 31% eran dueñas de un consultorio y otro 31% asistentes,
el 22% eran empleadas profesionales (tabla 380).

De esta manera, se observa que aunque en su mayoría las mujeres
tardaron menos tiempo en encontrar trabajo en comparación con los
hombres, la mayoría de estos decidieron abrir su propio consultorio.

aópucoeuqlaiciniotseuP

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

rotceriD
lareneg

1 3.8 3.8 3.8

oicosooñeuD
,aserpmeed

ooicogen
oirotlusnoc

6 0.05 0.05 3.85

lanoiseforP
etneidnepedni

3 0.52 0.52 3.38

odaelpmE
lanoiseforp

2 7.61 7.61 0.001

latoT 21 0.001 0.001

Tabla 379

a. Sexo = Masculino, Tuvo un trabajo = SI

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
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aópucoeuqlaiciniotseuP

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

rotceriD
lareneg

1 8.2 8.2 8.2

oicosooñeuD
,aserpmeed

ooicogen
oirotlusnoc

11 6.03 6.03 3.33

lanoiseforP
etneidnepedni

5 9.31 9.31 2.74

odaelpmE
lanoiseforp

8 2.22 2.22 4.96

etnetsisA 11 6.03 6.03 0.001

latoT 63 0.001 0.001

Las distribuciones del nivel de ingreso mensual neto y del promedio de
horas que laboraban los encuestados en el empleo posterior al egreso,
fueron mayores en el caso de los hombres que de las mujeres; se
puede observar en la tabla 381 que la distribución del ingreso (en
términos nominales)11 en el caso de los hombres tuvo una media de
$2,708.33, llegando a un máximo de $7,000.00 y un mínimo de $600.00,
con una desviación estándar de $2.003.39, laborando un promedio de
33 horas a la semana; en el caso de las mujeres la media del ingreso
fue de $1,584.03, llegando a un máximo de $3,000.00 y un mínimo de
$100.00, con una desviación de $983.16, laborando un promedio de 30
horas a la semana (tabla 382).

.

11 Recuérese que los egresados han comenzado a percibir sus ingresos en diferentes
momentos, por ello en este apartado nos estamos refiriendo a la distribución del
nivel de ingreso mensual neto solamente en términos nominales y no en términos
reales; el análisis detallado en términos reales se encuentra en el apartado 6.11.1
de este estudio

Tabla 380

a. Sexo = Femenino, Tuvo un trabajo = SI
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ascitsitatS

lausnemosergnI
oicinilaoten

oidemorpnesaroH
alaabarobaleuq

anames

N dilaV 21 21

gnissiM 0 0

naeM 3333.807,2$ 7661.33

.dtS
noitaiveD

3783.300,2$ 1888.31

muminiM 00.006$ 00.01

mumixaM 00.000,7$ 00.84

ascitsitatS

lausnemosergnI
oicinilaoten

oidemorpnesaroH
alaabarobaleuq

anames

N dilaV 63 63

gnissiM 0 0

naeM 5720.485,1$ 9888.92

.dtS
noitaiveD

2851.389$ 7254.51

muminiM 00.001$ 00.4

mumixaM 00.000,3$ 00.94

Tabla 381

a. Sexo = Masculino, Tuvo un trabajo = SI

Tabla 382

a. Sexo = Femenino, Tuvo un trabajo = SI

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
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Actualmente labora el 82% de los hombres encuestados y el 18% no
(gráfica 383); en el caso de las mujeres, el 66% labora y el 34% no
(gráfica 384).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002
- abril 2003, Licenciatura en Odontología.
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En la tabla 385 se muestra que el 48% de los hombres encuestados
que laboran actualmente son trabajadores independientes y el 37%
empleados; en el caso de las mujeres, el 63% son trabajadoras
independientes y el 33% empleadas (tabla 386).

aojabartedopiT

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

oirateiporP 4 8.41 8.41 8.41

rodajabarT
etneidnepedni

31 1.84 1.84 0.36

odaelpmE 01 0.73 0.73 0.001

latoT 72 0.001 0.001

aojabartedopiT

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

oirateiporP 2 8.3 8.3 8.3

rodajabarT
etneidnepedni

33 5.36 5.36 3.76

odaelpmE 71 7.23 7.23 0.001

latoT 25 0.001 0.001

Tabla 385

a. Sexo = Masculino, Trabaja usted actualmente = SI

a. Sexo = Femenino, Tabaja usted actualmente = SI

Tabla 386

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
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En cuanto al puesto que ocupan actualmente los egresados que se
encuentran empleados; en el caso de los hombres, el 56% son
profesionales independientes y el 33% son empleados profesionales
(tabla 387); en el caso de las mujeres, el 65% son trabajadoras
independientes y el 31% son empleadas profesionales (tabla 388).
De esta manera, se observa que la relación del puesto de trabajo ocupado
entre sexos ha sido inversa, pues en el empleo posterior al egreso, la
mayoría de los hombres eran dueños de un consultorio, mientras la
mayoría de las mujeres eran empleadas, actualmente es al contrario.

aetnemlautcaapucoeuqotseuP

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

edoicosooñeuD
,aserpme

ohcnar,ohcapsed
1 7.3 7.3 7.3

lanoiseforP
etneidnepedni

51 6.55 6.55 3.95

rotceriD/etnereG
aeráed

1 7.3 7.3 0.36

/anicifoedefeJ
aerá/nóicces

1 7.3 7.3 7.66

odaelpmE
lanoiseforp

9 3.33 3.33 0.001

latoT 72 0.001 0.001

Tabla 387

a. Sexo = Masculino, Trabaja usted actualmente = SI

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
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aetnemlautcaapucoeuqotseuP

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

edoicosooñeuD
,aserpme

ohcnar,ohcapsed
1 9.1 9.1 9.1

lanoiseforP
etneidnepedni

43 4.56 4.56 3.76

odaelpmE
lanoiseforp

61 8.03 8.03 1.89

atsilanA
/odazilaicepse

ocincét
1 9.1 9.1 0.001

latoT 25 0.001 0.001

El régimen jurídico de las empresas o instituciones en donde laboran
actualmente los egresados es; en el caso de los hombres, para el 63%
la iniciativa privada y para el 37% el sector público (tabla 389); en el
caso de las mujeres, el 73% labora en la iniciativa privada y el 27% en
el sector público (tabla 390).

anóicutitsni/aserpmealedocidírujnemigéR

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

acilbúP 01 0.73 0.73 0.73

adavirP 71 0.36 0.36 0.001

latoT 72 0.001 0.001

Tabla 388

a. Sexo = Femennino, Trabaja usted actualmente = SI

Tabla 389

a. Sexo = Masculino, Trabaja usted actualmente = SI

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
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anóicutitsni/aserpmealedocidírujnemigéR

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

acilbúP 41 9.62 9.62 9.62

adavirP 83 1.37 1.37 0.001

latoT 25 0.001 0.001

La principal actividad que desempeña el 59% de los hombres que laboran
actualmente es la atención a pacientes y el 18.5% se dedica a la
docencia (tabla 391); en el caso de las mujeres, el 81% se dedica a la
atención a pacientes y el 6% a la docencia (tabla 392).

aañepmesedeuqdadivitcalapicnirP

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

nóicanidrooC 1 7.3 7.3 7.3

ednóicceriD
sotceyorp

1 7.3 7.3 4.7

aicnecoD 5 5.81 5.81 9.52

aírotlusnoC 3 1.11 1.11 0.73

ednóicnetA
setneicap

61 3.95 3.95 3.69

artO 1 7.3 7.3 0.001

latoT 72 0.001 0.001

Tabla 390

a. Sexo = Femenino, Trabaja usted actualmente = SI

Tabla 391

a. Sexo = Masculino, Trabaja usted actualmente = SI

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
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aañepmesedeuqdadivitcalapicnirP

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

óidnopseroN 1 9.1 9.1 9.1

ocitsóngaiD 2 8.3 8.3 8.5

aicnecoD 3 8.5 8.5 5.11

ednóicnetA
setneicap

24 8.08 8.08 3.29

anóicnetA
setneilc

1 9.1 9.1 2.49

artO 3 8.5 8.5 0.001

latoT 25 0.001 0.001

Las distribuciones del nivel de ingreso mensual neto y del número de
horas promedio laboradas por semana es mayor en el caso de los
hombres que en el de las mujeres; en la tabla 393 puede observarse
que en el caso de los hombres, el nivel de ingreso neto mensual tiene
una media de $7,042.45, llegando a un máximo de $20,000.00 y un
mínimo de $2,500.00, con una desviación estándar de $4,227.71,
laborando un promedio de 36 horas a la semana; en el caso de las
mujeres, el nivel de ingreso neto mensual tiene una media de $4,919.47,
llegando a un máximo de $15,000.00 y un mínimo de $500.00, con una
desviación estándar de $2,676.00, laborando un promedio de 27 horas
a la semana (tabla 394).

Tabla 392

a. Sexo = Femenino, Trabaja usted actualmente = SI

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
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ascitsitatS

lausnemosergnI
lautcaoten

saroH
euqoidemorp

alaarobal
anames

N dilaV 72 72

gnissiM 0 0

naeM 9844.240,7$ 5815.53

.dtS
noitaiveD

3317.722,4$ 3005.51

muminiM 00.005,2$ 00.8

mumixaM 00.000,02$ 00.07

ascitsitatS

lausnemosergnI
lautcaoten

saroH
euqoidemorp

alaarobal
anames

N dilaV 25 25

gnissiM 0 0

naeM 9274.919,4$ 5887.62

.dtS
noitaiveD

2100.676,2$ 0462.31

muminiM 00.005$ 00.4

mumixaM 00.000,51$ 00.84

Tabla 393

a. Sexo = Masculino, Trabaja usted actualmente = SI

Tabla 394

a. Sexo = Femenino, Trabaja usted actualmente = SI
Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura
en Odontología.
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De esta manera, se tiene que aunque las mujeres en su mayoría
actualmente han mejorado tanto su tipo de empleo como el puesto que
ocupan, en comparación con los hombres, su nivel de ingreso sigue
siendo menor, pero se debe a que los hombres están trabajando en
promedio más horas por semana que las mujeres.
En contraste entre el empleo posterior al egreso con el empleo actual,
el 67% de los hombres opina que mejoró, un 4% que esta igual y otro
4% que empeoró (tabla 395); en el caso de las mujeres, el 50% opina
que mejoró y el 10% que esta igual (tabla 396).

alautcaoelpmeleyosergelaoelpmelednóicarapmoC

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

órojeM 81 7.66 7.66 7.66

laugiatsE 1 7.3 7.3 4.07

óroepmE 1 7.3 7.3 1.47

acilpaoN 7 9.52 9.52 0.001

latoT 72 0.001 0.001

alautcaoelpmeleyosergelaoelpmelednóicarapmoC

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

órojeM 62 0.05 0.05 0.05

laugiatsE 5 6.9 6.9 6.95

acilpaoN 12 4.04 4.04 0.001

latoT 25 0.001 0.001

Tabla 395

Tabla 396

a. Sexo = Masculino, Trabaja usted actualmente = SI

a. Sexo = Femenino, Trabaja usted actualmente = SI

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
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En contrate entre el nivel de ingresos al egreso con el actual, el 67% de
los hombres opina que mejoró, un 4% que esta igual y otro 4% que
empeoró (tabla 397); en el caso de las mujeres, el 58% opina que
mejoró, un 2% que esta igual y otro 2% que empeoró (tabla 398).

aselautcasolnocrasergelasosergnisolednóicarapmoC

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

órojeM 81 7.66 7.66 7.66

laugiatsE 1 7.3 7.3 4.07

óroepmE 1 7.3 7.3 1.47

acilpaoN 7 9.52 9.52 0.001

latoT 72 0.001 0.001

aselautcasolnocrasergelasosergnisolednóicarapmoC

dilaV ycneuqerF tnecreP
dilaV

tnecreP
evitalumuC

tnecreP

óidnopseroN 1 9.1 9.1 9.1

órojeM 03 7.75 7.75 6.95

laugiatsE 1 9.1 9.1 5.16

óroepmE 1 9.1 9.1 5.36

acilpaoN 91 5.63 5.63 0.001

latoT 25 0.001 0.001

Tabla 397

Tabla 398

a. Sexo = Masculino, Trabaja usted actualmente = SI

a. Sexo = Femenino, Trabaja usted actualmente = SI

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
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El 59% de los hombres tiene otro empleo además del principal y el
41% no (gráfica 399); en el caso de las mujeres, el 54% tiene otro
empleo y el 46% no (gráfica 400).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 73% de los hombres encuestados elegiría nuevamente la UAEH para
estudiar su licenciatura, el 6% no y el 21% no respondió (gráfica 401);
en el caso de las mujeres, el 67% elegiría nuevamente la UAEH para
cursar su licenciatura, un 16.5% no y otro 16.5% no respondió (gráfica
402).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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El 76% de los hombres encuestados volvería a estudiar la licenciatura
en Odontología, el 9% no y el 15% no respondió (gráfica 403); en el
caso de las mujeres, el 68% volvería a estudiar la licenciatura en
Odontología, el 14% no y el 18% no respondió (gráfica 404).

Encuesta de seguimiento de egresados, noviembre 2002 - abril 2003, Licenciatura en
Odontología.
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7.  Conclusiones

Primera parte: Censo a Estudiantes de décimo semestre
(años: 2000-2002)

• De los 136 estudiantes encuestados, quienes cursaban el
décimo semestre de la licenciatura, comprendiendo los años
de 1998 a 2003, el 25% son hombres y el 75% mujeres.

• El total de los 136 estudiantes encuestados son mexicanos,
siendo el 76% de Hidalgo, 15% del Distrito Federal, 4.5% del
estado de México, 2% de Puebla, 0.8% de Coahuila, 0.8% de
Guanajuato y 0.8% de Veracruz.

• El total de años de escolaridad de los padres o tutores de
familia tuvo un promedio de 12.2 años, con una desviación
estándar de 5.5, llegando a un máximo de 25 y un mínimo de 1.

• El promedio de años de escolaridad cursados por las madres
de los encuestados fue de 11, con una desviación estándar de

4.4, llegando hasta un máximo de 21 y un mínimo de 2.
• El ingreso per cápita promedio de las familias de los

encuestados fue de $2,691.58, con una desviación estándar de
$2,254.52, llegando a un máximo de $15,000.00 y un mínimo
de $312.50.

• El 94% de los alumnos encuestados se sostuvo durante sus
estudios con la ayuda económica de sus padres, el 2% con la
ayuda de su pareja, el 1.5% con la ayuda económica de otros
familiares, otro 1.5% tuvo que trabajar y el 1% por otros medios.

• Las instituciones más representativas en donde los alumnos
encuestados cursaron el bachillerato o equivalente fueron: el
14% estudió en la Preparatoria número 1 de la UAEH, el 11%
en la Preparatoria número 3 de la UAEH, un 8% en la

Preparatoria Sara Robert y otro 8% en la Preparatoria Dr. Alberto
Zoebisch, el 7% en la Preparatoria Alfaro Siqueiros, el 6% en el
Colegio de Bachilleres, el 5% en la Preparatoria número 2 de la
UAEH, un 4% en la Preparatoria La Salle y otro 4% en la
Preparatoria Salvador Allende.
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• El promedio que obtuvieron los alumnos en sus estudios de
bachillerato o equivalente tiene una media de 8.23 (en escala
del 0 al 10), con una desviación estándar de 0.55, llegando a
un máximo de 9.75 y un mínimo de 7.

• El 72% de los alumnos encuestados concluiría el plan de
estudios de su licenciatura en 5 años, el 26% en 4.5 años, un
1% en 4 años y otro 1% en 5.5 años.

• El 81% de los alumnos eligió la UAEH como su primera opción
para estudiar su licenciatura y el 19% no.

• El 74% de los alumnos había elegido estudiar la licenciatura
en Odontología como primera opción y el 26% no.

• Entre las razones más importantes en la elección de la
institución para cursar la licenciatura, podemos enunciar como
las más sobresalientes, la siguientes: el 35.3% de los alumnos
respondieron que eligieron la UAEH por la cercanía geográfica
a su domicilio, el 28% por el prestigio de la institución, el 14%
por que la carrera sólo se ofrecía en esta institución, un 7.4%
por el costo de la inscripción y cuotas.

• Entre las razones más importantes en la elección de la carrera,
las respuestas más significativas de los alumnos fueron las
siguientes: el 45.6% eligió estudiar la licenciatura en
Odontología por tener vocación y habilidades, el 12% por que
la carrera es de alta demanda laboral, el 11% por el prestigio
de la carrera.

• El 37% de los alumnos trabajaron durante el último año de la
licenciatura y el 63% no.

• De manera general, la mayoría de los alumnos encuestados
tuvieron una opinión favorable sobre la orientación ocupacional
y valorativa de la formación profesional que recibieron en la
UAEH, pues en la mayoría de sus respuestas indicaron que
esta se les proporcionó en parte y mucho.

• En lo que se refiere a la enseñanza de técnicas de la carrera,
el 51% de los alumnos respondió que en la formación recibida
se hizo mucho énfasis, el 39% afirmó que se hizo mediano
énfasis y el 9% dijo que se hizo poco.

• El 85% de los alumnos respondió que en la formación recibida
se hizo mucho énfasis en las prácticas profesionales en
laboratorios y clínicas, y el 15% dijo que se hizo mediano
énfasis.
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• La opinión de los alumnos encuestados acerca de cada uno de
los conocimientos y habilidades adquiridos en la institución,
fue que se les proporcionó medianamente. Evaluaron de forma
más positiva la capacidad que adquirieron en el manejo de
instrumental y equipo de laboratorio, en donde el 71% indicó
que les fue abundantemente proporcionada; en contraste, la
mayoría de los encuestados indicaron que les fue escasamente
proporcionada la habilidad para la comunicación oral, escrita y
gráfica.

• En su mayoría, los alumnos encuestados coincidieron en que
la formación social recibida en la UAEH, los motivó en parte
para estar más informados en la lectura de periódicos, revistas
y libros de interés general, así como para la participación en
asuntos de interés y en proponer iniciativas benéficas para la
comunidad.

• La mayoría de los alumnos encuestados coincidió en que en el
plan de estudios deben ampliarse: los contenidos teóricos, los
contenidos metodológicos, las prácticas profesionales en
clínicas, la enseñanza de estadística y materias afines.

• La mayoría de los alumnos coincidió en que el conocimiento
amplio de la materia de sus profesores, su claridad expositiva,
su pluralidad de enfoques teóricos y metodológicos, su
evaluación realizada en forma objetiva en los trabajos escritos
y exámenes,  su motivación para acceder a nuevos
conocimientos, su motivación a la participaran en clase, el
respeto a los alumnos, su asistencia regular a clases, su
puntualidad, sus los conocimientos clínicos, su evaluación
objetiva en las actividades clínicas y su experiencia en clínicas;
en una escala del 0 al 100, tuvieron una calificación entre 51 y
75; por otro lado, la mayoría evaluó la atención por parte de los
profesores fuera de clases, con una calificación entre 26 y 50.

• En su mayoría los alumnos evaluaron la realización de foros
académicos de apoyo para los cursos y seminarios, el estímulo
por parte de la institución al trabajo de investigación conjunto
entre profesores y alumnos, y la limpieza de sanitarios; entre
malos y  regulares. Por otro lado, la mayoría consideró que: la
orientación y conducción de trabajos terminales o tesinas, la
atención del responsable de la carrera a las necesidades
académicas de los alumnos, la asignación de profesores al
inicio del periodo lectivo, el apoyo y orientación para la realización
del servicio social, la entrega de los programas de las materias
y seminarios a los alumnos, la atención en laboratorios y
clínicas, la atención del personal administrativo a los alumnos,
la atención a las solicitudes de documentación y registro fue
regular; por otro lado,la disponibilidad del material bibliográfico
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y hemerográfico, la atención del personal encargado del servicio
de biblioteca y hemeroteca, el acceso a los servicios de
cómputo, la disponibilidad de material didáctico, el equipamiento
de las aulas, la existencia de espacios para desarrollar
actividades de estudio, la limpieza en salones y la limpieza de
laboratorios y clínicas, como regulares y buenos; la mayoría
consideró solamente como muy bueno, el equipamiento de
laboratorios y clínicas.

• El 71% de los alumnos encuestados consideró que volvería a
elegir a la UAEH para estudiar su licenciatura y un 29% no.

• El 87% de los alumnos encuestados volvería a estudiar la
licenciatura en Odontología y el 13% no.
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Segunda parte: Estudio de Egresados
(generaciones  1976-1981 a 1995-2000)

• De los 112 egresados entre las generaciones de 1976-1981 a
1995-2000, de la licenciatura en Odontología que fueron
encuestados, el 70% son mujeres y el 30% son hombres.

• La mayor parte de los egresados son originarios de Hidalgo (el
84%), un 8% del Distrito Federal, 3% de Puebla y 2% del estado
de México, siendo éstos los estados de origen más
representativos de los encuestados.

• Los niveles máximos de estudios que más sobresalen de los
padres o jefes de familia de los egresados encuestados son: el
23% no tiene estudios, el 20% tiene primaria completa, el 16%
secundaria completa, 10% licenciatura incompleta, el 7%
posgrado completo y un 5% cuenta con carrera comercial
completa.

• Del 74% de los padres o jefes de familia que se encuentran
laborando, el 18% lo hace por cuenta propia siendo no
profesionales, un 15% son trabajadores manuales calificados,
un 13% son vendedores y otro 13% son dueños o socios de
alguna empresa, despacho o rancho.

• Por lo que respecta a las madres de familia de los egresados
encuestados; los niveles máximos de estudios más
significativos que alcanzaron son: el 27% cuenta con primaria
completa, el 20% con carrera comercial completa, 14%, no
tiene estudios, el 9% tiene secundaria completa, el 6% carrera
técnica completa, y el 5% licenciatura completa.

• Del 29% de las madres de familia que laboran, el 28% lo hace
por cuenta propia siendo no profesionales, el 19% son
empleadas profesionales, un 13% son vendedoras y otro 13%
son dueñas o socias de alguna empresa, despacho o rancho;
un 9% son asistentes, ayudantes o auxiliares y otro 9% son

trabajadoras manuales calificadas.
• La distribución del ingreso per cápita de las familias de los

egresados, tiene una media de $2,600.92, llegando a un máximo
de $9,000.00 y un mínimo de $125.00, y una desviación
estándar de $1,794.77.

• Por lo que respecta a los medios por los cuales los egresados
se sostuvieron económicamente durante sus estudios de
licenciatura, el 78% lo hizo con la ayuda de sus padres, el 6%
tuvo que trabajar, el 3% con la ayuda de otros familiares, un 2%
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con la ayuda de su pareja y otro 2% bajo otro medio no
especificado.

• Entre las instituciones más sobresalientes, en las cuales los
egresados encuestados realizaron sus estudios de bachillerato
o equivalente; el 23% lo hizo en la Preparatoria número 1 de la
UAEH, el 11% en la Preparatoria número 3 de la UAEH, el 8%
en la Preparatoria José Ibarra Olivares, un 7% en la Preparatoria
Salvador Allende y otro 7% en la Preparatoria número 2 de la
UEAH, un 5% en la Preparatoria Sara Robert y otro 5% en la
Preparatoria número 4 de la UAEH.

• La distribución del promedio final de los estudios de bachillerato
o equivalente de los egresados encuestados; en el caso de los
hombres la media fue de 7.86, llegando a un máximo de 9 y un
mínimo de 7, con una desviación estándar de 0.52; en el caso
de las mujeres, la media fue de 8.24, llegando a un máximo de
10 y un mínimo de 7, con una desviación estándar de 0.66.

• El tiempo que tardaron los egresados encuestados en concluir
su plan de estudios, esta distribuido de la siguiente manera: el
55% lo realizó en 4.5 años, el 18% en 5 años, el 11% en 4
años, siendo este el mínimo tiempo reportado en la conclusión
del plan de estudios;  el tiempo máximo en concluir el plan de
estudios llegó a 8.5 años.

• El 76% de los egresados encuestados están titulados y el 24%
no.

• La distribución del promedio final de la licenciatura; en el caso
de los hombres tiene una media de 7.98, llegando a un máximo
de 9 y un mínimo de 7, con una desviación estándar de 0.73;
en el caso de las mujeres, la media fue de 8.07, llegando a un
máximo de 9.5 y un mínimo de 7, con una desviación estándar
de 0.59 (gráfica 174).

• El 88% de los egresados encuestados estuvieron inscritos como
alumnos regulares durante los estudios de la licenciatura y un
10% como alumnos irregulares.

• El 77% de los egresados encuestados respondió que la UAEH
fue su primera opción para estudiar su licenciatura y el 16%
respondió que no lo fue.

• El 83% de los egresados encuestados respondió que la
licenciatura en Odontología fue su primera opción en su elección
de carrera y un 17% indicó que no lo fue.

• Las razones más significativas de los egresados encuestados,
en el momento de elegir la UAEH para estudiar su licenciatura
fueron: 20% la eligió por su cercanía a su domicilio, el 16% por
consejo de sus familiares y amigos, el 15% por que la carrera
sólo se ofrecía en esta institución, el 12% por el prestigio de la
institución, y el 10% por la calidad académica.
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• Las razones más significativas de los egresados encuestados,
en el momento de elegir estudiar la licenciatura en Odontología
fueron: 59% la eligió por tener vocación y habilidades, el 14%
por consejo de familiares y amigos, el 9% por prestigio de la
carrera y el 5% por consejo de orientadores, entre otras.

• El 2.7% de los egresados encuestados de la licenciatura en
Odontología realizó estudios posteriores a la licenciatura y el
97.3% no.

• El 38% de los egresados encuestados trabajó durante su último

año de estudios de licenciatura y el 62% no.
• Al concluir la licenciatura, el 28% de los egresados encuestados

tenía empleo y el 72% no.
• El 71% de los egresados encuestados buscó activamente trabajo

al concluir la licenciatura y el 29% no.
• El 30% de los hombres encontró empleo antes de los 6 meses

de haber egresado; en cuanto a las mujeres, el 37% halló empleo
en ese mismo plazo.

• Al finalizar el primer año después de haber egresado, en su
mayoría las mujeres ya se encontraban empleadas (el 56%),
mientras que de los hombres sólo el  48.5%.

• En su mayoría (83%), el principal medio por el cual los hombres
encuestados obtuvieron empleo después de egresar, fue por la
ceración de su propio consultorio. Por lo que respecta a las
mujeres, sólo el 25% de ellas creó su propio consultorio, el
14% obtuvo empleo por la recomendación de un profesor y el
11% por la invitación expresa de una empresa.

• El requisito formal de mayor peso en la obtención del empleo
posterior al egreso, para el 58% de los hombres fue la
experiencia previa y para el 25% tener el título; mientras que
para el 25% de las mujeres fue el pasar una entrevista formal y
para el 19% tener el título.

• En el trabajo posterior al egreso, el 58% de los hombres
encuestados eran propietarios de un consultorio y el 25%
trabajadores independientes; en el caso de las mujeres, el 53%
eran empleadas y el 36% propietarias de un consultorio.

• En su mayoría las mujeres tardaron menos tiempo en encontrar
trabajo en comparación con los hombres, pero la mayoría de
estos decidieron abrir su propio consultorio.

• Actualmente labora el 82% de los hombres encuestados y el
18% no; en el caso de las mujeres, el 66% labora y el 34% no.

• En cuanto al puesto que ocupan actualmente los egresados
que se encuentran empleados; en el caso de los hombres, el
56% son profesionales independientes y el 33% son empleados
profesionales; en el caso de las mujeres, el 65% son
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trabajadoras independientes y el 31% son empleadas
profesionales.

• La relación del puesto de trabajo ocupado entre sexos ha sido
inversa, pues en el empleo posterior al egreso, la mayoría de
los hombres eran dueños de un consultorio, mientras la mayoría
de las mujeres eran empleadas, actualmente es al contrario.

• Las distribuciones del nivel de ingreso mensual neto y del
número de horas promedio laboradas por semana es mayor en
el caso de los hombres que en el de las mujeres; en el caso de
los hombres, el nivel de ingreso neto mensual tiene una media
de $7,042.45, llegando a un máximo de $20,000.00 y un mínimo
de $2,500.00, con una desviación estándar de $4,227.71,
laborando un promedio de 36 horas a la semana; en el caso de
las mujeres, el nivel de ingreso neto mensual tiene una media
de $4,919.47, llegando a un máximo de $15,000.00 y un mínimo
de $500.00, con una desviación estándar de $2,676.00,
laborando un promedio de 27 horas a la semana.

• Las mujeres en su mayoría actualmente han mejorado, en
comparación con los hombres, su tipo de empleo y el puesto
que ocupan, pero su nivel de ingreso es menor; esto se debe a
que los hombres están trabajando en promedio más horas por
semana que las mujeres.

• El 59% de los hombres tiene otro empleo además del principal
y el 41% no; en el caso de las mujeres, el 54% tiene otro
empleo y el 46% no.

• La tendencia de respuesta de los egresados encuestados indica
que la mayoría se encuentran entre satisfechos y totalmente
satisfechos en su desempeño profesional.

• La tendencia de respuesta de los egresados indica que
enfrentan exigencia moderada y alta en el desempeño profesional
cotidiano de su trabajo actual.

• La opinión de los egresados encuestados, en lo que respecta
a la orientación ocupacional y valorativa de su formación en la
UAEH, fue positiva, pues para la mayoría sus respuestas se
concentraron en señalar que se les preparó mucho y en parte
en cada aspecto de formación.

• Los comentarios de los egresados encuestados sobre los
contenidos de su plan de estudios, son congruentes con los
objetivos de su propia formación, pues en su mayoría señalaron
que se hizo mediado y mucho énfasis en los aspectos que
corresponden a la enseñanza teórica, a las técnicas de la
carrera y a las prácticas de laboratorio y clínicas, e indicaron
menor énfasis en la enseñanza de matemáticas y estadística,
pues su plan de estudios contiene menos materias de esta
área.
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• La opinión de los egresados sobre los conocimientos y
habilidades aprendidos en la UAEH es positiva, pues la tendencia
de respuestas es mayor para los que indicaron que les fue
mediana y abundantemente proporcionados.

• Las recomendaciones al perfil de formación profesional, que
los egresados hicieron en su mayoría, es que debe ser ampliado
el contenido del plan de estudios.

• La opinión de la mayoría de los egresados, indica que para
ellos es muy importante e importante llevar a cabo la
actualización de los principales aspectos del plan de estudios.

• En base a las calificaciones asignadas por los encuestados a
cada una de las características básicas de los docentes, se
observa de manera general, que la evaluación en conjunto es
regular.

• La opinión general de los egresados a cerca de cada uno de
los aspectos de la organización institucional de la UAEH, fue
entre buena y regular; excepto en el acceso a los servicios de
cómputo, en donde las opiniones se dividieron en buenas y
malas en la misma proporción.

• El 69% de los egresados encuestados opinó que sí cursaría
nuevamente su licenciatura en la UAEH, el 13% que no y un
18% no respondió.

• El 70.5% de los egresados encuestados opinó que sí volvería a
estudiar la licenciatura en Odontología, el 12.5% no y un 17%
no respondió.

• Aunque la proporción de egresados empleados ha aumentado
con el paso del tiempo, el nivel de ingreso neto mensual
promedio, en términos reales ha disminuido, esto se debe
principalmente a que en México, desde 1982 a la fecha, ha
habido periodos en los cuales el nivel inflacionario se ha
disparado a niveles muy altos y en general, las tasas de salario
han aumentado en menor proporción a las tasas de inflación,
teniendo como consecuencia que el poder adquisitivo de los
empleados disminuya, es decir, su ingreso real sea menor.

• No existe correspondencia lineal significativa entre el nivel de
salario y el promedio final de calificación en la carrera; es decir,
el nivel de ingreso que perciben los egresados de la licenciatura
en Odontología no depende directamente del  promedio que
hayan alcanzado, pues tanto en el trabajo obtenido después
de haber concluido la carrera como en el trabajo actual, se
observa que algunos egresados, quienes obtuvieron promedios
altos, perciben ingresos bajos y viceversa.
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